Уважаемые участники коллегии!

      Подводя итоги социально-экономического развития района за 2015 год, следует отметить, что основная деятельность администрации района, всех муниципальных учреждений, предприятий и структурных подразделений была направлена на создание комфортных условий для проживания жителей района. 
Основное внимание уделялось защите прав и интересов граждан, вопросам социальной направленности, инженерной инфраструктуре,  жилищно-коммунальному комплексу, благоустройству.

Благодаря скоординированной совместной работе депутатского корпуса всех уровней, администраций городских и сельских поселений, предприятий, организаций и всех жителей достигнуты по многим направлениям положительные результаты. Наш район из года в год занимает ведущие позиции в области по темпам и уровню социально-экономического развития. В 2015 году мы получили денежную премию в сумме одного миллиона рублей за первое место. При подведении итогов в 2016 году, надеемся также, сохранить лидерство.

      Наш вектор работы из года в год остается неизменным: ориентир на цели развития и модернизацию, на повышение уровня и качества жизни людей. А уровень и качество жизни напрямую зависит от состояния дел в реальном секторе экономики. 
Бюджетная политика
Исполнение консолидированного бюджета Шиловского района в 2015 году осуществлялось в сложных финансово-экономических условиях.
Однако, несмотря на трудности, возникшие при исполнении консолидированного бюджета, план по доходам выполнен на 101,1%, что в абсолютном значении составляет 655,2 млн. рублей.

План по налоговым и неналоговым доходам выполнен на 102,5 %, при уточненном годовом плане 326,8 млн. рублей поступило 335 млн. рублей, что больше уровня прошлого года на 21,8 млн. рублей. 

 
Данные результаты достигнуты в результате напряженной работы, проводимой администрацией района и всех ее структурных подразделений. В течение 2015 года на заседаниях межведомственной комиссии по экономической и налоговой политике заслушаны 230 плательщиков налогов по различным вопросам с суммой имеющейся недоимки в бюджетную систему Российской Федерации 76,8 млн. рублей и 21 хозяйствующий субъект по вопросу погашения задолженности во внебюджетные фонды  в сумме 33,8 млн. рублей. По заключениям комиссии  и в результате проведения разъяснительной работы с плательщиками в погашение недоимки за 2015 год поступило  в бюджеты всех уровней 11,6 млн. руб., в том числе в  консолидированный бюджет района   9,7 млн. руб.,  из них  в уплату недоимки  по налогу на доходы физических лиц 8,2 млн. руб. 

В погашение задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды поступило 8,8 млн. руб.

Подводя итоги исполнения консолидированного бюджета Шиловского муниципального района за 2015 год, следует отметить, что основным доходным источников бюджета продолжает оставаться  налог на доходы физических лиц, поступления по которому составили 236,5 млн. рублей, что больше уровня прошлого года на 8,1 млн. рублей. Его удельный вес в общем объеме собственных доходов составил 70,6 %.

Вторым по значимости доходным источником являются налоги на имущество, поступления по которым составили 39,1 млн. рублей, или 107,9 % к уточненному плану и поступления от уплаты акцизов на ГСМ в сумме 20,1 млн. руб. или 111,8 % к плановым назначениям.

Учитывая значимость местных налогов, администрацией района и администрациями сельских и городских поселений проводилась активная работа с населением по уплате недоимки по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц. На заседаниях комиссии в 2015 году заслушано 293 человека по земельному налогу и 207 человек – по налогу на имущество физических лиц.

Существенное значение в наполняемости консолидированного бюджета Шиловского муниципального района принадлежит неналоговым доходам, основную долю в структуре которых занимают доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности и доходов от продажи материальных и нематериальных активов. Поступления по данным видам налогов составили 18,6 млн. рублей. Их удельный вес в общем объеме собственных доходов составил 5,6 %.

В целях увеличения доходной базы местных бюджетов в районе проводится определенная работа, направленная на повышение эффективности использования муниципального имущества, необходимого для обеспечения выполнения функций и полномочий органов местного самоуправления. 

        Проводится инвентаризация имеющегося имущества с целью выявления неиспользованного  имущества и установления направления его эффективного использования, определение перечня сдаваемого в аренду имущества, выявление неиспользованных основных фондов бюджетных учреждений и принятие соответствующих мер по их продаже или сдаче в аренду.

Для своевременного перечисления арендной платы арендаторами, ведется претензионная работа с должниками, что позволяет своевременно погашать образовавшуюся задолженность без обращения в суд.

Арендаторам, имеющим задолженность, выписываются уведомления о ее погашении, в отношении злостных неплательщиков направляются письма в адрес службы судебных приставов и иски в Арбитражный суд Рязанской области и Шиловский районный суд. 

В результате проделанной работы в 2015 году взыскано задолженности и пеней по арендным платежам за используемое имущество и земельные участки на общую сумму  212,4 тыс.рублей.

Безвозмездные поступления из областного бюджета в 2015 году составили 310,9 млн. рублей,  в том числе: дотации – 11,8 млн. рублей, субсидии  – 13,6 млн. рублей, субвенции –285,4 млн. рублей и иные межбюджетные трансферты – 0,1 млн. рублей.

В течение 2015 года поступило средств денежных пожертвований в консолидированный бюджет Шиловского муниципального района от организаций и физических лиц в сумме 10,1 млн. руб., в том числе от АО «Транснефть - Верхняя Волга»  9,2 млн.рублей на выполнение работ по переводу на индивидуальное отопление квартир по ул.Рязанской. 

 
Бюджетная политика в области расходов была направлена на оптимизацию и повышение эффективности бюджетных расходов за счет обеспечения соответствия объема расходных обязательств реальным доходным источникам; ограничения принятия новых расходных обязательств, реализацию майских Указов Президента в части повышения оплаты труда работникам социальной сферы, усиление предварительного контроля над целевым использованием средств бюджета муниципального образования, обеспечение эффективности управления муниципальным долгом.

Расходная часть консолидированного бюджета Шиловского  муниципального района исполнена в сумме 647,4 млн. рублей, или 97,9 %  от уточненного плана.

Объем расходов на осуществление собственных полномочий составил в 353,5 млн. рублей, или 54,6% от общего объема расходов.

В течение года в районе функционировало 15 муниципальных программ, на реализацию которых  было направлено 507,9 млн. рублей, или 78,5 % к общему объему расходов.

При исполнении расходной части бюджета в первоочередном порядке осуществлялось финансирование расходов на оплату труда работникам бюджетной сферы,  питание детей в школах и детских дошкольных учреждениях, выплата пособий семьям опекунов и приемным семьям, оплату за топливно-энергетические ресурсы, предоставление субсидий бюджетным учреждениям на выполнение муниципальных заданий.

Всего на эти цели направлено 527,1 млн. рублей, или 81,4% от общего объема расходов.

Наибольший удельный вес  в расходах консолидированного бюджета занимают расходы на социально-культурную сферу. Их доля в общем объеме расходов составила 75% или 485,7 млн. рублей, из которых на образование направлено 381,1 млн. рублей, на культуру -72,8 млн. рублей, на физическую культуру и спорт – 3,2 млн. рублей, на социальную политику-  28,6 млн. рублей.

Расходы дорожных фондов составили 20,3 млн. рублей, из которых 18,2 млн. рублей направлено на содержание и ремонт дорог общего пользования.                                                                                              

По отрасли жилищно-коммунальное хозяйство произведено расходов на 45,8 млн. рублей, в том числе:

 - 19 млн. рублей направлено на газификацию и водоснабжение сёл в рамках федеральных, областных и муниципальных программ, ремонт котельных, содержание водопроводных сетей;

- 15,7 млн. рублей на благоустройство территорий поселений. 

- 1,9 млн. рублей на оплату взносов на капитальный ремонт муниципального жилищного фонда;

Таким образом, в результате проделанной работы районом было обеспечено исполнение всех принятых расходных обязательств, а также осуществлена досрочная выплата заработной платы работникам бюджетной сферы за декабрь месяц.
Имущественные и земельные отношения
 За отчетный период на территории муниципального образования – Шиловский муниципальный район  функционировали  41 муниципальное учреждение района и 1 муниципальное предприятие района.
Балансовая стоимость муниципального имущества района на 01.01.2016 года – 1 млрд. 001 млн. 148 тыс.  рублей (оперативные данные), в том числе стоимость имущества муниципальной казны 145 млн. 624 тыс. рублей. 
Для обеспечения жилыми помещениями детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения в 2015 году Управлением приобретено 9 жилых помещений  на сумму 9 137 тыс. руб.

Для обеспечения жилыми помещениями детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, не имеющих закрепленного жилого помещения в 2016 году планируется приобрести 11 жилых помещений  на сумму 12 609 тыс. руб.

Одним из источников пополнения бюджета муниципального образования - Шиловский муниципальный район является сдача имущества в аренду.

За 2015 год в бюджет муниципального образования поступило  3100,1 тыс. руб. от сдачи в аренду недвижимого имущества при плане 2995,3 тыс. руб., процент выполнения 103,5%. В 2016 году планируется поступление доходов от сдачи имущества в аренду в сумме  3141,7 тыс. рублей.    

В 2015 году было проведено 10 аукционов на право заключения договоров аренды муниципального имущества по 42 объектам. По состоянию на 01.01.2016 года действует 45 договоров аренды нежилых помещений муниципальной собственности, площадь под арендуемыми объектами составляет 2,1 тыс. кв.м. 

В целях повышения плановых показателей и обеспечения максимального объема поступлений доходов от использования муниципального имущества в бюджет муниципального образования, проводится работа по привлечению свободных муниципальных площадей для сдачи в аренду.

Приватизация муниципального имущества является также одним из источников  пополнения бюджета района, на 2016 год в программу приватизации включено 7 объектов, планируемое поступление денежных средств 500 тыс. рублей.  

В 2015 году на основании решения суда зарегистрировано право собственности района  на  два бесхозяйных объекта.  В настоящее время в поселениях проводится работа по выявлению и оформлению бесхозяйного имущества в муниципальную собственность.

Главами поселений активно ведется деятельность по паспортизации и  регистрации права собственности на  автодороги. Для передачи по концессионным соглашениям проводится инвентаризация и  регистрация объектов водоснабжения и водоотведения.

Деятельность Управления и глав городских и сельских поселений в сфере земельных отношений направлена на рациональное и эффективное использование земельных ресурсов района, обеспечение развития всех форм собственности на землю, формирование земельных участков для жилищного строительства и размещения производств.

С 1 марта 2015 года согласно Федеральному закону №171-ФЗ от 23.062014 г., п.2 ст.3.3. Федерального закона РФ «О введении в действие Земельного кодекса» полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничены, осуществляют органы местного самоуправления городских и сельских поселений. 

Общее количество действующих договоров аренды на конец года составило 565, в том числе:

- с 47 юридическими лицами заключены 127 договоров аренды земельных участков площадью 2500 га, в том числе на земли сельскохозяйственного назначения 1738,9 га;

- с 7 предпринимателями заключены 7 договоров аренды площадью 6 га (основной вид разрешенного использования – для строительства магазинов и производственных баз);

- для ведения крестьянского фермерского хозяйства действует 14 договоров аренды на земельные участки площадью 281 га; 
- с физическими лицами заключены 497 договора аренды земельных участков площадью 60 га (основные виды разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, для огородничества, строительства гаражей, для ведения личного подсобного хозяйства). 

За 2015 год городскими и сельскими поселениями заключены 88 договоров аренды площадью 72,9 га (основной вид разрешенного использования – для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, сельскохозяйственное использование), проведены 11 аукционов  на право заключения договора аренды.

В 2015 году продолжалась претензионная работа с должниками по оплате арендной платы за землю. После уведомления надлежащим образом гражданами была оплачена задолженность в сумме 153,4 тыс.рублей. 

В консолидированный бюджет муниципального образования от аренды земельных участков за 2015 год поступило 5 257,5 тыс. рублей при плане 5 060,4 тыс.рублей (процент выполнения 103,9%).
На 2015 год планируется поступление в бюджет муниципального образования доходов от сдачи в аренду земельных участков в сумме 4 842 тыс. рублей.

В консолидированный бюджет муниципального образования от продажи земельных участков в 2015 году поступило 3 467,95 тыс. рублей при плане 3 308,2 тыс.рублей (процент выполнения 104,8 %). 

На 2016 год планируется поступление в бюджет муниципального образования доходов от продажи земельных участков в сумме 1 500 тыс. рублей. 

За 2015 год Управлением, городскими и сельскими поселениями было заключено 123 договора купли-продажи земельных участков общей площадью 143,46 га.

В 2016 году будет продолжена работа по предоставлению земельных участков в аренду и собственность, что позволит существенно увеличить доход в консолидированный бюджет муниципального образования.


В 2015 году в рамках Закона Рязанской области № 109-ОЗ от 30.11.2011 г. «О бесплатном предоставлении в собственность граждан земельных участков на территории Рязанской области» велась работа по учету и однократному бесплатному предоставлению в собственность многодетным семьям земельных участков. На территории Шиловского муниципального района зарегистрировано более 290 многодетных семей. За период 2015 года ими было подано 30 заявлений, поставлено на учет 29 семьи, одной семье было отказано. В соответствии с подготовленным и утвержденным Думой муниципального образования – Шиловский муниципальный район Перечнем земельных участков, свободных от прав третьих лиц, расположенных на территории Шиловского района, гражданам, имеющим трех и более детей в собственность бесплатно было предоставлено 19 земельных участков по ул. Алексеевская, Мичуринская в р.п. Шилово, ул. Спортивная в р.п. Лесной, ул. Речная в с. Борки, ул. Зеленая в с. Свинчус, ул. Окская в с. Рубецкое, общей площадью 1,9 га. 

В 2016 году будет продолжена работа по предоставлению земельных участков многодетным семьям в порядке очередности.

За период 2015 года произведены межевание и постановка на кадастровый учет 37 земельных участков для размещения кладбищ, которые впоследствии предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование администрациям муниципальных городских и сельских поселений. Данная работа будет продолжена в 2016 году.

Муниципальный земельный контроль на территории района осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок использования земель с выездом на место расположения земельного участка.  В 2015 году проведено 42 проверки  граждан, из них 14 плановых и 28 внеплановых. Внеплановые проверки проводились по заявлениям и обращениям граждан, органов местного самоуправления поселений о нарушениях земельного законодательства.

При осуществлении проверок  в отношении ООО «Константиново», а также 35 граждан  выявлены нарушения земельного законодательства. Из них 

- 33 нарушения, выразившиеся в неиспользовании земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которого регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 г. №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.

- 2 нарушения, установленные  ст. 7.1  Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (самовольное занятие земельного участка).

В органы государственного земельного надзора направлено 35 актов проверки в отношении граждан и 1 акт в отношении юридического лица (ООО «Константиново») для привлечения виновных лиц к административной ответственности. Все виновные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов.

 
В 2016 году планируется усилить работу  по муниципальному земельному контролю, в особенности в отношении земельных участков сельскохозяйственного назначения. 

В 2015 году органами  местного самоуправления сельских и городских поселений продолжилась работа по  оформлению в муниципальную собственность и вовлечению в оборот невостребованных  земельных долей.

В ходе проведенной  за предыдущие годы работы  количество выявленных невостребованных долей  сократилась с 35 459,8 га до 9841,5 га. Это связано с тем, что  при обращении в суд с требованием о признании права муниципальной собственности на невостребованные земельные доли, выявляются наследники умерших собственников земельных долей либо сами собственники, либо  местонахождение некоторых собственников установить не удается и т.п.  

В 2015 году зарегистрировано право муниципальной собственности на 8459,2 га.


В 2016 году необходимо завершить всю работу по оформлению в муниципальную собственность невостребованных земельных долей и усилить деятельность по  поиску инвесторов, что позволит администрациям городских и сельских поселений более эффективно использовать земли сельскохозяйственного назначения.

 Для усиления работы по выявлению и вовлечению в сельскохозяйственный оборот  неиспользуемых земель создана межведомственная рабочая группа по инвентаризации  земель сельскохозяйственного назначения под руководством главы района. Задачей  работы данной группы является создание полной базы картографического материала с актуальной информацией об использовании земельных участков.

Итоги экономического развития

В 2015 году в Шиловском муниципальном районе сохранилась положительная динамика по основным экономическим и социальным показателям: рост оборота организаций по хозяйственным видам экономической деятельности (в фактических ценах)  составил 150,8%,  оборота розничной торговли  – 106,5 %, оборота общественного питания -  102,7%. Среднемесячная  заработная плата выросла на 3,3%, численность  безработных на конец года уменьшилась по сравнению с  прошлым годом на 3,9%, растет активность малого бизнеса, наращивает обороты промышленный комплекс.
Промышленность.
За  2015 год объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами (в действующих ценах) вырос по сравнению с 2014 годом на 34,5% и  составил  4 млрд.  35 млн. рублей. 

Темп роста объемов промышленного производства определяет ООО «АСТОН Крахмало-Продукты». За 2015 год предприятием отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму  2 млрд. 175 млн.  рублей, что превышает уровень прошлого года в 2 раза. Производство глюкозно - фруктозного сиропов выросло в  2 раза,  масла кукурузного сырого в 1,8 раза,  патоки на 45%, крахмала модифицированного  на 48%.  

ООО «АСТОН Крахмало-Продукты» является одним из  крупных налогоплательщиков в муниципальный бюджет. За  2015 год уплачено в  бюджеты всех уровней и  внебюджетные фонды -  97,5 млн.  рублей (рост к 2014г.- 173%).

 Весомый вклад в развитие экономики района вносит ООО «ОКА – Пласт». Предприятие динамично развивается, ежегодно увеличивая объемы производство канцелярских товаров из полипропилена. За  2015 год  произведено продукции на сумму 351,6 млн. рублей, рост к  прошлому году составил 132%.  

2015 год был не простой для предприятий,  реализующих строительную продукцию. Кризисная ситуация, сложившаяся на  рынке строительных материалов отразилась на  хозяйственной деятельности ЗАО «ОПС- Шилово». За 2015 год предприятием отгружено товаров  собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 233 млн.  рублей,  что на 4 % ниже уровня прошлого года. 

ООО «Стройполимер», в целях сохранения своих позиций на отечественном рынке строительных материалов сохранило в 2015 году  действующую систему скидок. В результате при увеличении объемов производства  основных видов продукции: краски на 19%, «липлент» на 51%,  объем отгруженных товаров собственного производства в стоимостном выражении снизился на 1 %.  В 2016 году в целях повышения производительности труда и качества продукции будет запущено дополнительное технологическое оборудование по производству самоклеющихся  герметизирующих лент  ЛИПЛЕНТ.
Малое и среднее предпринимательство.
На территории района успешно осуществляют  производственную деятельность такие малые и средние предприятия:   ООО «Концентрат», ООО «Тырновский  молочный завод», ООО «Шиловский хлебокомбинат», ООО «Рязанский фанерный завод», ООО ПК «Морская политика», ЗАО «Васко», которые работают с увеличением объемов производства и с хорошими финансовыми результатами. 

Уверенными темпами развивается ООО «Концентрат». За   2015 год отгружено товаров собственного производства  на сумму 177,8 млн. рублей (рост к  2014г. 107%). Произведено ячменно – солодовых экстрактов  на 28% больше прошлого года. 

 Крупным производителем молочной продукции  в районе остается ООО «Тырновский молочный завод».  За отчетный период   отгружено товаров собственного производства на сумму 531,9 млн. рублей, что на 80% больше прошлого года. Предприятие активно проводит техническое переоснащение, осваивает современные технологии производства молочной продукции и новые современные виды упаковки.

Стабильно работает ООО «Шиловский хлебокомбинат» - основное хлебопекарное предприятие Шиловского района.  Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных  работ и услуг собственными силами  за  2015 год  составил 58,7 млн.рублей, рост к  уровню прошлого года – 114,4 %. Основное правило предприятия - использование традиционных технологий выпечки.
Инвестиции.

Одной из задач, преобразования экономики является улучшение инвестиционного климата.  Привлечение инвестиций это основа развития района.

Объем инвестиций в основной капитал  по крупным и средним организациям организаций за 2015 год  составил  227,5 млн. рублей. 
2015 году реализовывались следующие инвестиционных проекты:

- строительство нового корпуса для цеха ультрапастеризованного молока ОАО «Тырновский молочный завод»;

-  модернизация технологического оборудования  в ООО «Концентрат», ООО «Стройполимер», ООО «Гелика Финанс»;

-  развитие высокотехнологичных производств ООО «Ока - пласт»;

- строительство ООО «Агрохолдинг «Шиловский»  2-х современных  картофелехранилищ (мощностью 5,0 тыс. тонн) и  модернизация линии сортировки и фасовки;

- запуск в производство 10 автоклавов из 10 в  ООО «Кварцевые технологии»;

Введена в эксплуатацию  1 очередь стадиона р.п. Шилово.

Завершается строительство торгово- развлекательного центра в р.п. Шилово. Активно развивается потребительский рынок. 

С 2015 года реализуется инвестиционный проект  по открытию нового предприятия по переработке молока – ООО «ШиловоЭкопродукт». 

В 2016 году в районе будет осуществляться   строительство головной нефтепродуктоперакачивающей станции (ГПС) «Шилово-3». Цель проекта - организация поставок авиакеросина в аэропорты Московского авиаузла, которая позволит осуществлять прием нефтепродуктов, транспортируемых по железной дороге и последующую перекачку нефтепродукта по проектируемому магистральному трубопроводу «Шилово-3-Рязань» до нефтеперекачивающей станции «Рязань». Ориентировочный объем инвестиций – 4,6 млрд. руб. Планируется  создание 300 рабочих мест.

За последние годы в Шиловский район уже пришли крупные инвесторы, благодаря  которым на сегодня заложен прочный фундамент  экономики района. Для дальнейшего развития необходимо активизировать привлечение инвестиционных ресурсов в конкурентоспособные отрасли и производства.

Потребительский рынок
Потребительский рынок Шиловского муниципального района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения и положительную динамику развития. 

Оборот розничной торговли  (2,7 млрд. рублей в 2015году), сформирован на 99% торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети. 
В районе третий год действует программа «Забота», направленная на поддержку социально незащищенных категорий граждан (ветеранов войны,  вдов участников войны,  многодетных семей, инвалидов). 

В программе «Забота» участвуют  Шиловское ПО «Кооппродукты» (Н.И. Устинова) -3 магазина, ООО «Фаворит»  (О.П. Сычева) - 4 магазина, из них: 6 - в р.п. Шилово и 1- в р.п.Лесной.

За это время жителям Шиловского района выдано 7,5 тысяч социальных карт. 

За 2014 -2015 годы в рамках проекта  реализовано продукции на общую сумму 30,5 миллионов рублей. Более 6,0 миллионов рублей сэкономили держатели социальных карт, купившие продукты с 5% торговой наценкой.

Предприятиями общественного питания в  2015 года реализовано продукции на  80,9 млн. рублей, что на 2,7% больше соответствующего периода предыдущего года.

Объем платных услуг, оказанных населению, составил  247,5 млн. рублей, что  на  9,3% меньше 2014 года. Объем оказанных бытовых услуг  по ООО «Райбытсервис» составил  8,2 млн.руб. 

Рынок труда
По состоянию на конец декабря 2015 года в органах службы занятости состояло на учете 233 не занятых трудовой деятельностью гражданина, из них 197 человек имели статус официального безработного. Численность безработных уменьшилась по сравнению с данными на соответствующую дату прошлого года на 3,9%.

За  2015 года  313 человек  (53% от обратившихся)  нашли работу.

К концу декабря 2015 года потребность организаций в работниках определялась в размере 106 человек. 

           Ситуация на рынке труда остается стабильной. Уровень безработицы       

 сохранился на уровне прошлого года и составил 0,9%. 
Несмотря на положительную динамику промышленного производства в нашем районе на протяжении последних лет, существующие кризисные явления в экономике в целом по стране,  не позволяют нам прогнозировать высокий темп роста производства  в 2016 году. 

Текущий год ожидается нелегким. 

В первую очередь, хотел бы обратиться к руководителям как крупных, так и малых предприятий - очень важно сейчас сохранить производство, трудовые коллективы, и не растерять людей в сложных экономических условиях, не допускать задолженности по выплате  заработной платы.

Администрация района со свое стороны постарается оказывать максимальное содействие:

-предприятиям в участии в мероприятиях  федеральных и региональных государственных программ,

-инвесторам в получении государственной и муниципальной поддержки при реализации  инвестиционных проектов. 

Сельское хозяйство

          В агропромышленный комплекс района входят  более 20 сельскохозяйственных предприятий (СПК, ООО, ОАО, в том числе 9 занимающихся  производством молока, более 80 крестьянско-фермерских хозяйств   (индивидуальных предпринимателей), 6 действующих предприятий переработки сельскохозяйственного сырья,  ( зерна, молока, мяса, рыбы)  и  более 20 тыс. личных подсобных хозяйств населения.  АПК  является ключевым сектором региональной экономики , который определяет уклад жизни,  экономическое и социальное положение   населения   и обеспечивает  продовольственную безопасность. 
         В агропромышленный комплекс привлечены  значительные кредитные ресурсы Российских банков; на протяжении ряда лет по различным направлениям проводится финансовая и кадровая поддержка сельского хозяйства из федерального и областного бюджетов  и в первую очередь это компенсация процентной ставки по кредитам банка, что  способствует положительной динамике в использовании кредитных ресурсов  и   является  одной из приоритетных задач.         

           Наша задача – отдела сельского хозяйства администрации района , руководителей и специалистов хозяйств  всех форм собственности :

          создать конкурентно-способное сельское хозяйство с высокой производительностью труда, достойным уровнем заработной платы;

         повысить жизненный уровень сельского населения.
Экономика большинства хозяйств и населения района складывается за счёт животноводства,    поэтому приоритетное направление получила отрасль животноводства и связанные с ней переработка и кормопроизводство.   А стабильно работающие предприятия по переработке молока и мяса, зерна, картофеля и овощей - сориентированные на  отечественное,  экологически чистое сырье : подталкивают собственников сельхозпредприятия на  рост поголовья сельскохозяйственных животных и обрабатываемых (используемых) земель.
Общий объём выручки по агропромышленному комплексу составил около 5,1 млрд. рублей, в том числе по сельскохозяйственным предприятиям  около 300 млн.рублей  

Лидерами по объёму выручки в АПК за 2015 год  являются: 

ООО «Астон Крахмало-продукты» ( Сидорин Д.А.)       3,7 млрд.рулей;  

  ОП ООО «Тырновский молочный завод» ( Белов С.В.)   532 млн.рублей.                                  

          ООО    Мясокомбинат   Шиловский ( Тюшняков В.Г.)   364 млн.рублей.                                  

  ООО «Концентрат»  ( Коньком М.А.)                               173 млн.рублей;

   КФХ Муратово  (Крестьянинов В.В.)                               71 млн.рублей;

   АО «Пробуждение»    ( Перепелкин Ю.И.)                      58 млн.рублей; 

                                            Растениеводство.

           Несмотря   на трудности, связанные с капризами природы аграрии  в 2015 году   достигли хороших результатов.

        Уборочная площадь  зерновых культур  составила 5,8 тысячи  гектар собрали 12,4 тыс. тонн зерна, при урожайности  21.4 ц/га.
 

Лучшие результаты получены в хозяйствах соблюдающих требования технологической дисциплины, применяющих минеральные удобрения и средства защиты, элитные районированные семена.  

Среди них КФХ «Муратово» около 3 тыс. тонн, урожайность 27ц/га (руководитель Крестьянинов Владимир Васильевич, управляющий Шувариков А.Н.),   ООО «Мосолово» около 2,5 тыс. тонн урожайность 26 ц/га (Максимушкин Михаил Владимирович, агроном Степышова Т.М).   ,      
ООО Нива ( колхоз им.Ленина ) около 2,1 тыс.тонн ( руководитель ,председатель совета депутатов МО Задубровское сельское поселение Дюкова Т.В.) . 
          Валовой сбор картофеля по району  составил  11,3 тыс. тонн, при   урожайности 275 ц/га. Самая высокая урожайность в ООО «Агрохолдинг Шиловский» (руководитель Кашковский Дмитрий Валерьевич, агроном Мордасов С.Е.) составила 332 центнеров с гектара. В 2016 году площадь под картофелем будет увеличена до 300 га и вся на поливе.

         В зимовку 2015-2016 гг было заготовлено 13,8 тыс. тонн к.ед. по  38 центнеров на одну условную голову, в том числе 20 тысяч тонн сочных и 24,6 тысяч тонн грубых кормов ( зоотехничекая норма 25-27 цн). 

В феврале текущего года руководители и специалисты хозяйств района приняли участие в кустовом совещании организованном МСХ при Правительстве региона  по организации и проведению весенне – полевых работ  в том числе их финансовому обеспечению , разъяснены порядок и сроки оформления  государственной поддержки (субсидий и компенсаций).

Весенняя   посевная составит 6,5 тыс.га (117 %, ), а вся посевная площадь 13240 га , ( было 12415 га ) .

       Намеченная структура посевных площадей и эффективное использование  сельскохозяйственных угодий, в том числе сенокосов и пастбищ , позволят обеспечить  прочную кормовую базу для всего животноводства района.

       Под урожай 2016 года выполнен хороший задел ,  посеяно 3,4тыс. га  озимых , зяби вспахано  4,3тыс. (105%) га, имеется  около 4 тысяч га многолетних трав.
Семенного материала засыпано 2,3 тысячи тонн  , в том числе 876т. (что составляет 100 % от потребности) семян яровых зерновых культур.

Семян картофеля 1438 тонн. (по потребности). Все семена высоких репродукций, доведены до посевных кондиций 92,7%.

          Намерения земледельцев района  получить с гектара по 21 цн зерна, по 300 цн. картофеля, заготовить  кормов не менее 26 цн. корм. ед на 1 условную голову скота, надоить  по 4500 литров молока  от коровы , получить по 400 грамм среднесуточного привеса на выращивание  молодняка КРС. 

        Основа успеха на весеннее полевых работах -  это их  финансовое и кадровое обеспечение. От степени решения руководителями хозяйств( их собственниками ) финансового вопроса зависит степень готовности  и организованности при проведении  всех видов сельскохозяйственных работ.

Очень важно  соблюдение технологической дисциплины, требований охраны труда , техники безопасности и пожарной безопасности .

          Источниками финансирования весенних полевых работ являются как собственные, так и заемные средства ( займы , авансы от предприятий переработки сельскохозяйственного сырья в рамках долгосрочных договоров и конечно льготные кредиты банков) .В 2016 году их заявлено около 950,0 млн.рублей.                   

Успех любого дела решают люди , поэтому в работе с людьми нет мелочей, одинаково важны как организация и оплата труда, так и бытовые условия. Необходимо чтобы руководители хозяйств откровенно говорили с людьми, проводили собрания, подводили итоги, чтобы в организации трудового процесса были задействованы и  материальные и моральные стимулы.
         
Животноводство.
Поголовье крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств на территории Шиловского муниципального района составляет 4,4 тысячи голов, в том числе  маточного поголовья  2,3 тысячи голов, количество крупного  рогатого  скота  в  ЛПХ и КФХ составляет  1326 голов, коров  742 головы.
         По итогам года в отрасли  животноводства сохраняется положительная динамика , в том числе за счет организации и ведения целенаправленной работы с воспроизводством стада посредством заключения договоров на предоставление ГБУ РО Шиловской районной ветеринарной станцией зооветеринарных услуг сельскохозяйственным предприятиям всех организационно – правовых форм собственности.

Как пример, взаимодействие в рамках заключенного договора специалистов районной ветеринарной станции и ООО «Мосолово». По результатам за 2015 год наметилась положительная динамика  по сохранности животных, падеж сократился на 18 %. Для покрытия скота и в целях недопущения распространения инфекционных болезней  используется только  искусственное осеменение сельскохозяйственных животных высококачественным семенем с высоким потенциалом.

        Общий объём производства молока на территории района составил 9,3 тысячи тонн или 231 литр на душу населения ,  мяса    300 тонн.  

        Все  молоко поступает на перерабатывающие предприятия охлажденным. Мощностей по переработке молока на территории района предостаточно. В марте текущего года планируется торжественный пуск в эксплуатацию нового цеха по производству ультрапастеризованного молока длительного хранения. Суточная мощность переработки предприятия увеличится до 70 тонн , а  количество работников предприятия  более 100 человек.
         Первое место  по объёму производства молока среди товаропроизводителей занимает АО «Пробуждение» (руководитель Перепелкин Юрий Иванович) 2,1 тыс. тонн; второе - ООО «Желудёво»   (Крестьянинов Владимир Иванович) 

1,3 тыс. тонн; третье - ООО «Ибредское» (Анучин Геннадий Александрович) 

1,2 тыс. тонн.                         
       В целом по району продуктивность дойного стада за 2015 год составила 4197  кг на фуражную корову, что больше на 574 кг по сравнению 2014 годом. 

          Животноводы  КФХ «Муратово» достигли самого высокого удоя 5789 кг на  фуражную корову, на второй позиции животноводы АО «Пробуждение» 5353 кг .

Ведется направленная работа по экономическому развитию сельхозпредприятий района. Запланированы  к реализации  новые проекты : к примеру в  АО «Пробуждение» планируют увеличение поголовья крупного рогатого скота, в том числе маточного и доведение его до 600 коров, запланировано строительство родильного отделения, цеха по переработке и фасовке  молока, производимого на молочно – товарной ферме хозяйства.              

        КФХ «Муратово» также намерено увеличить поголовье до 400 коров и производство молока до 8 тонн в сутки , сегодня уже около 6 тонн, в плане также строительство доильного зала.

           Модернизация и технологическое перевооружение которое ведется на предприятиях переработки сельскохозяйственного сырья даёт возможность повышения как количества- так и качества выпускаемой продукции; способствует расширению её ассортимента. Вновь вводимые мощности по переработке  обеспечивают  занятость населения- предоставление новых рабочих мест, способствуют росту  производительности труда, заработной платы и налоговых поступлений в бюджет.

Решение вопроса комплексного развития сельских территорий реально и прямо пропорционально уровню государственной поддержки  и степени развития агропромышленного комплекса.  
          С целью дальнейшего комплексного развития  социальной сферы села  Правительством Российской  Федерации  принята Концепция устойчивого развития сельских территорий до 2020 года. Все действующие направления господдержки АПК сохраняются  и в 2016 году.

          В 2015 году предприятиями  сельского хозяйства получено кредитных ресурсов  в сумме 60 миллионов  рублей и 127 млн.рублей господдержки.

          В рамках  господдержки малых форм хозяйствования в 2015 году  получили  гранты ;

- на развитие семейных животноводческих ферм ( КФХ Шиловская усадьба  в сумме 15,3 млн.руб; КФХ Цыцына в сумме 0,6 млн.рублей);

-как  начинающие фермеры  по 1,5 млн.рублей  ( КФХ Аннушка, КФХ Барышников «Хуторок у Палыча»  МО Ерахтурское сельское поселение).

        В 2016 году вместе с главами МО поселений будем продолжать работу по поддержке  крестьянских фермерских хозяйств и личных подсобных хозяйств с целью  обеспечения занятости и самозанятости населения на территориях  муниципальных образований  поселений.

         Главными задачами руководителей и специалистов предприятий  АПК района в 2016 году являются: 

          - обеспечение устойчивого роста объема производства  и переработки сельскохозяйственной продукции ;

          - активное  привлечение  инвестиций и кредитных ресурсов  банков   в сельскохозяйственное производство и переработку,  и их эффективное использование;

       - создание необходимых условий для наращивания объемов  производства животноводческой продукции за счет развития  и совершенствования селекционно-племенной работы, повышение качества  кормов , и использование дополнительных кормов с предприятий  переработки зерна кукурузы и злаковых культур;

         - обеспечение привлекательности  и создание основ престижности  проживания в сельской местности , как необходимых условий развития  сельского хозяйства  путем приобретения , строительства жилья и инженерно-технических  коммуникаций   поселений в рамках государственной программы  Рязанской области «Развитие агропромышленного комплекса на 2014-2020 годы » ( подпрограмма 8
 « Устойчивое развитие сельских территорий»
 

         Задачи дальнейшего развития Агропромышленного комплекса на основе интенсификации и диверсификации сельскохозяйственного производства, расширения  торгово-экономических связей между рязанскими  сельхозтоваропроизводителями и потребителями других регионов (в первую очередь московскими) будут выполнены при поддержке министерства сельского хозяйства,  Правительства региона и   Рязанской областной Думы. 

Работники АПК района будут и впредь  работать в заданном направлении и достигнут в перспективе дальнейшего роста  и развития как животноводства (производства,  переработки и реализации  продукции животноводства), так и растениеводства (производства, переработки и реализации продукции растениеводства).

                                                        Инфраструктура.

Одним из ключевых направлений  деятельности  органов местного самоуправления является организация работы служб жилищно- коммунального хозяйства, энергетики и инфраструктуры.
       В рамках основных мероприятий по подготовке жилищно-коммунального и энергетического хозяйства к отопительному периоду 2015-2016 годов предприятиями ЖКХ, организациями муниципального образования  проделана работа по реконструкции и капитальному ремонту котельных, тепловых  и электрических, водопроводных и канализационных  сетей, жилья, объектов соцкультбыта.  Своевременное и качественное выполнение этих мероприятий позволило начать отопительный сезон во время, без долгов с энергоснабжающими организациями и полной технической готовностью сетей и оборудования. Общий объем работ выполнен на сумму 20 миллионов 400 тысяч рублей.   
       К сожалению, изношенность инженерных сетей жилого фонда составляет более 60%, отсюда наблюдается большой поток жалоб жителей на услуги  ЖКХ. 
       Острой остается ситуация  с неплатежами населения. Так, по состоянию на 1 марта 2016 года задолженность составляет 46 миллионов 468 тысяч рублей.
Предприятиями ЖКХ продолжается работа по взысканию недополученных сумм, однако рост числа неплательщиков опережает возможности предприятий.  

Конечно, сферу ЖКХ не ругает разве что ленивый. Но давайте будем до конца объективны. Не оказание или неэффективное оказание услуг редко становится причиной халатности сотрудников этих организаций, как правило, это – нехватка средств, которая складывается за счет нерадивых собственников жилья. Фактически  эти люди «крадут» из карманов добросовестных плательщиков. 

       
Это приводит к снижению качества услуг, отключению электричества на водозаборах и возможному банкротству предприятий.

      
Руководствуясь интересами подавляющего большинства населения района, необходимо предпринимать к неплательщикам самые серьезные меры,  вплоть до выселения, посредством судебных решений.

Ясно, что эти просроченные многолетние платежи, уже не собрать, так необходимо принять все силы по взысканию текущей задолженности. Чаще применять меры по отключению энергоснабжения должников. Шире освещать через средства массовой информации, вплоть по фамильно, нерадивых собственников жилья, имеющих задолженности по коммунальным услугам, для мер общественного воздействия со стороны соседей и иных граждан.
      
Я обращаюсь с просьбой к суду, прокуратуре, судебным приставам об оперативном решении по исковым заявлениям предприятий ЖКХ, а в последствии и судебных решений на основе действующего законодательства.

       
Сегодня по прежнему актуальным для нас остается вопрос повышения качества жилищно-коммунального обслуживания, строительство дорог и благоустройство дворовых территорий, создание экологически безопасной и комфортной среды в местах проживания, работы и отдыха населения.  
Строительство

        В 2015 году  объем капитальных вложений дорожными организациями  выполнен  на сумму 188 миллионов  рублей по ремонту и содержанию автомобильных дорог.


Строительными организациями проводились реконструкция, текущий ремонт медицинских учреждений, детских садов, школ. Произведен капитальный ремонт в части здания школы № 2 р.п. Шилово, произведено благоустройство, выполнено ограждение территории, капитально отремонтирован спортивный зал в школе поселка Борки.


 По государственной программе Рязанской области «Социальное развитие населенных пунктов в 2015-2020 годах», подпрограмме «Развитие газификации» газифицированы Магаданская и Прудовая в селе Мосолово.

В 2015 году  закончено проектирование с получением положительного заключения госэкспертизы межпоселковых газопроводов:

- п. Пролетарский – с. Большие Пекселы;

- с. Занино-Починки – с. Увяз;

- с. Сасыкино – с. Крутицы;



По муниципальной программе Шиловского муниципального района «Дорожное хозяйство на 2014-2016 годы» утвержденный лимит финансирования мероприятий программы на 2015 год составил 8 миллионов 597 тысяч рублей. 


В рамках реализации данной программы осуществлен ремонт автодорог Борки - Симакино, протяженностью 1,8 км. Ремонт автодороги до села Ванчур, протяженностью 3,6 км. Ремонт автодороги Свинчус - Копаново – 3 км.   Пустополье – Бортниково – 0,5 км,   Ибредь – М5 «Урал»– 1,7 км.


Выполнены кадастровые работы и поставлены на кадастровый учет 38 автодорог района, протяженностью 123 км.


По государственной программе Рязанской области «Развитие коммунальной инфраструктуры, энергосбережение и повышение энергетической эффективности на 2015 -2020 годы» велось строительство водопроводной сети в селе Терехово, протяженностью 6,72 км на общую сумму 13 миллионов рублей. 


По государственной программе «Социальное развитие населенных пунктов 2014-2016 годы» изготовлена проектно-сметная документация на реконструкцию Дома культуры п.Лесной. 


По программе «Модернизация жилищно-коммунального комплекса 2014-2016 годы» проведена замена водопроводных сетей  и строительство нового водозабора по улице Стройкова р.п. Шилово на сумму свыше 8 миллионов рублей. 


В муниципальном образовании велось индивидуальное жилищное строительство. Построено и введено в эксплуатацию 118 индивидуальных жилых домов, общей площадью 11,9 тысяч кв. метров.


Переведены на индивидуальное газовое отопление 3 многоквартирных (50 квартир) жилых дома НПС Шилово по ул. Рязанской за счет средств АО «Транснефть Верхняя Волга».


 В целом по району газифицировано 165 домовладений. 


Сохранение и укрепление коммунальной инфраструктуры способствует сохранению уже существующих рабочий мест и привлечению инвесторов, что в конечном итоге становится одним из основополагающих условий развития населенных пунктов и района в целом.

         С 2014 года  действует региональная программа о проведении капитального ремонта многоквартирных домов. Минимальный размер взноса областное Правительство установило в размере 6 рублей за один квадратный метр общей площади помещения. На сегодняшний день жителями многоквартирных домов оплата в фонд капитального ремонта составляет 28%. Этот показатель в области является одним из худших. Основными причинами пробуксовки данной программы являются: недоверие региональному оператору и установленные сроки проведения капитального ремонта многоквартирных домов.

         В тоже время, никто из жителей многоквартирных домов, не захотел взять  на себя ответственность по   открытию спецсчетов.

         Критиковать мы научились, но не научились брать на себя ответственность за содержание и проведение капитальных ремонтов домов, поскольку это ваша собственность. Программа  позволяет жителям не ждать сроков проведения ремонтов, а проводить и представлять региональному оператору сметы и расходы. Все это затем пойдет во взаимозачет по перечислению денежных средств в адрес регионального оператора.

   Основными задачами на 2016 год являются:

  -повышение качества предоставляемых услуг населению предприятиями жилищно-коммунального комплекса;
  -проведение капитального и текущего ремонта сетей водоснабжения и отопления в рабочих поселках Шилово и Лесной, а также в сельских поселениях;

  -максимальное проведение капитального  и текущего  ремонтов автомобильных дорог, тротуаров и внутридомовых территорий;

  -активное участие населения в региональной программе капитального ремонта многоквартирных домов:
-участие в региональных  и федеральных программах  развития инфраструктуры поселений;

-подготовка проектов развития инфраструктуры земельных участков под строительство индивидуальной жилой застройки;
-продолжить оформление и регистрацию объектов жилищно-коммунального хозяйства.

Благоустройство.
         Для обеспечения комфортного проживания граждан важным направлением нашей деятельности является благоустройство. Эта работа проводится во всех поселениях района: оборудуются контейнерные площадки, разбиваются клумбы, высаживаются деревья и кустарники, устанавливаются и ремонтируются светильники, малые архитектурные формы, оборудуются детские площадки.
Системный подход к вопросам благоустройства дает положительный результат. Вследствие проделанной работы заметно преобразились населенные пункты городских и сельских поселений. Активно, в течение всего периода, проводилась работа в Мосоловском (Кузяев А.И.), Инякинском (Паткин Г.В.), Тимошкинском (Дрынкина О.А.), Ибредском (Разуваев СВ.), Ерахтурском (Артюхов В.А.) сельских поселениях.

Однако отдельные главы администраций сельских поселений и должностные лица не уделяют должного внимания созданию благоприятной среды обитания населения, проявляют непонимание важности благоустройства, не мобилизуют население для участия в решении проблем благоустройства.

В связи с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне особое внимание уделялось ремонту и благоустройству воинским памятникам и обелискам односельчанам, проводились субботники у домов, где проживают ветераны Великой Отечественной войны  и вдовы, посажены деревья, разбиты аллеи славы, скверы, новые цветочные клумбы. Это наша с вами память, которую мы оставим нашим потомкам.

Я благодарен руководителям предприятий, организаций, учреждений, жителям, которые приняли участие в новогоднем украшении зданий, территорий, улиц.

Благоустройство - это, в первую очередь, отношение людей к своему месту, где они живут и работают. Чистота в районе - наша общая забота.

Административной комиссии (председатель Минашкин Владимир Константинович) необходимо активизировать работу и подойти к решению данной проблемы со всей строгостью, а штрафные санкции выносить по максимуму. А они не малые - до трехсот тысяч рублей на юридические лица, до пяти тысяч рублей - на физические лица. Эти средства значительно пополнят бюджеты городских и сельских поселений.

В настоящее время, внесены изменения в Закон Рязанской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и округов Рязанской области отдельными государственными полномочиями по созданию административных комиссий  и определению должностных лиц, имеющих право  составлять административные протоколы».Т.е. с 1 января 2016г. дано право главам поселений оформлять административные протоколы на жителей, нарушивших правила благоустройства.

 
Необходимо в ближайшие дни пересмотреть  и принять правила по благоустройству,  предусматривающих:
-обязанность граждан, организаций и предприятий всех форм собственности обеспечивать надлежащее санитарное и экологическое состояние территории путем своевременной и полной оплаты сбора, вывоза и утилизации отходов;

-обязанность граждан и хозяйствующих субъектов, проживающих или находящихся на закрепленной территории, при отсутствии иных договорных отношений с уполномоченными предприятиями пользоваться конкретной площадкой (или бесконтейнерным сбором) своевременно и в полном объеме оплачивать сбор  и вывоз образуемых отходов.

Организация широкой и долговременной информационной компании по формированию у населения нетерпимости к неплательщикам за сбор и вывоз твердых бытовых отходов.


Для правового решения проблемы мусора  в «частном секторе» администрация должна войти с предложениями в региональные и федеральные органы законодательной власти:

1.В Кодекс РФ об административных правонарушениях:


Ввести административную ответственность для собственников объектов индивидуального жилого фонда за отсутствие договора со специализирующей организацией на вывоз твердых бытовых отходов по тарифам.


2.В Жилищный кодекс:


Ввести понятие «благоустройство» территории жилого фонда, в том числе индивидуального и понятие «объекты благоустройства».

Ввести обязанность для собственников объектов индивидуального жилого фонда соблюдать правила благоустройства придомовых территорий, в том числе путем заключения договоров со специализированными организациями на вывоз твердых бытовых отходов по тарифам, утвержденными органами местного самоуправления.


3.В бюджетный кодекс:


Ввести порядок, при котором зачисление сумм денежных взысканий (штрафов) за административные правонарушения в сфере благоустройства направлять в бюджет поселений.

Образование

Ключевым направлением деятельности  системы образования района в 2015  году стало воспитание детей и молодежи. И это не случайно, ведь он ознаменован как год 70-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. 

Управлением образования и образовательными учреждениями совместно с другими отраслями была проведена масштабная работа по подготовке к празднованию великой даты.

В юбилейный год существенно расширился и обновился перечень форм воспитательной работы.

Помимо традиционных мероприятий, таких как смотр строя и песни «Равняемся на Победу!», конкурс среди допризывной молодежи «Мы - будущие воины», военно–спортивная игра «Орленок», конкурсы по школьному краеведению проводился целый ряд общероссийских, региональных и районных акций. 
Итогом проделанной работы стало грандиозное празднование годовщины Победы, объединившее в едином патриотическом порыве население всей страны, и, в первую очередь, молодое поколение.

Опыт деятельности образовательных организаций был обобщен в ходе проведения муниципального этапа конкурса по патриотическому воспитанию, победители которого защищали честь района уже на уровне региона. 

Работы наших участников получили высокую оценку жюри и оказались в числе победителей и призеров. В номинации «Система патриотического воспитания» победителями конкурса стали:  Лесновский детский сад (среди дошкольных учреждений), Лесновский Дом детского творчества  (среди учреждений дополнительного образования). Шиловская средняя школа №3 стала призером среди общеобразовательных учреждений.

Особое внимание хотелось бы обратить на то, что данное направление деятельности будет в числе приоритетных и впредь.

Развиваются условия для занятий физической культурой и спортом среди подростков и молодежи. Второй год в регионе реализуется проект «Детский спорт». 

Благодаря этому в марте 2015 года  был введен в эксплуатацию обновленный спортивный зал Мосоловской, а в сентябре – Борковской средних школ.  Расходы на ремонт составили около 2,5 миллионов рублей. Финансирование данных мероприятий осуществлялось из федерального бюджета.

Проект нацелен не только на улучшение материально-технической базы школ, но и на увеличение охвата детей объединениями физкультурно-спортивной направленности, активизацию спортивного движения, достижение высоких спортивных результатов. 

 На базе вышеназванных образовательных организаций в 2015 году  открыты спортивные клубы, которые специализируются на таких видах спорта как волейбол (Борковская школа)  и футбол (Мосоловская школа).
Благодаря содействию Председателя Рязанской областной Думы, председателя попечительского совета благотворительного фонда «Забота» А.В.Фомина  в 2015 году в районе открылся целый ряд спортивных объектов, в числе которых многофункциональная спортивная площадка на территории Шиловской средней школы №3,  две спортивно - игровых площадки с открытой зоной  доступа к интернету в поселках Шилово и Лесной, хоккейная коробка рядом с Шиловской школой №2. 

Это позволит населению района, в первую очередь  детям и молодежи, не только с пользой проводить досуг, но и совершенствоваться в самых разных видах спорта в любое время года. 

В число приоритетных задач, которые стоят перед  управлением образования и образовательными учреждениями района в 2016 году, входит задача популяризации физической культуры, спорта и здорового образа жизни,   вовлечения в данную деятельность как можно большего количества детей. 

Разработаны планы спортивно-массовых мероприятий с детьми, как на уровне района, так и на уровне образовательных учреждений. При их проведении будет использована вся имеющаяся в районе спортивная инфраструктура.  

Продолжится работа по  организации и проведению тестирования в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 

Подводя итоги истекшего года, нельзя не сказать о результатах основного и единого государственных экзаменов, являющихся главными индикаторами качества образовательной деятельности.

100% девятиклассников успешно сдали экзамены и получили аттестат об  образовании. К сожалению, 4,8 % выпускников средней школы не справились с этой задачей.

Нельзя не отметить,  что Борковская школа возглавила региональный рейтинг образовательных организаций с высокими показателями среднего балла ЕГЭ по русскому языку и математике (профильный уровень)  с результатом 85,8 балла и 74,5 балла соответственно.

Кроме того, выпускница Шиловской школы №2 Игнатушкина Дарья оказалась в числе стобалльников, получив максимальный результат на ЕГЭ по химии (всего таких выпускников в регионе – 31 человек). Сейчас Дарья успешно обучается в Рязанском государственном медицинском университете, подтверждая отличные знания по профильному предмету, полученные в школе.

Педагог постоянно учится, тем более  в условиях модернизации. Учитель должен быть готов работать в новых условиях, по новым программам, с разными категориями детей.

В 2014 году утвержден федеральный государственный образовательный стандарт для детей с особыми возможностями здоровья и детей-инвалидов. Ключевая задача в работе с данной категорией учеников – развитие их человеческого капитала, который обеспечит им возможность полноправного участия во всех аспектах жизни. 

В рамках реализации федеральной программы «Доступная среда» по всей стране создаются ресурсные центры – школы, в которых обеспечиваются условия для работы с особенными учениками, в их числе и Шиловская школа №2.

Летом этого года  в образовательном учреждении проводились работы по созданию особых условий, а именно: оборудован пандус, обустроен с учетом потребностей детей с особыми нуждами санузел, выполнены работы по благоустройству школьной территории и ремонту входной группы, приобретено оборудование на общую сумму около 1,5 миллионов рублей.

Готовы к работе с детьми с ОВЗ и педагоги: в прошлом учебном году 5 учителей школы прошли повышение квалификации по проблеме инклюзивного образования (всего в районе повысили квалификацию по данной теме  - 23 человека).

Образование и воспитание подрастающего поколения  – задача всего общества. В этой связи особое внимание уделяется расширению государственно-общественного управления в системе образования. В осуществлении профессиональной миссии управленцам и педагогам  помогают представители региональной и муниципальной власти, главы сельских и городских поселений, представители общественных организаций и объединений, руководители предприятий. 

В 2015 году 33% образовательных учреждений Шиловского муниципального района имели партнерские отношения с хозяйствующими субъектами, закрепленные нормативными актами (договорами, соглашениями). 67% учреждений образования регулярно получали поддержку от социальных партнеров в денежном и натуральном выражении без нормативного закрепления партнерских связей. Общая сумма поступлений в денежной форме от организаций (предприятий) в 2015 году составила   около 550 тыс. рублей. 

Итоги данного сотрудничества ежегодно получают высокую оценку на региональном уровне. В 2015 году победителем  смотра-конкурса на лучшую организацию шефской работы в системе образования Рязанской области в номинации «Социальное партнерство: шефы и сельская школа» стало  Общество ограниченной ответственности «Фонд пожарной безопасности» (генеральный директор Субботкин Владимир Михайлович), социальный партнер Шиловской школы №3.
Была продолжена работа по  обеспечению жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выпускников детских домов и школ-интернатов, не имеющих закрепленного жилого помещения. 

 В 2015 году муниципальному образованию – Шиловский муниципальный район были выделены субвенции из средств федерального бюджета в сумме более 9 миллионов рублей на данные цели.

 Приобретены и переданы  детям-сиротам по договорам найма специализированного жилого помещения 9 квартир вторичного жилого фонда.

Приоритетными направлениями деятельности в сфере образования района в 2016 году являются:

- нравственно-патриотическое воспитание детей и молодежи (в том числе через реализацию комплекса мероприятий, посвященных Году российского кино в Российской Федерации и Году Н.С.Гумилева в Шиловском муниципальном районе);

- популяризация физической культуры, спорта и здорового образа жизни, активизация физкультурно-спортивной работы с детьми и молодежью;

- повышение качества предоставления образовательных услуг населению Шиловского района посредством создания современных условий для организации воспитательно-образовательного процесса.

Здравоохранение

Приоритетами в сфере здравоохранения и демографической политики являются укрепление здоровья населения, обеспечение доступности медицинской помощи, повышение рождаемости.

Медицинское обслуживание осуществляют 94 врача, 310 средних и медицинских работников.

За три года пришли на работу 18 молодых специалистов, 15 из них получили 1 млн. рублей. В настоящее время  сохраняется потребность в кадрах, особенно в сельской местности.

В 2015 году родилось 302 ребенка, что на 8,2% ниже по сравнению с 2014 годом (329).

Смертность увеличилась на 3% и составила около 19 % на одну тысячу населения. Индикаторные показатели по смертности 16% и рождаемости 10,5% не достигнуты.

В районе продолжается реализация долгосрочных целевых программ «Онкология», «Совершенствование медицинской помощи пострадавшим от ДТП на территории Рязанской области», «Снижение смертности и инвалидности от сосудистых заболеваний мозга и инфаркта миокарда».

Также на базе ЦРБ организована работа межрайонного центра по раннему выявлению и профилактики онкозаболеваний. В центре обслуживаются жители Шиловского, Путятинского, Спасского и Чучковского районов. Профилактически осмотрено более 80 % населения. Главный результат работы – это увеличение процентов выявления онкозаболеваний на ранних стадиях, которые успешно лечатся.

С целью улучшения медицинского обслуживания сельского населения активно ведется выездная работа. Выезды осуществляются фельдшерами ФАП, бригадой врачей центральной районной больницы, Центром здоровья. Всего было произведено 854 выезда, осмотрено 15 тысяч человек. Направлено на госпитализацию – 136 человек, на консультацию – 729 человек, впервые выявлено заболеваний сердечнососудистой системы у 56 человек, онкологические заболевания у 3 человек.  

В рамках районной акции «Забота и здоровье» специалистами ЦРБ сделано 14 выездов, осмотрена 1 тысяча 684 человек.

 На 100 % к плану проведена диспансеризация взрослого населения. Осмотрено 7 тысяч 175 человек.

Активно ведется работа и по профилактике здорового образа жизни. В Центре здоровья ежегодно обследуются около 10 тысяч человек, активно работают 5 школ здоровья: «Артериальная гипертония», «Сахарный диабет», «Бронхиальная астма», «Здоровое питание», «Профилактика заболеваний позвоночника». В ЦРБ ведется работа по информатизации системы здравоохранения. На сегодняшний день налажена работа электронной регистратуры и  в поликлиническом отделении.

С целью улучшения доступности и качества оказания медицинской помощи населению, достижения целевых показателей необходимо:

- активизировать выездную работу врачей бригад, Центра здоровья;

- продолжить диспансерный осмотр взрослого и детского населения с целью раннего выявления заболеваний и их профилактики;

- активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни;

- продолжить работу по устранению дефицита кадров;

- четко соблюдать трехуровневую систему здравоохранения;

-исключить неэффективное использование средств.

Профилактика здорового образа жизни должна занять одно из важнейших мест в работе всех органов социальной сферы
Культура
В 2015 году мы провели большое число масштабных и интересных мероприятий, среди которых традиционные, но  проведенные  более широко.  

Дни малого села в Год литературы приобрели немного новую форму. Комплексный подход к мероприятию, акцентирование на сельские традиции, историю села,  судьбы людей и главное на проблемах современности позволили превратить День села из досугово-развлекательного  в большое  серьезное интересное празднество. К этому празднику библиотеками, ЭКЦ «Заряна», краеведческим музеем выпускались буклеты краеведческого  характера. 

Именно в Год  литературы были налажены добрые партнерские связи   с  московским государственным университетом культуры и искусств.   Студенты старших курсов, в рамках проекта  поддержки молодых специалистов, проходили практику в учреждениях культуры Шиловского района. А мы могли увидеть молодых талантливых исполнителей на подмостках сельских и городских поселений.  

Кульминацией  есенинских дней в Шиловском районе  стал районный литературно-музыкальный фестиваль «Нежность грустная  русской души».

В Год литературы библиотекам района была отведена наиболее ответственная роль. Было реализовано много новых   проектов. 

  Особенно интересные: областные проекты «Регион-62 – территория чтения», продолжением которого стал муниципальный проект «Перечитывая классику»,  и многие  библиотечные акции. 

   Если раньше библиотеки ассоциировались только с книгами, то сегодня  мы уже не мыслим библиотеку без современных информационно-коммуникационных технологий. 

В  настоящее время компьютеризировано 14 библиотек из них 8 библиотек имеют статус модельных, компьютерный парк составляет 40 единиц персональных. 

   В планах библиотеки Гумилёва  следующего года – подключение   к электронным ресурсам Президентской библиотеки. Каждый желающий сможет свободно  воспользоваться  этим ресурсом удаленного доступа. Безусловно, информационные технологии еще один современный инструмент в работе библиотек, здесь созданы комфортные условия для читателей всех возрастных категорий.    
   Школы искусств Шиловского района по-прежнему    занимают лидирующее место среди школ Рязанской области. Учащиеся и преподаватели активно  участвуют в конкурсах и фестивалях различного уровня -  от областного до международного и занимают призовые места.

 Разнообразие туристских ресурсов нашего района позволяет развивать множество видов туризма это:  культурно-познавательный, событийный, сельский, социальный,  детский,  рыболовный и охотничий. Лидерами Шиловской туриндустрии являются  этнокультурный центр «Заряна» и краеведческий музей,  в котором в  2015  году открыт  новый зал   20 века.  Учреждения активно сотрудничают с турфирмами Рязани и г. Москвы.   В прошедшем году    ими принято около 15 тысяч человек, что в 2 раза больше, чем в прошлом году.
Действенным инструментом для продвижения территории является событийный туризм. Это  фестиваль  лозоплетения «Ива-Ивушка»,  посвященный  народному промыслу – плетению из ивового прута. 
В 2015 году фестиваль проходил в рамках акции «Отдыхай дома», которая проводится по инициативе министерства культуры и туризма Рязанской области.

В 2016 году  в пятый раз пройдет историко-фольклорный фестиваль «Слава Добрыни», который сегодня приобрел статус межрегионального, куда съезжаются множество гостей из Москвы, Санкт-Петербурга, Курска, Нижнего Новгорода, Рязанской области и других городов нашей страны. Рамки его будут существенно расширены.
В этом году исполняется 130 лет со дня рождения Николая Степановича Гумилева. Оргкомитетом запланировано много мероприятий, надеюсь, мы сможем провести их на хорошем уровне.

Президентом Российской Федерации 2016 год объявлен Годом кино. Сформирован план работы, в котором активно примут участие все учреждения культуры и образования. 
Культура Шиловского района развивается в ногу со временем, однако, существует ряд проблем, которые необходимо решать.

Сегодня существенно меняются требования к специалистам, для которых   обязательно  профессиональное  образование.  
В 2016 году Отделу  культуры необходимо  продолжить работу  как  по привлечению молодых специалистов в  отрасль культуры путем тесного сотрудничества с профессиональными учебными заведениями, так и   по повышению профессионального уровня работающих специалистов.
По-прежнему    остаётся проблемой состояние материально-технической базы. 

Благодаря тесному взаимодействию муниципальных органов власти, многих частных организаций и предприятий,  учреждения культуры нашего района плодотворно работают и уверенно смотрят в будущее.  
  Сохранение природы, культурного наследия, исторической памяти – это не просто наш долг, по сути это мощнейший инструмент для социально-экономического развития района и привлечения реальных   инвесторов. 

Социальная защита населения

Функции социальной защиты населения в районе возложены на отдел социальной защиты по Путятинскому и Шиловскому районам, комплексный центр социального обслуживания населения,  Шиловский  центр для несовершеннолетних.    

Деятельность отдела направлена на реализацию федерального и регионального законодательства по предоставлению мер социальной поддержки инвалидам, ветеранам, малообеспеченным гражданам, семьям с детьми.                                                                                                                               

На учете в отделе соцзащиты состоит более двенадцати тысяч граждан получателей мер социальной поддержки. Работа отдела строилась в тесном  взаимодействии с администрацией района,  сельскими и городскими поселениями, образовательными и медицинскими учреждениями.  

Забота о престарелых и инвалидах, многодетных и малообеспеченных семьях, находится в центре  внимания,  как  отдела, так  и всех социальных служб Шиловского комплексного центра. 

Социальные работники обслуживают на дому более девятисот граждан пожилого возраста  и  инвалидов  в сорока населенных пунктах района.

Второй год функционирует отделение помощи семье и детям. Основные задачи отделения - выявление  и учет детей и семей нуждающихся в поддержке, определение необходимых форм помощи. 

В Шиловском центре для несовершеннолетних  в течение года прошли реабилитацию 43 ребенка. Укрепление здоровья воспитанников, создание благоприятных, приближенных к домашним условий проживания детей и подростков, всегда являются главными из всех поставленных задач.

Благодаря слаженной работе  отдела и учреждений  социальной защиты, наблюдается положительная динамика в решении всех поставленных задач.

Молодежная политика и спорт

Деятельность в сфере государственной молодежной политики направлена на совершенствование форм работы с лидерами общественного мнения среди молодежной аудитории с целью последующего их вовлечения в общественно-политическую жизнь района.

Особое внимание уделяется такому направлению, как «Обеспечение жильем молодых семей».  На эти цели в 2015 году направлено  более полумиллиона рублей. (529 тыс.р.) Социальная выплата на приобретение жилья была предоставлена  молодой  семье Безруковых 
В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне одним из центральных мероприятий стала областная патриотическая акция «Парад победителей», прошедшая во всех муниципальных образованиях района. Участие в ней в районе приняли около 5 тысяч человека. Акция «Георгиевская ленточка» охватила более 7000 активистов.

В рамках подготовки к акций организован набор добровольцев во Всероссийский волонтерский корпус 70-летия Победы, на сайте которого было зарегистрировано более 100 волонтеров нашего района. 

Гражданско-патриотические проекты молодежи – акции «Георгиевская ленточка», «Аллея Победы», «Улицы героев», «Молодежь помнит», «Свеча памяти», «На безымянной высоте»,  – реализованные на территории района, сочетают в себе молодежную инициативу и широкие воспитательные возможности.

С каждым годом число молодых людей, участвующих в мероприятиях патриотической направленности увеличивается.
Новым эффективным механизмом в управлении сферой молодежной политики можно считать выстраивание работы с детскими и молодежными общественными объединениями.

Активно работают Молодежный Совет при главе муниципального образования и Молодежная администрация муниципального района.
Мы рассматриваем молодежь, входящую в эти органы, в качестве будущих лидеров общественного мнения, на которых мы будем опираться в будущем.

Развитие волонтерского движения позволило увеличить количество добровольцев района  до 200 человек. Инфраструктурой движения являются 2 пункта добровольчества, координирующих работу 4 волонтерских отрядов по различным направлениям деятельности. В 2015 году было проведено 30 волонтерских акций, в ходе которых была оказана помощь 8 000 благополучателей. 

Важно как можно больше молодежи вовлечь в волонтерскую деятельность, поскольку, именно через участие в добровольческом движении воспитывается  сознательная инициатива, ответственность и стремление решать социальные проблемы общества.
Молодёжная политика — это процесс, который не имеет конечной точки, после которой можно сказать, что всё, что можно было сделать — уже сделано и все задачи уже решены. Работа продолжается.

В Шиловском муниципальном районе  ведется системная работа по развитию физической культуры и спорта, предпринимаются серьезные меры по повышению качества спортивно-оздоровительной работы и созданию условий по формированию здорового образа жизни населения.

Важным механизмом управления физкультурной работой и массовым спортом является повышение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.  В 2015 году этот показатель достиг 33,2%, что является результатом 
системной, планомерной работы по приобщению населения к здоровому образу жизни.
Администрация района ежегодно проводит смотр-конкурс на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в городских и сельских поселениях. Лучшие результаты по итогам 2015 года показали Инякинское, Мосоловское сельские поселения.

Широкую поддержку нашли такие проекты по пропаганде физкультуры и спорта, как «Зарядка с чемпионом», «День здоровья», «Кросс нации», «Лыжня России».

Проведение Президентских спортивных игр и Президентских спортивных состязаний нацелено на то, чтобы привлечь к спорту практически всех учащихся школ.

Условия для любителей физической культуры и спорта созданы прекрасные: физкультурно-спортивный комплекс с бассейном , стадионы в р.п.Шилово и п.Лесной, футбольное поле с искусственным покрытием, новые спортивные площадки у образовательных учреждений. 
Особое внимание уделялось мероприятиям, направленным на внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». По результатам участия в официальных мероприятиях 7 юных спортсменов были награждены  бронзовым   знаком отличия Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». 

На базе Шиловской ДЮСШ создан Центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов)  нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта.  В настоящее время центром тестирования проводятся мероприятия по приему нормативов ВФСК ГТО у обучающихся школ района.

В соответствии с поручениями Губернатора Рязанской области Олега Ивановича Ковалева, в целях  повышения доступности во всех спортивных учреждениях  выделены специальные часы, когда на безвозмездной договорной основе учреждения могут использовать государственное имущество для подготовки к выполнению нормативов ГТО.

Нельзя не отметить выступления  наших футболистов. В этом году Шиловский муниципальный район был представлен в 1 группе областной футбольной лиги взрослой и юношеской командами «Добрыня», во второй группе – командой «Лесной Агат», в детской группе – воспитанники Шиловской ДЮСШ выступали  в трех возрастных группах. Юношеская команда «Добрыня» бронзовый призер первенства Рязанской области сезона 2015 года. 

 Команда Шиловской ДЮСШ стала обладателем кубка регионального отделения ДОСААФ России по Рязанской области по мини-футболу. В младшей возрастной группе финальных соревнований по футболу на приз клуба «Кожаный мяч» заняла  3 место. 

Развитие футбола в Шиловском муниципальном районе отмечено благодарственным письмом  Президента Российского футбольного союза В.Л. Мутко.

Сегодня физкультурно-спортивные мероприятия в районе, охватывают все основные категории и группы населения в зависимости от пола, возраста, социального положения; учитывают уровень спортивной подготовки (от новичка до спортсмена высокого класса), уровень и масштабность проводимых мероприятий (от первичного коллектива до участия в крупных областных и всероссийских мероприятиях); учитывают и стимулируют участие в физкультурных и спортивных мероприятиях, как отдельных личностей, так и коллективов. Главное, мы убедили значительную часть населения, что спорт должен стать неотъемлемой частью нашей жизни.

На сегодняшний день одна из основных задач - подготовка спортивного резерва.

Проблем, над которыми предстоит работать в ближайшей и среднесрочной перспективе, как всегда, много. 
Нам необходимо продолжить работу по уменьшению доли неэффективных расходов в бюджетной сфере, тем самым повысить эффективность функционирования системы образования, культуры, спорта. Оптимизм внушает уверенность в том, что стабильность и конкурентоспособность нашей бюджетной сферы будет способствовать сбалансированному развитию общества, и поддержанию  уровня жизни граждан.

Уважаемые участники коллегии!

Подводя итоги работы за 2015 год, следует отметить, что год был напряженным, нами сделана большая работа по созданию комфортных условий для проживания граждан.

    Но хочется всегда самого лучшего. Мы не удовлетворены качеством предоставляемых услуг со стороны организаций ЖКК, созданием безопасных условий на автомобильных дорогах, положением дел в сельском хозяйстве и многими другими вопросами, над которыми нам предстоит работать в наступившем году.

   Выражаю уверенность, что совместными усилиями мы сохраним лидерство района по основным направлениям социально-экономического развития и добьемся новых успехов в улучшении качества жизни каждого его жителя.

Спасибо за внимание!

