 «И.И.Срезневский- незабвенный для науки и Отечества муж».
«Уважение к минувшему - вот черта, отличающая образованность от дикости» 
А.С. Пушкин
Не злато, почести, а лишь благие нравы

Соделают тебя достойным вечной славы.

Н.А.

Село Срезнево Шиловского р-на расположено в самом центре Рязанской области, в 80 километрах юго-восточнее Рязани, на правом берегу р. Оки при впадении в нее реки Непложи. Происхождение названия села неизвестно, но есть предположения относительно слова «срезень». Пограничное положение этих мест заставляло местных жителей постоянно держать оборону от печенегов, половцев и других кочевников, ведь в 16 км от села находилась столица Рязанского княжества — Старая Рязань. Мещерские леса за Окой: сосна, ель, береза, давали хороший материал для луков и стрел — «срезней», которые были широко распространены на Руси в ХII-ХVIII веках. 
Впервые документально Срезнево упоминается в 1568 г. в выписи на вотчины Рязанского Архиерейского дома: «В том селе значится: Церковь Покров Пресвятые Богородицы да церковь Пятница святая да Церковь теплая Николая Чудотворца». По окладным книгам 1676 г. в приходе к Покровской церкви показано: «в том селе Срезнево двор преосвященного Иосифа митрополита Рязанского и Муромского, а в нем живут приказные люди, погодно переменяючись, да в том же селе и в деревне Пустом Поле крестьянских 90 дворов, да бобыльских 14 дворов, да деревня Бортники, а в ней два двора помещиковых, да крестьянских 10 дворов, да двор бобыльской, да в деревни Тайдакове крестьянских 19 дворов, да бобыльских 3 двора, да в деревне Колеминой двор помещиков…»

Начиная с 1676 г., в течение 190 лет, из поколения в поколение, род Срезневских нес пастырское послушание в с. Срезневе:

Иоанн Никонов

 1676 — 1700 гг.

Стефан Иоаннов

 1700 — 1736 гг.

Иоанн Стефанов

 1736 — 1741 гг.

Иосиф Стефанов

 1741 — 1760 гг.

Иоанн Иосифов

 1760 — 1787 гг.

Евсевий Иоаннов

 1787 — 1806 гг.

Иоаким Евсеев

 1806 — 1830 гг.

Симеон Иоакимов Срезнев 1830 - 1861гг.

Кроме духовного окормления пастыри учили грамоте сельчан, занимались краеведением, археологией, все свои средства использовали на дела милосердия.

Дед И.И. Срезневского Евсевий Иванович был очень талантливым человеком. Он самостоятельно составлял географические карты района, занимался археологическими раскопками, писал ноты для духовных песнопений, хотя никогда этому не учился.

Уже в середине ХVIII века в селе остался один деревянный Покровский храм, который находился на высоком берегу р. Оки. Со временем берег подмывался, и крестьяне, под руководством священника Евсевия, перекатили церковь на 100 м вглубь села. Храм со временем обветшал, и в 1903 году старанием и иждивением Константина Александровича и Зинаиды Александровны Измайловых была заложена новая каменная церковь с престолом в честь Казанской иконы Божией Матери. В сентябре 1905 года ее освятили.

Верхний храм, как и прежде, именовался Покровским, и до 1976 г. на его престоле оставался антиминс, подписанный Патриархом Никоном. Служба в нем совершалась лишь раз в год — на праздник Покрова Пресвятой Богородицы.

Провожая сына на учебу, о. Евсевий дал ему все, что у него было, — серебряный рубль. Иван Евсеевич, придя пешком в г. Рязань в семинарию на вопрос: «Назовите свою фамилию?» — долго не размышлял. «Из Срезнева я, Срезневский».

Измаил Иванович Срезневский (в крещении Исмаил) родился 13 июня 1812 г. Через несколько дней началась Отечественная война с французами. Отец непременно хотел назвать его Измаилом, несмотря на то, что родные были против этого необычного имени.    Ивана   Евсеевича   привлекало   значение   имени Измаил — «слышит Бог». Учебно-литературные наклонности сказались у И.И. Срезневского очень рано: еще ребенком 8-9 лет он начал писать стихи.  А в 16 лет уже высказывал в письмах к родным желание посвятить себя ученым занятиям. Он получил начальное среднее образование дома, под руководством матери. Христианская доброта, смирение Елены Ивановны помогли ей сохранить друзей мужа, которые приняли большое участие в воспитании старшего сына, в его подготовке к поступлению в университет. Измаил Иванович, а впоследствии и все его дети, получали домашнее образование только потому, что заботливые родители боялись дурного влияния сверстников в гимназии. В то время так поступали многие благочестивые христианские семьи. 
В 14 лет И.И. Срезневский поступил в Харьковский университет на факультет этико-политических наук, и через три года получил степень кандидата. Гражданская служба нисколько не привлекала Измаила. В свободное время он занимался преподаванием и литературными опытами, издав в 1831г., при участии местных писателей, «Украинский альманах», где было напечатано и несколько его стихотворений. 

Вскоре он принял предложение Министерства народного просвещения отправиться в славянские страны для подготовки к званию профессора славянской филологии.
В 1839 г. И.И. Срезневский выехал за границу, где провел почти три года, путешествуя (часто пешком) по Чехии, Моравии, Силезии, Крайне, Штирии, Хорутании, Черногорью, Хорватии, Словении, Сербии, Галиции и Венгрии и др., изучая местные говоры, собирая песни, пословицы и другие памятники народной словесности, знакомясь с бытом и нравами славян и других местных народов.

Вернувшись из-за границы в 1842 г., И.И. Срезневский занял кафедру славистики в Харькове. В своих статьях 40-х гг. и вступительной лекции в Харьковском университете И.И. Срезневский настойчиво доказывал необходимость изучения славянства для дальнейших успехов русской науки и культуры, писал о роли России в возрождении славянских народов и т.п. Славянские симпатии, патриотизм и монархизм, участие в общих журналах и сборниках, восхищение поэзией А.С. Хомякова сближало  И.И. Срезневского со славянофилами, однако ученый осуждал последних за необузданное пристрастие ко всему отечественному, печатное нападение на все, что вне славянского мира, за недоверие к успехам европейской образованности, но считал Православие духовным стержнем, на котором крепится все могущество России. Своих студентов И.И. Срезневский призывал не участвовать в полемике партий «славянофилов» и «западников».

В 1847 г.И.И. Срезневского пригласили на кафедру в С-Пб Университет. Он перебрался в Петербург, где и прошла остальная часть его жизни.

Главная деятельность И.И. Срезневского делилась между Санкт-Петербургским университетом, ставшим при нем «питомником» молодых славистов, и академией. Одним из важных направлений научной деятельности И.И. Срезневского становится издание и комментирование памятников древнерусской письменности. Насущная потребность в этом давно ощущалась в русской филологии, так как многочисленные рукописи были разбросаны по разным публичным, монастырским, церковным библиотекам и архивам, оставались неизвестными исследователям языка и литературы. Наиболее важными из изданных трудов были: «Повесть о Царьграде», «Сказание о святых Борисе и Глебе», «Хождение за три моря Афанасия Никитина» и множество более мелких произведений.

В 1861 г. И.И. Срезневский задумал свой древнерусский словарь. С тех пор он поручил своим ученикам составление словарей к отдельным памятникам (словари Чернышевского, Пыпина, Корелкина, Лавровского к Ипатьевской, Новгородской, Лаврентьевской, Псковской летописям). Закончить этот труд Измаил Иванович, к сожалению, не смог — в печать он вышел только через 10 лет после его смерти, под заглавием «Материалы для словаря древнерусского языка по письменным памятникам».

Повествование было бы неполным, если бы ничего не было сказано о детях Измаила Ивановича. Все они, как уже отмечалось, получили домашнее образование и отличались разнообразными талантами, редким трудолюбием, высокими нравственными качествами.

Ольга Измайловна была хорошей переводчицей. После кончины отца занялась изданием его трудов, в том числе «Словаря древнерусского языка», подготовка которого к печати была поручена ей академией.

Владимир Измайлович, как и его отец в юности, посвятил себя статистике — он занимал должность управляющего статистическим отделением Министерства юстиции. Также Владимир Измайлович был секретарем Географического общества и редактором журнала этого общества — «Известия».

У Вячеслава Измайловича с детства возник интерес к древностям, особенно к истории русского языка. С конца 60-х годов второй сын И.И. Срезневского не без влияния отца увлекся фотографированием древних памятников письменности: в 1870 г. он сделал 300 снимков по рукописи ХIII в., присланной в Петербург из Болоньи. В 1873 г. Вячеслав Измайлович способом фотокопии воспроизвел рукопись ХVII в. «Славянская буквица», которая впоследствии была издана. К тому же он был спортсменом, конькобежцем. Когда встал вопрос, кого назначить председателем олимпийского комитета для подготовки сборной России к Олимпийским играм, Император Николай II без всякого сомнения назначил на эту должность Вячеслава Измайловича. В советское время он основал Институт фотографии и фототехники в Петрограде (1918 г.), создал фотокамеру для морских съемок и аэрофотосъемки.

Измаил Иванович, как знаток музыки, всем своим детям дал музыкальное образование. Особенно яркие способности в этой области проявил третий сын Срезневского — Борис Измайлович. Однако Борис, как и отец, избрал жизненный путь ученого — он был профессором физики и метеорологии в Московском, Юрьевском, Киевском университетах.
Младший сын Измаила Ивановича, Всеволод, родившийся 29 мая (11 июня по н.стилю, в праздник чудотворной иконы Божией Матери «Споручница грешных»), пошел по его стопам, стал филологом-историком, специалистом по древней письменности, биографом своего отца. 

Вместе со старшей сестрой, Ольгой Измайловной, он завершил труд Измаила Ивановича «Материалы для словаря древнерусского языка».

Дочери Срезневских, Людмила и Надежда, были художницами, Вера — певицей.

Исключительное место в жизни И. И. занимала его супруга, Екатерина Федоровна Тюрина. «Она была вся — любовь, вся — прощение, — вспоминал Всеволод Измайлович Срезневский, —  и эта основа добра проникала во все ее существо. Всякий, кто с ней общался, чувство​вал это и невольно становился лучше, добрее.  Если отец давал нам понятие о земной ценности труда, честно​го отношения к долгу, умению добиваться цели, то в ней мы могли видеть и поз​навать небесные стороны жизни человеческой. В этом было различие между от​цом и матерью, в этом они, казалось, противоречили друг другу, и в этом же кры​лось их согласие, созвучие их жизни. Екатерина Федоровна была верной помощницей Измаила Иванович в его трудах. Умерла эта замечательная женщина на следующий день после 100-летнего юбилея со дня рождения  мужа.  На ее надгро​бии дети написали слова, которые выражали суть жизни их матери: «Любите друг друга».

И.И. Срезневский всего один раз, в 1877 г., побывал на родине своих предков в с. Срезневе. Впечатления об этом событии были очень ярки, сердце его напиталось благодатью этих мест, и до конца своей жизни он с трепетом вспоминал каждую минуту, проведенную в Срезневе. Останавливался он у своей племянницы Любови, супруги настоятеля храма Покрова Пресвятой Богородицы протоиерея В. Катинского. За время своего пребывания в Срезневе Измаил Иванович встречался с крестьянами, живо интересовался их нуждами, а позже для них из Петербурга стали поступать посылки с гомеопатическими препаратами и инструкциями по их применению. После этой поездки у И.И. Срезневского завязалась переписка с местным дворянином- К. Измайловым. Все увиденное и пережитое произвело на него неизгладимое впечатление, и он завещал детям похоронить его возле алтаря храма Покрова Пресвятой Богородицы в с. Срезневе.

Скончался И.И. Срезневский в Петербурге в ночь на 9 (22) февраля 1880 г. 
15 февраля в 18.30 с пассажирским поездом из Москвы его тело было привезено в Рязань. Для встречи покойного прибыл на вокзал архимандрит рязанского Троицкого монастыря Владимир с братией, который при стечении пассажиров и многих граждан г. Рязани, в присутствии сопровождавшей семьи и родных почившего, отправил заупокойную литию, в конце которой, пред возглашением ему вечной памяти, священник, магистр богословия, Н.В. Любомудров, прибывший сюда отдать долг почтения знаменитому ученому, произнес следующую краткую речь: «Жители Рязани! К вам обращаю свое слово. Этот доблестный муж, бескорыстный служитель науки, для которого она была священна и выше всего и которой он оказал неоценимые заслуги; этот высокий наставник и просветитель отечественного юношества, тысячи которого обязаны ему своим образованием; этот неутомимый деятель, которого мысль, труд и служение посвящены были целому Отечеству нашему, принадлежит нам — рязанцам по корню рода своего, из села Срезнева Спасского уезда, куда и препровождаются его, дорогие сердцу нашему останки. Счастлив Рязанский край, что ему досталось принять в свои недра и чтить своею памятию драгоценный прах его — незабвенного для науки и отечества Мужа! Почтим же память нашею благодарною любовию и нашими теплыми молитвами, и дай Бог, чтобы из среды рязанцев являлись еще и еще столь славные деятели, которые, составляя честь и украшение своей родины, зиждут и устрояют величие и общее благоденствие Богохранимого нашего Отечества. Вечная память тебе, бескорыстный деятель науки, верный служитель Отечества, вечная тебе память!»

В 1890 г., к десятой годовщине со дня кончины академика Срезневского, была построена новая школа, о которой «Ведомости» писали так: «каменный, с мезонином, крытый железом дом, выстроенный в 1886-92 годах иждивением бывшего священника села Срезнево Василия Катинского, пожертвованный им в пользу церкви и отданный в ведение Рязанского епархиального училищного совета с тем, чтобы в нем навсегда помещалась церковно-приходская школа». На открытии звучали такие слова: «Какой памятник мог быть лучше? Родная речь будет изучаться над прахом того, кто так много потрудился для изучения родного языка».

Сейчас в бывшей школе расположился музей, посвященный ак. И.И. Срезневскому, священномученикам Филарету и Сергию Срезневским и всем подвижникам благочестия, служившим Господу и России на Рязанской земле. 
Немного подробнее необходимо остановиться на семейных традициях и воспитании в семье Срезневских.
Семейные традиции Срезневских закладывались с давних времен из поколения в поколение. В многодетных семьях священников знаменитого рода – первых сельских просветителей, затем университетских преподавателей- культивировалось отеческое почитание старших младшими, уважение и взаимопомощь, труд и самостоятельность, любовь и вера. Все, кто знал И. И. Срезневского, характеризовали его как удивительно порядочного семьянина, преданного сына, любящего мужа, мудрого отца, воспитателя и наставника своих детей.

По словам ученика и коллеги профессора В.И, Ламанского, Срезневские воспитали «целое поколение людей честных, трудящихся, умных, веселых». Родители имели широкий круг общения среди сослуживцев, учеников, друзей и почитателей, вовлекали в него детей, расширяя кругозор и интерес к познанию мира, обладали разносторонними способностями, прививали любовь к искусству, творчеству.

В своих письмах  дядя Измаила Ивановича Осип Евсеевич внушал мальчику мысль о необходимости служить на благо Отчизны, Православия и Самодержавия, сторониться легкомысленных и порочных товарищей, которые шли на конфликт с властью, с существующими порядками, быть истинным сыном своего народа. И спустя много лет уже И. И. Срезневский писал своему  племяннику — священнику Запольскому: «Добрая дорога, мой друг, у тебя, впрочем, не потому, что ты, по окончании курса учения, можешь выйти в люди, а что, если захочешь употреблять усилия душевные, будешь человеком, каким всякий должен желать быть, образованным и понимающим легчайшие средства упрочить за собою добрый, честный нрав. С умом развитым, отделяющим добро от худа, легче избегать худа. Выгоды жизни — второе дело, и тогда только хороши, когда не переплелись с упреками совести и с пороками испорченной души. Учись, мой друг, усердно, еще усерднее сохраняй чистоту души; слушайся наставников, стараясь ценить их достоинства и снисходить к недостаткам; гнушайся легкомысленных и, еще более, порочных товарищей; будь скромен с теми и другими, а знания, которые тебя ожидают, не считай ремеслом, средством для наживы больших или малых денег, особенно звания духовного, если его изберешь: оно самое важное и священное и требует всего более чистоты души; впрочем и все другие звания — также важны и, как служение отечеству, священны, нуждаются в чистоте душевной. На то, что иные служат, пачкаясь в разной грязи, смотреть нечего: они — не пример для подражания. Повторяю тебе те советы, которые внушали мне отец и мать, а равно, в письмах, и дядя Иосиф Евсеевич. Оба брата Срезневские оставили по себе память добрых, честных, благородных людей, — и эта память была единственным моим вожатаем в жизни, подавая мне руку помощи там, где я и не воображал — с самого детства. Не могу думать, что они сделали бы для меня столько же добра, если бы оставили мне по себе не добрую память в людях, а какие-нибудь деньги. Вместо добра могло быть и зло. Дай Бог и мне оставить моим детям такое же наследство».
О традициях рода Срезневских красноречиво рассказывает следующее письмо уже от сына И.И.- Вячеслава Измайловича к своему внуку Юрию: «Милый внучок Юрий.

О твоем будущем мы много вчера беседовали с сестрами и с братом. Мы бы хотели верить, что и ты, и твоя молодая жена проникнитесь заветами первых начинателей фамилии Срезневских , твоего прапрадеда Ивана Евсеевича и прадеда Измаила Ивановича. Их заветы до сих пор хранятся и передаются из рода в род всеми носящими это имя. Заветы эти: честность в мыслях и в делах, глубокое понимание и выполнение своего долга как в своей семейной жизни, так и в общественной, добросовестность во всяком труде, какой бы он ни был, любовь к труду не ради личных своих выгод, а для успеха дела, которому служишь, уважение к труду других людей, к их заботам, к их убеждениям. Только при отсутствии узкого эгоизма и при привычке себя дисциплинировать в жизни возможно истинное и полное счастье. Вот такого-то счастья от всей души мы, старейшие члены семьи Срезневских, желали бы тебе и твоей жене в Вашей совместной жизни.

<…> Мы, дети их, воспитанные в условиях взаимной любви и в постоянном труде и в заботах, гордимся нашими родителями и предками, и искренно желали бы, чтобы эти предания семьи не ослабели, а переходили к будущим поколениям как основа семейного счастья. Всем этим объясняется дружеское единение всех Срезневских в разных и далеких странах, поддерживаемое постоянною перепиской  и общением. Мы очень  хотели бы, чтобы твоя жена примкнула бы к нашей, крепкой своими заветами, семье как наша родная. 
13 февраля 1924г. Вячеслав Измайлович Срезневский с родными ».

И. И. Срезневский  свято чтил память своих предков. Мало кто знает, что  Потир (Святая чаша), дискос, звездица и лжица (церковная утварь, используемая при совершении Евхаристии)из которой причащаются Святых даров в Казанском храме с. Срезнева  — это жертва ученого на поминовение  его усопших родителей Иоанна (1819г.) и Елены (1856 г.), о чем сделана соответствующая дарственная надпись, и есть письмо к святителю Гавриилу Рязанскому, где И.И. просит владыку препроводить эти предметы в Срезнево.   И каждый раз, подходя к святой чаше, люди в ведении или неведении поминают его родителей уже на протяжении 150 лет.
Теперь расскажем о воспитании детей в семье Срезневских.

В атмосфере любви и заботы воспитывались дети Измаила Ивановича и Екатерины Федоровны: четыре сына и четыре дочери. Каждый ребенок благодаря семье и окружению смог получить домашнее образование и в 14 лет поступить в университеты, Академию художеств или в консерваторию.
С раннего возраста дети под руководством И.И.  дети устраивали домашние спектакли и концерты, выпускали детскую веселую стенгазету «Забава», привлекая к этому своих хороших друзей, среди которых были художники, поэты и студенты. Особенным образом отец развивал художественные способности каждого ребенка в отдельности. Он давал возможность проявлению их с младенчества и вместе с женой продумывал каждому задания, исходя из их интересов. Поэтому в доме Срезневских всегда было радостно, каждый мог заниматься тем, что ему нравилось. А по вечерам все усаживались за большой стол, чтобы слушать чтение старших детей. 
Также И. И, старался развивать любовь к музыке в своих детях. По его желанию все они учились играть, а те, кто были способные, занимались серьезно. Сам он приучил их с малолетства петь вместе и часто подбирал для этого к любимым стихотворениям подходящую музыку – всегда или из народных песен, или из произведений лучших композиторов.
Ольга Измайловна вспоминала: «Отец высоко ставил искусства, умел проникаться ими, в молодости он сам рисовал. Признавая значение искусства в жизни и развитии человека, он хотел, чтобы и его дети умели в нем разбираться и серьезно ему учились».

Интересны воспоминания Всеволода Измайловича Срезневского о том, как Измаил Иванович обучал своих детей.

«…Когда мне было лет 10-11, отец начал знакомить меня с русской историей. Это ознакомление мое, как многое, что делал отец, было чрезвычайно оригинально. Очень любопытное для обрисовки его педагогических приемов, его способов учения, его науки, как вдумчивого педагога, учителя и как отца, желавшего привить сыну интерес к знанию родины более глубокий, чем это тогда делалось, оно, несомненно, заслуживает большого внимания. Мы с ним погружались прямо в источники, которые он комментировал и объяснял попутно. Изучая первые страницы русской истории, мы читали «Повесть временных лет» — у меня доселе сохранился экземпляр издания Лаврентьевской летописи с его пометкой о подарке мне ее в 1874 году… По атласу… я знакомился с племенами, населявшими Россию, с ее постепенным ростом… мы с ним читали Карамзина… (речь идет об «Истории государства Российского»). Одну зиму я учился у отца русской истории совместно с одной из моих сестер, ближайшей мне по летам. Помимо уроков, мы с ней писали сочинения по истории Киевской Руси, Великого Новгорода — мне было тогда, должно быть, 11 лет. Эти работы по летописям были для нас обоих очень интересны, и мы чувствовали удовлетворение, даже гордость от этих детских исторических разысканий. Каждый из нас был критиком другого, просматривал его работу, разбирая и докладывая на уроках свои замечания. Другая, можно с важностью сказать, историческая работа, которую мне задал отец, когда уезжал как-то летом в путешествие, а я оставался дома, — это было определение в Поучении Владимира Мономаха дат его походов… главным образом, на основании летописи… таков был характер моего учения русской истории.

Параллельно с изучением истории почти неотделимо от нее знакомил меня отец и с древней русской литературой… Помню захватывающий интерес, который дало мне «Слово о полку Игореве»; его читали мы не по изданию, а по копии, которая хранится ныне в бумагах отца с его отметками и словарем. Сколько любопытного узнал я от отца об этом произведении. Чрезвычайно внимательно читали Поучение Владимира Мономаха… Попутно отец показывал мне снимки с рукописей, а иногда даже и подлинники, пробуждавшие во мне трепет и благоговение. С тех дальних пор понемногу прививалась во мне любовь к русской старине, укоренялось к ней уважение.

Гораздо раньше изучения древней русской литературы я, естественно, стал знакомиться с новой. Это ознакомление тоже никогда не проходило по шаблону… Знания я черпал прямо из творений писателей, а сначала поэтов — и это меня увлекало с младенчества. Когда я еще не мог хорошо справляться с чтением, я с голоса запоминал целые ряды стихов, по преимуществу Пушкина, и декламировал с увлечением. Теперь я удивляюсь, как много я знал наизусть. Я знал «Руслана и Людмилу», «Полтаву», «Медного всадника», многое из «Бориса Годунова», из «Евгения Онегина», много мелких стихотворений; многое и до сих пор сидит у меня в голове с того времени — детские впечатления остаются на всю жизнь, детская память крепка. Иностранные языки мы изучали по разноязычным Библиям.

Я припоминаю еще уроки географии, тоже своеобразные, как все, что делал отец: я никогда не зубрил названий, таких мудреных, легко забываемых, которые только отвращают от предмета; я только изучал и чертил карты. Иногда эти чертежи связывались с чтением путешествий… Благодаря усердному черчению карт у меня создалось очень отчетливое представление о расположении всех стран до самых последних мелочей… Я приобрел способность легко везде ориентироваться, способность, нередко помогавшую в жизни, особенно во время моих путешествий по неизвестным местам. <…>  Перебирая другие предметы, которые изучали до недавнего времени дети 10-12 лет в учебных заведениях, я вспоминаю, что так называемому Закону Божьему меня дома не учили. Почему это было? И отец и мать мои были религиозны и религиозны по-православному, особенно матушка. Они оба ходили в церковь. И ходили не по привычке, не для исполнения с детства вскоренившегося обычая, а по чувству, из потребности молиться. Исполняя обряды, они относились к ним с сознанием их значения: они говели с полной искренностью, с душевным покаянием; соблюдали посты, ходили к «плащанице», «на двенадцать евангелий», а если нельзя было идти из-за болезни, то дома их читали… Все это внушалось и детям. И я, помню, любил ходить в церковь, особенно в одну домовую, построенную в древнерусском стиле, где кроме главного храма было еще как бы подземелье, низенькое, всегда жаркие «пещерки»… И несмотря на это ясное тяготение к православной церкви, внушенное нам родителями, — «закона Божия», катехизиса с его текстами, изучения по пунктам образов — всего, что с таким рвением требовали с учеников в гимназиях законоучители, я никогда и не помышлял учить. Читал только для чтения, а не для учения Священную Историю. И думается мне, конечно, это делалось (родителями) сознательно, во имя чистого религиозного чувства, чтобы этой формалистикой религии не расхолаживать душевного чувства, не закрывать великого мелочами.

К наукам, которым обучал меня отец, нужно прибавить еще те, которые разве только в последнее время стали привлекать педагогов, — я говорю о знании ремесел, хотя бы начальном, об умении все сделать, что нужно, по дому; отец говаривал, что настоящее классическое образование требует от человека вообще умения все делать. И мы с ним переплетничали, клеили коробки, точили ножи, строгали доски, столярничали, работали на верстаке, на токарном станке, красили заборы, оклеивали стены обоями, копались в саду и т.д. Эта наука умения применять силу и знание к делу, научив находчивости, сметке, сообразительности, потом мне очень пригодилась в жизни, дав возможность почти всегда обходиться своими руками, своей головой, своими средствами, не прибегая к помощи других. Как не поблагодарить за все это отца… исподволь готовившего сына к жизни, как будто он сам, этот малыш, доходил до всего своим умом.

Не выпало на мою долю закончить даже среднего образования под руководством отца: он умер, когда мне не исполнилось еще и 13 лет. Но заложенное им в мою детскую душу отношение к труду, понятие о своих обязанностях, о своем долге, о любви к родине, к ее старине, литературе, памятникам ее письма и быта сроднились со мною с тех давних пор».

Измаил Иванович не только своим примером подвижнического научного труда воспитывал детей, он не жалел ни сил, ни времени для занятий с ними. Он доверял им свои мысли, получал ответные чувства от  них, а потому сумел помочь каждому определить свое призвание. Во всем его поддерживала его душевно одаренная, бесконечно добрая и терпеливая жена, мудрая и любящая мать и бабушка – Екатерина Федоровна. 

И.И. в своей методической концепции семейного воспитания  первостепенную роль отводил матери. В первой же беседе «Об изучении родного языка», где автор указывал на основные правила успешного обучения, находим строки, в которых выражается мысль о великом значении матери в деле развития дитяти: «При заботливом наблюдении этих правил цель, достигаемая в первую пору обучения детей родному языку, легко достижима: дай Бог, чтобы также легко достигались другие цели, достигаемые позже. Легко достижима она если только дитя идет к ней под крылом любви материнской, любви ли самой матери или кого другого, заступающего ее место, но все-таки любви материнской, той чистой, бескорыстно заботливой и никогда не слабеющей, святой любви, с которой никакая другая сравниться не сможет. О, если бы только понимали бы одинаково все матери, и дитяти, узнавая хоть от нанимаемых ими нянь или наставниц, как нуждается дитя в этой любви, как вызывая ее, и в них, случайно к нему призванных, и какими радостями наполняют душу. О, если бы все матери одинаково понимали, что от этой любви зависит все будущее человека!»

Размышляя о семейном воспитании Срезневских, невольно приходишь к мысли: когда-то, в первой половине 19 века, профессор Иван Евсеевич Срезневский писал трактат «О пользе общественного воспитания», где обосновал преимущества публичного воспитания юношества в государстве Российском. Он считал, что в семьях богатых дворян вырастают недоросли, не способные  трудиться на пользу Отечества, а поэтому  их надо забирать для учебы из семей. Во второй половине 19 в. Его сын И.И., заслуженный профессор, почетный академик, обосновал теорию «О пользе домашнего образования» и на деле доказал ее.
 Успех этой теории, разумеется, подтвержден был при условии личного участия организатора семейного образования, широких семейных связей и взаимопомощи детей друг другу.
Прошло более ста лет. Но вопрос этот по-прежнему актуален: общественное воспитание сейчас нельзя снимать с повестки дня. Еще более ясно теперь становится, что именно семейные традиции закладывают основы развития человека. Возможности семьи в создании достойных условий для развития личности первостепенны. Необходимо каждому отцу, каждой матери, исходя из природных инстинктов любви, разума и терпения, используя богатый исторический опыт, приложив определенные усилия, сделать все возможное для своих детей, чтобы они были счастливы и нужны своему Отечеству. И в этом пример рода Срезневских более чем показателен. 
В этом году исполняется 200 лет со дня рождения ак. И. И. Срезневского и хочется верить, что забытые имена великого рода вновь займут достойное место в сердцах рязанцев, станут тем маяком, показующим путь служения своему Отечеству.

