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Основание для проверки: пункт 2 статьи 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Соглашение о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 05.12.2012 г. № б\н, план работы Ревизионной комиссии муниципального образования – Шиловский  муниципальный район     Рязанской области на 2015 год.

Объекты проверки: 
- администрация муниципального образования –Тырновское    сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области.






 1.  Общие сведения

Устав муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района (далее по тексту – Устав) принят решением Совета депутатов Тырновского сельского поселения .Шиловского муниципального района от 30 октября 2012 года № 14/23 

Устав зарегистрирован  Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по  Рязанской области 21 ноября 2012 года. Присвоен Государственный регистрационный номер RU625253172012001. Последние изменения и дополнения в Устав внесены решением Совета депутатов Тырновского сельского поселения Шиловского муниципального района  от  12.05.2014 г. №13/38 зарегистриванные 26 июня 2014г.RU625253172014001.                                                                   
В соответствии со статьей 6 Устава  наименование муниципального образования: муниципальное образование –Тырновское  сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (далее по тексту –     Тырновское сельское поселение). Статус муниципального образования - сельское поселение с административным центром – с.Тырново . Сокращенное наименование в Уставе  предусмотрено Тырновское     сельское поселение.
Согласно ст. 7 Устава границы территории Задубровское  сельское  поселение установлены законом Рязанской области от 7 октября 2004 года  № 102-ОЗ «О наделении муниципального образования — Шиловский  район статусом муниципального района, об установлении его границ и границ муниципальных образований, входящих в его состав». В границе Тырновского     сельского  поселения находится  рабочий село Тырново .

Территория Тырновского сельского поселения входит в состав территории муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области. 

Статьей 11 Устава определены вопросы местного значения Тырновского    сельского поселения, в том числе:
- формирование, утверждение, исполнение бюджета Тырновского      поселения и контроль за исполнением данного бюджета;

- установление, изменение и отмена местных налогов и сборовТырновского   сельского поселения;

- владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности Тырновского  сельского поселения;

- организация  в границах поселения  электро-, тепло-,газа- и водоснабжение населения,водоотведения,снабжения населения топливом в пределах полномочий,установленных законодательством Российской федерации; ;

- утверждение правил благоустройства территории поселения, устанавливающих в том числе требования по содержанию зданий (включая жилые дома), сооружений и земельных участков, на которых они расположены, к внешнему виду фасадов и ограждений соответствующих зданий и сооружений, перечень работ по благоустройству и периодичность их выполнения; установление порядка участия собственников зданий (помещений в них) и сооружений в благоустройстве прилегающих территорий; организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм), а также использования, охраны, защиты, воспроизводства городских лесов, лесов особо охраняемых природных территорий, расположенных в границах населенных пунктов Тырновского   сельского поселения и другие.
В рамках ч. 2 ст. 11 Устава муниципальным образованием — Тырновского     сельское поселение Шиловского муниципального района заключены соглашения о передаче части своих полномочий органам местного самоуправления муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области (далее по тексту – Соглашения):

- Соглашение об осуществлении администрацией муниципального образования – Шиловский  муниципальный район Рязанской области отдельных полномочий по формированию, организации исполнения и контролю за исполнением бюджета муниципального образования –Тырновское    сельское   поселение от 05.12.2013г.№16. Непосредственным исполнителем вышеуказанных в соглашении переданных полномочий определена  администрация  Шиловского муниципального района в лице своего отраслевого (функционального) органа – Финансово-казначейского управления администрации муниципального образования – Шиловский  муниципальный район (далее по тексту – ФКУ администрации Шиловского района);

- Соглашение о передаче муниципальному образованию – Шиловский муниципальный район Рязанской области полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля от 05.12.2012 № б/н, согласно которому исполнителем переданных указанных полномочий определен орган местного самоуправлении – Ревизионная комиссия муниципального образования – Шиловский  муниципальный район Рязанской области.    
В соответствии с ч. 3 ст. 11 Устава Соглашения о передаче органами местного самоуправления части своих полномочий по решению вопросов местного значения заключены на определенный срок, содержат положения, устанавливающие основания и порядок прекращения их действия, в том числе досрочного, порядок определения ежегодного объема субвенций, необходимых для осуществления передаваемых полномочий, а также предусмотрены финансовые санкции за не исполнение соглашений.

Самоуправление поселения осуществляется непосредственно через органы местного самоуправления, которые не входят в систему органов государственной власти. В соответствии со статьей 28 Устава структуру органов местного самоуправления Тырновского   сельского поселения поселения составляют:
- Совет депутатов Тырновского  сельского поселения Шиловского муниципального района; 

- глава Тырновского   сельского поселения Шиловского муниципального района; 
          - администрация муниципального образования –Тырновского    сельское  Шиловскогоо муниципального района;

          Частью 5 статьи  28 Устава предусмотрено, что финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления поселения осуществляется исключительно за счет собственных доходов бюджета Тырновского     сельского поселения.

Статьей 29 Устава определен перечень юридических лиц в системе местного самоуправлении:
- Совет депутатов Тырновского сельского поселения Шиловского муниципального района: ОГРН 1056220014157; 

- администрация Тырновского сельского  поселения Шиловского муниципального района: ОГРН 1056220014630;
Контрольный орган не создавался, полномочия по осуществлению внешнего муниципального контроля переданы муниципальному образованию – Шиловский муниципальный район на основании вышеуказанного Соглашения.
Статистическая численность населения в муниципальном образовании –Тырновского    сельского поселение Шиловского муниципального района  по состоянию на 01.01.2014 г.  составила  724 человека.

Численность муниципальных служащих в администрации муниципального образования – Тырновское  сельское поселение в 2014 году установлена в количестве 3 ед., что соответствовало постановлению Правительства Рязанской области от 27.10.2010 г. № 258 «Об утверждении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих Рязанской области и на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Рязанской области». 

Единственным главным распорядителем и получателем бюджетных средств являлась администрация муниципального образования –Тырновское    сельское поселение Шиловского муниципального района: ИНН 6225007983, КПП 622501001, ОГРН 1056220014630, код администратора - 814, лицевой счет № 03593009150, открытый в УФК по Рязанской области, расчетный счет 40204810500000000323,40101810400000010008открытый в отделение  г. Рязань.                                                                                       
Муниципальные учреждения и муниципальные предприятия в муниципальном образовании –Тырновское сельское поселение   не создавались.
Годовой отчет об исполнении бюджета муниципального образования –Тырновское    сельское поселение Шиловского муниципального района за 2014 год представлен для проверки администрацией муниципального образования –Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района сопроводительным письмом от 24.03.2015г. № 5 в соответствии с абзацем 2 части 3 статьи 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации. 

Годовой отчет об исполнении содержал следующие формы бюджетной отчетности: 

· пояснительная записка к отчету;

· проект решения Совета депутатов об исполнении бюджета поселения;

· баланс исполнения бюджета поселения;

· отчет о финансовых результатах деятельности;

· отчет о движении денежных средств;

· отчет о расходовании средств резервного фонда поселения;
· информация об исполнении долгосрочных и муниципальных целевых программ в разрезе объектов и мероприятий;
· информация об исполнении программ приватизации муниципального имущества поселения.


2. Доходы бюджета муниципального образования – 
Тырновское  
сельское поселение Шиловского муниципального района за 2014 год
Источниками доходов бюджета муниципального образования – Тырновское сельское поселение в 2014 году являлись собственные налоговые и неналоговые доходы и безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 
Первоначальной редакцией решения Совета депутатов муниципального образования –Тырновское сельское поселение от 23.12.2013г. № 6/21 «О бюджете муниципального образования –Тырновское  сельское поселение Шиловского муниципального района на 2014 год» доходы бюджета муниципального образования –Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района (далее по тексту – бюджета поселения) утверждены в сумме 3354,3тыс. рублей, что на  2,7 процента или на 92,0 тыс. рублей с уменьшением  утвержденного уточненного планового показателя бюджета поселения по доходам на 2014 г.   (3262,3 тыс. рублей). В течение 2014 года четырьмя  решениям Совета депутатов муниципального образования –Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района внесены      изменения в доходную и расходную части  бюджета поселения на 2014 год: 
- в мае  увеличен план по безвозмездным поступлениям на 26,0 тыс. рублей; 
- в  сентябре увеличен план по безвозмездным поступлениям на 18,0 тыс. рублей;

          - в октябре увеличен  план по безвозмездным поступлениям  на 8,0 тыс. рублей;

         - в декабре  уменьшен план  по собственным доходам на 147,0 тыс.рублей.
  
По данным последней редакции решения Совета депутатов муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района от 31.12.2014г. № 27/66 общий планируемый объем доходов  бюджета поселения утвержден в сумме 3262,3 тыс. рублей, с уменьшением первоначально утвержденного решением Совета депутатов муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района  от 23.12.2013г. № 6/21  планового показателя по доходам на 2014 г. (3354,3 тыс. рублей) на  сумму 92,0 тыс. рублей, или на 2,7 процента, а в сравнении с утвержденным уточненным плановым показателем доходной части бюджета 2013 г. (2939,1 тыс. рублей) - с  увеличением на 323,2 тыс. рублей или на 11,0 процента.


За 2014 год доходная часть  бюджета поселения исполнена на 3397,7 тыс. рублей,  или на 104,2 процента от уточненного  планового показателя по доходам на 2014 г. (3262,3 тыс. рублей). Увеличение  составило 135,4 тыс. рублей или 4,2 процента. В сравнении с исполненной доходной частью  бюджета поселения за 2013 г. (3136,3 тыс. рублей) рост исполненной доходной части  бюджета поселения за 2014 год (3397,7 тыс. рублей)  составил 261,4 тыс. рублей или 8,3 процента. 

2.1. Собственные доходы бюджета муниципального образования – 
Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района 

 





за 2014год


Первоначально утверждён план поступлений собственных налоговых и неналоговых доходов в бюджет поселения на 2014 год в сумме 1142,0тыс. рублей. В течение 2014 года решениями Тырновского сельского поселениями  план снижен на 147,0 тыс. рублей или 12,9 процента и составил  995,0 тыс. рублей. В сравнении с уточненным планом поступления собственных доходов в 2013 году (806,7 тыс. рублей) увеличение уточненного плана 2014 г. составило 188,3 тыс. рублей или 23,4 процента.  По данным подготовленного отчета об исполнении бюджета поселения  за 2014 год ожидаемая сумма налоговых и неналоговых доходов (995,0 тыс. рублей) в целом исполнена на 1130,4 тыс. рублей, с превышением планового показателя на сумму 135,4 тыс. рублей или 13,6 процента. Рост исполненных налоговых и неналоговых доходов за 2013 год (1130,4 тыс. рублей) в сравнении с исполненной частью собственных доходов за 2013год (897,9 тыс. рублей) составил 232,5 тыс. рублей или 25,9 процента. 


Доля поступивших собственных доходов в бюджете поселения за 2014 год (1130,4 тыс. рублей) составила 33,3 процента от общей исполненной доходной части бюджета (3397,7 тыс. рублей), с ростом показателя  за 2013 год (28,6 %) на 4,7 процента.


Первоначально утвержденная сумма налоговых доходов в бюджете района на 2014 г. составляла 1132,0  тыс. рублей. Уточненный план налоговых доходов на 2014 г. утвержден в сумме 766,0 тыс. рублей, с  уменьшен на 366,0 тыс. рублей или 32,3 процента. В сравнении с уточненным планом 2013 года по налоговым доходам (706,3 тыс. рублей) рост плановых показателей  2014 года (766,0 тыс. рублей) составил 66,0 тыс. рублей или 8,5 процента. Налоговые доходы за 2014 год исполнены на 886,1 тыс. рублей при окончательно утвержденных плановых показателях 766,0 тыс. рублей, с превышением плана на 120,1 тыс. рублей или на 15,7 процента. Рост поступивших налоговых доходов 2014 г. (886,1 тыс. рублей) от поступлений 2013 года (796,3 тыс. рублей)  составил 89,8 тыс. рублей или 11,3 процента. 

Удельный вес налоговых доходов (886,1 тыс. руб.) в общей сумме поступивших собственных доходов (1130,4 тыс. рублей) составила 78,4 процента, а в общей сумме поступивших в  бюджет поселения доходов (3397,7 тыс. рублей) – 26,1 процента.

Анализ структуры налоговых доходов бюджета поселения по основным видам и группам налогов показал, что основным бюджетообразующим налогом в 2014 году, как и в 2013 году, являлись  налоги  на имущество. В  бюджет поселения в 2014 году поступило налогов на имущество в сумме 675,9 тыс. рублей. Удельный вес поступившего налога на имущество среди налоговых поступлений (886,1 тыс. рублей) составил в 2014 году 76,3 процента. Первоначально на 2014 год утвержден план по налогам на имущество в сумме 641,0 тыс. рублей, уточненный план составил 580,0 тыс. рублей, с уменьшением на 61,0 тыс. рублей или на 9,5 процента. Рост фактически поступивших налогов на имущество в 2014 г. от уточненного плана составил 95,9 тыс. рублей или  16,5 процента. Наблюдался рост исполненных доходов по налогу на имущество в 2014 году (675,9 тыс. рублей) от поступлений 2013 г. по налогу на имущество (458,7 тыс. рублей) на сумму 217,2 тыс. рублей или на 47,4 процента.  


Уточненный
план по налогу на доходы физических лет (далее НДФЛ) на 2014 год (181,0 тыс. рублей)  выполнен на 204,1 тыс. рублей или на 112,8 процента. Уменьшение уточненного плана (181,0 тыс. рублей) от первоначально утвержденного (481,0 тыс. руб.) составило 300,0 тыс. рублей или 62,4 процента. Уменьшение уточненного плана  по НДФЛ на 2014 год (181,0 тыс. рублей) в сравнении с уточненным планом 2013 г. (257,0 тыс. рублей) составил 76,0 тыс. рублей или 29,6 процента. Доля поступившего НДФЛ среди налоговых поступлений составила  23,0 процента.       

Бюджет муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района за 2014 год по неналоговым доходам  исполнен на сумму  244,3 тыс. рублей, с ростом на 15,3 тыс. рублей или на 6,7 процента от уточненного ожидаемого объема поступлений по указанным доходам (229,0 тыс. рублей);  от исполненного плана 2013 года (101,6 тыс. рублей) уменьшен – на 142,7 тыс. рублей или на 140,5 процента. 


Доля поступивших неналоговых доходов 2014 году по факту исполнения плана (244,3 тыс. рублей) в собственных исполненных доходах поселенческого бюджета (налоговые и неналоговые – 1130,4 тыс. рублей) составила 21,6 процента, с ростом  от показателя 2013 года (11,3%) на 10,3 процента.

     В 2014 году наиболее значимыми в группе поступивших  неналоговых доходов  являлись доходы от продажи материальных и нематериальных активов. Исполнение назначений по указанному виду доходов составило 184,6 тыс. рублей, с ростом от уточненного плана (184,0 тыс. рублей) на сумму 0,6 тыс. рублей. Увеличение  показателя поступления доходов от продажи материальных и нематериальных активов  в 2014 году (184,6 тыс. рублей) в сравнении с исполненным показателем 2013 года (68,0 тыс. рублей) составил 116,6 тыс. рублей.   Первоначальный план по доходам от продажи материальных и нематериальных активов утвержден в сумме 5,0 тыс. рублей, уточненный план составил 184,0 тыс. рублей, с ростом показателя на 183,5 тыс. рублей.      


2.2. Безвозмездные поступления в бюджет муниципального 
образования – Тырновское сельское поселение Шиловского 
муниципального района в 2014 году


Первоначально утверждены плановые показатели безвозмездных поступлений в бюджете муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района на 2014 г. в сумме 2212,3 тыс. рублей. Уточненный план безвозмездных поступлений на 2014 год составил 2267,3 тыс. рублей, с ростом от первоначально утвержденного плана на 55,0 тыс. рублей или 2,5 процента.  В 2014 году в бюджет муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района  фактически поступило денежных средств из бюджетов других уровней в сумме 2267,3 тыс. рублей или 100,0 процента от уточненного плана на 2014 год, с ростом от исполненного плана 2013 года (2238,4 тыс. рублей) на 28,9 тыс. рублей или на 1,3 процента. Доля безвозмездных поступлений в 2014 году (2267,3 тыс. рублей)  в общем объёме исполненных доходов  бюджета поселения (3397,7 тыс. рублей) составила  66,7 процента, ниже показателя за 2013 год – (71,4%)   на 4,7 процента.


В 2013 году в общем объеме исполненных безвозмездных поступлений (2267,3 тыс. рублей) дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности составили 787,2 тыс. рублей. Доля дотаций в общем объеме безвозмездных поступлений в 2014 году составила 34,7 процента, с уменьшением показателя 2013 года (49,3 %) на 14,6 процента. 

 
Доля поступивших в 2014 году субвенций в сумме 43,7 тыс. рублей в общем объёме безвозмездных поступлений (2267,3 тыс. рублей) незначительна  -  1,9 процента. 


Показатели исполнения районного бюджета по безвозмездным 
поступлениям в 2014 году приведены в таблице:
                                                                                                                                тыс. руб.
	                       Наименование поступлений
	   План 2014 года
	Факт
2014 года
	%

исполнения

	                                   БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ  ПОСТУПЛЕНИЯ
	2267,3
	2267,3
	100,0

	Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности
	787,2
	787,2
	100,0

	Субсидии бюджетам  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований (межбюджетные субсидии)
	 -
	 -
	 

	Субвенции бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований
	43,7
	43,7
	100,0

	Иные межбюджетные трансферты
	1381,4
	1381,4
	100,0

	Безвозмездные поступления от физических лиц
	55
	55
	100,0


                         3. Расходы бюджета муниципального образования – 




Тырновского сельского поселения 2014 год

Первоначальные бюджетные назначения по расходам на 2014 год, утвержденные решением Советом депутатов Тырновского сельского поселения от 23.12.2013 года   № 6/21 составили 3354,3 тыс. рублей. В процессе исполнения  бюджета поселения за 2014 год планируемые расходы пересматривались. Уточненные расходы бюджета муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района утверждены решением Совета депутатов Тырновского сельского поселения от 31.12.2014 г. № 27/66 в сумме 3289,3 тыс. рублей, с уменьшением от первоначально утвержденного плана на 2014 год на 65,0 тыс. рублей или на 1,9 процента,  и выше от уточненного плана по расходам на 2013 год (3090,9 тыс. рублей)  на 198,4 тыс. рублей или на  6,4 процента.


В целом расходная часть бюджета поселения за 2014 год исполнена на сумму 3264,7 тыс. рублей или на 99,3 процента от утвержденного уточненного плана  (3289,3 тыс. рублей). Наблюдался рост исполненных расходов  бюджета за 2014 год (3264,7 тыс. рублей) в сравнении с исполненными расходами 2013 года (3055,5 тыс. рублей) на 209,2 тыс. рублей или на 6,8 процента.


Остаток неосвоенных бюджетных назначений за 2014 год составил 24,6 тыс. рублей или 0,7 процента от утвержденного плана по расходам, в том числе:


- по разделу 0100 «Общегосударственные вопросы» не освоено 11,8 тыс. рублей или 0,7 процента от утвержденных расходов по разделу (уточненный план 1625,4 тыс. рублей, исполнено – 1613,6 тыс. рублей. Наблюдался рост  показателя 2014 года по остатку неосвоенных бюджетных назначений в сравнении с 2013 годом (остаток – 9,1 тыс. рублей при плане  1730,7 тыс. рублей, факте 1721,6 тыс. рублей) на 2,7 тыс. рублей.

      - по разделу 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» остаток составил 0,9 тыс. рублей (план 165,1 тыс. рублей – факт 164,2 тыс. рублей). 

     - по разделу 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство» остаток неосвоенных средств составил 11,7 тыс. рублей (план 228,8 тыс. рублей, факт 217,1 тыс. рублей). 

     -  по разделу  1300 «Обслуживание государственного внутреннего и муниципального долга» остаток неосвоенных средств 0,1 тыс. рублей (план 1,2 тыс. рублей, факт 1,1 тыс. рублей).




Раздел 0100 Общегосударственные вопросы»

Бюджетные назначения по разделу  0100 «Общегосударственные вопросы» первоначально утверждены в бюджете муниципального образования – Тырновское сельское поселение на 2014 год  в сумме 1557,4 тыс. рублей. После внесения изменений в расходную часть бюджета поселения  в течение 2014 года уточненный план составил 1625,4 тыс. рублей. Расходы увеличены на 68,0 тыс. рублей или на 4,4 процента. В сравнении с уточненным планом 2013 года (1730,7 тыс. рублей)  наблюдалось снижение  расходов на 105,3 тыс. рублей или на 6,1 процента. Исполнены бюджетные назначения в 2014 году на сумму 1613,6 тыс. рублей или на 99,3 процента. Не освоены бюджетные назначения от уточненного плана в сумме 11,8 тыс. рублей или 0,7 процента. В сравнении с исполненными назначениями 2013 года по разделу 0100  (1721,6 тыс. рублей) расходы 2014года (1613,6 тыс. рублей) исполнены с уменьшением на 108,0 тыс. рублей или на 6,3 процента. Доля исполненных расходов по разделу 0100 (1613,6 тыс. рублей) в общей сумме расходов бюджета за 2014 год (3264,7 тыс. рублей) составила 49,4 процента или ниже показателя за 2013 год (56,3 процента) на 6,9 процента. 


Исполнение расходной части бюджета за 2013 год в разрезе раздела 01  по подразделам  следующее:  

- 0104 «Функционирование Правительства РФ, высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ, местных администраций» первоначально утвержден план расходов на 2014 год в сумме 1536,4 тыс. рублей. После внесения изменений уточненный план по указанному подразделу утвержден в сумме 1170,8 тыс. рублей, с уменьшением на 365,6  тыс. рублей или на 23,8 процента. Исполнен план 2014 года на сумму 1158,99 тыс. рублей. Не освоены бюджетные назначения в сумме 11,8 тыс. рублей  по целевым статьям: 0020400 «Центральный аппарат» - план 1127,6 тыс. рублей исполнен на 1115,8тыс. рублей, остаток 11,8 тыс. рублей. 




Раздел  0300  «Национальная  безопасность и 





правоохранительная деятельность» 

После внесения изменений в расходную часть бюджета  в течение 2014 года уточненный план составил 165,1 тыс. рублей. Исполнены бюджетные назначения в 2014 году по разделу 0300  на сумму 164,2 тыс. рублей, или 99,5 процентов. Не освоено незначительно 0,9 тыс. рублей или  0,5 процента. Удельный вес исполненных расходов по разделу 0300 (164,2 тыс. рублей) в общей сумме расходов бюджета за 2014 год (3264,7 тыс. рублей) незначителен – 5,0 процента, что выше показателя за 2013 год.  (


Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»

Первоначально утвержден план по расходам на 2014 год в сумме 355,0 тыс. рублей, уточненный план составил 228,8 тыс. рублей, уменьшен на 126,2 тыс. рублей или на 64,4 процента. Исполнены назначения 2014 года на сумму 217,1 тыс. рублей или на 94,9 процента. Не освоено незначительно 11,7 тыс. рублей или  5,1 процента. Доля исполненных расходов по разделу 0500 в общей сумме расходов бюджета за 2014 год (3264,7 тыс. рублей) незначительна – 6,6 процента, ниже показателя за 2013 год (8,9 процента) на 2,3 процента. 


Раздел 0800 «Культура и кинематография »

Первоначально по разделу 0800 утвержден план по расходам на 2014 год в сумме 1133,0 тыс. рублей, уточненный план составил 1133,0 тыс. рублей, исполнены бюджетные назначения 2014 года на сумму 1133,0 тыс. рублей со 100 процентным исполнением. Удельный вес исполненных расходов по разделу 0800 в общей сумме расходов бюджета за 2014год (3264,7 тыс. рублей) – 34,7 процента, и выше показателя за 2013 год  (25,2 процента – 771,2 тыс. рублей к 3055,5 тыс. рублей)) на 9,5 процента.
 


Раздел 1300 «Обслуживание государственного и муниципального 
долга 

Первоначально утвержден план по разделу и подразделу 1300 «Обслуживание государственного и муниципального долга» в сумме 1,2 тыс. рублей. Уточненный план – 1,2 и исполнение составили 1,1 тыс. рублей, не исполнено на 0,1 тыс. рублей со снижением по целевой статье 0650300 «Процентные платежи по муниципальному долгу ». 

Финансирование  муниципальных  целевых программ   в 2014 году

не осуществлялось
.
4. Дефицит,муниципальный долг,расходы на обслуживание 
долга.

4.1. Бюджет  Тырновского поселения поселения утвержден  бездефицитным. Фактически бюджет исполнен с  профицитом в размере 132,98 тыс. рублей.


4.2. В решении о бюджете на 2014 год установлен  размер  предельного объема муниципального долга в объеме 60,0тыс.рублей и верхний предел муниципального долга по состоянию на 01.01.2015г.  в сумме 0 тыс. рублей.


Согласно требования статьи 107 БК РФ размер предельного объема муниципального долга и размер верхнего предела муниципального долга не должен превышать 50% утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений,либо может превысить установленные ограничения в случае утверждения в решении о бюджете в составе источников финансирования дефицита местного бюджета бюджетных кредитов,привлекаемых в текущем  финансовом году в бюджет поселений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации,в пределах указанных кредитов.


В 2014 году в бюджет Тырновского поселения бюджетные кредиты от других бюджетов бюджетной системе не привлекались.


 По состоянию на 01.01.2015года в муниципальной долговой книге Тырновского   поселения  отсутствует задолженность .Задолженность поселения по бюджетному кредиту в сумме 60,0 тыс. рублей, полученному  в 2013 году из бюджета Шиловского района на подготовку к отопительному сезону ,согласно срока погашена  2014г.

     Предельный объем
 расходов на обслуживание муниципального долга в решении о бюджете на 2014 год установлен в размере  1,2 тыс.рублей, что не превышает ограничений,установленных статьей 111 БК РФ.

        Расходы на обслуживание муниципального долга составили 1,14 тыс.рублей ( выплата процентов по бюджетному кредиту, полученному из бюджета Шиловского района).


 5. Использование муниципального имущества.

В рамках компетенции, установленной Законом № 131-ФЗ  и Уставом Тырновского поселения, решением Совета депутатов поселения от 04.03.2013г. № 4/7 утверждено Положение "О порядке управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области" (новая редакция)  (далее - Положение об имуществе).

Положение об учете муниципального имущества и ведения реестра муниципальной собственности муниципального образования – Тырновское сельское поселение   Шиловского муниципального района Рязанской области  ведется в соответствии со ст.5 п.3 Положения  об имуществе.Согласно пункту 3 ст.5 Положения об  имущества ведение Реестра осуществляется  в соответствии требованиями пункта 5 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424 (далее – Порядок ведения реестров муниципального имущества), предусматривающем ведение реестра на бумажных и электронных носителях.

Администрацией Тырновское сельское поселение учет имущества осуществляется путем ведения Реестра недвижимого имущества  и движимого имущества Тырновсккого сельского поселения , закрепленного за администрацией поселения, и Реестра муниципального жилищного фонда, находящегося на балансе администрации муниципального образования. 
 
Программа приватизации муниципального имущества на 2014 год не принималась, так как не предусматривалась приватизация объектов. 
 
Доходы от использования имущества составили 59,6тыс.рублей – доходы, получаемые в виде арендной платы  Плановый показатель доходов от использования имущества составлял 45,0 тыс. рублей. Выполнение составило 132,4% от плана. 

Доходы от продажи имущества составили  184,6 тыс.рублей в том числе :
-доходы от продажи земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена 184,6тыс .рублей при плане 184,0тыс.рублей.

По состоянию на 01.01.2015 года задолженность по арендной плате за имущество отсутствует.
Выводы:
1. Ревизионной комиссией муниципального образования – Шиловский муниципальный район Рязанской области проведена проверка годовой бюджетной отчетности получателей средств бюджета муниципального образования.  Все необходимые формы отчетности представлены в полном объеме. Показатели годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования – Тырновское  сельское поселение Шиловского муниципального района за 2014 год соответствуют показателям исполнения бюджета, установленным в ходе проверки. Фактов нарушений, влияющих на достоверность отчета об исполнении бюджета муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района за 2014 год, в ходе внешней проверки не выявлено. Все произведенные расходы бюджетных средств осуществлялись в соответствии со сводной бюджетной росписью, доведенными лимитами бюджетных обязательств и предельными объемами финансирования      
2. Все формы годового отчета составлены в соответствии с требованиями Бюджетного Кодекса Российской Федерации и  Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. 

3. Основные параметры бюджета муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района выполнены. 

4. Ревизионная комиссия муниципального образования – Шиловский  муниципальный район Рязанской области рекомендует утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района  за 2014 год.

Председатель  Ревизионной комиссии                               Р.Д.Андреева
