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С О Д  Е Р Ж А Н И Е
1. Протокол проведения итоговых публичных слушаний по проекту 
решения Совета депутатов муниципального  образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального 
района «Об утверждении проекта решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (новая редакция)» от 10.03.2015 г.
Протокол

проведения итоговых публичных слушаний по проекту решения Совета депутатов муниципального  образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района «Об утверждении проекта решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (новая редакция)»

с. Инякино                                                                          «10»  марта 2015 г.

  Место проведения итоговых публичных слушаний: с. Инякино, здание отдела «Шиловский РДК», адрес: с. Инякино, ул. Центральная, дом 144.

Председатель: Давыдов В.Ф. – председатель Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области.

Секретарь: Данкина О.Н. – заместитель председателя Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области.

Количество участников: 63 человека.

Начало проведения публичных слушаний: 18 – 00.

Окончание проведения публичных слушаний: 19 – 00.

      Вступительное слово председательствующего: В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06 октября 2003 г. № 131 – ФЗ нам необходимо на итоговом публичном слушании обсудить проект  решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района «Об утверждении проекта решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (новая редакция)».
     Проект решения Совета депутатов  был опубликован в  «Информационном бюллетене муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области» № 4 от 13.02.2015 года. Все жители поселения ознакомились с изменениями в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области на публичных слушаниях, проходивших во всех населенных пунктах нашего поселения. Предлагаю  обсудить проект решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района «Об утверждении проекта решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (новая редакция)» и внести предложения по утверждению.

	№
	Ф.И.О.
	 Суть выступления
	Время  выступления

	1
	нет
	нет
	нет


Итого выступивших: 0 человек.

В связи с отсутствием предложений по внесению изменений в проект решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района «Об утверждении проекта решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (новая редакция)» решили:

1. Утвердить  проект решения Совета депутатов поселения района «Об утверждении проекта решения Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования – Инякинское сельское  поселение Шиловского муниципального района Рязанской области (новая редакция)».
Принимается единогласно.

Председатель:                                        (Давыдов В.Ф.)
Секретарь:                                              (Данкина О.Н.)

Печатное средство массовой информации «Информационный бюллетень муниципального образования - Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области» учреждено решением Совета депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение    № 5 от 12.10.2006 г.
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