ДОКЛАД

Об итогах работы администрации Инякинского сельского поселения Шиловского муниципального района Рязанской области
за 2012 год и перспективах развития на 2013 год

Уважаемые односельчане, гости!

Муниципальное образование - это живой организм, который не может развиваться без всестороннего анализа проделанной работы, без постановки новых задач на развитие поселения. 

Реализованные инициативы прошедшего года ставят перед нами еще более сложные, но, вместе с тем, важные задачи.

  В начале своего выступления мне бы хотелось довести до Вас характеризующие данные о муниципальном образовании - Инякинское сельское поселение:

Поселение состоит из 3 населенных пунктов:

с. Инякино(1034 чел.)

д. Сельцо-Сергиевка (124 чел.)

д. Полтавка ( 22чел.)

административный центр –  с. Инякино

Занимая площадь 282000 кв.м.

Общая численность населения по состоянию на 01.01. 2013 года      составляет-  1180 человек.

На территории поселения находятся учреждения культуры, образования и здравоохранения:

- сельские ДК-два здания, количество сотрудников: 13 человек.,

-три  библиотеки, с. Инякино, техникум, д. Сельцо-Сергиевка, общее число сотрудников: 4 человека

-  ФАП, количество 2, число сотрудников: 4 человека.

- средняя общеобразовательная школа- число сотрудников:42,           учащихся -79 человек.

-Детский сад- число сотрудников: 13 человек, воспитанников-20.

-ОГБОУ  СПО « Агротехникум с. Инякино» -число сотрудников: 66 чел., студентов-191.

-аптека- число сотрудников: 1 чел.

- отделение связи- число сотрудников 5 чел.

-филиал Шиловского Сбербанка- число сотрудников: 1 чел.

В систему органов местного самоуправления муниципального образования- Инякинское сельское поселение входят:

Совет депутатов муниципального образования –Инякинское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области.

Председатель совета депутатов- Колдин Виктор Николаевич.

      Прошедший, 2012 год для администрации Инякинского сельского поселения был крайне насыщенным, сложным, и в тоже время плодотворным.

     Основными направлениями деятельности администрации Инякинского поселения 2012 году были:

-благоустройство населенный пунктов: с. Инякино, д. Сельцо-Сергиевка, д. Полтавка,

-социальная защита и безопасность населения,

-создание и развитие ЖКХ поселения, укрепление ее материально- технической  базы,

-развитие всесторонней культурно-массовой работы среди населения, укрепление         материально-технической базы сельского ДК, 

- развитие физической культуры и спорта среди населения.

Благоустройство

За 2012 год в планах благоустройства населенных пунктов администрацией Инякинского сельского поселения была проделана следующая работа:

После схода снежного покрова, проведена санитарная очистка от мусора на улицах населенных пунктов;

В ходе проведения субботника, организована санитарная очистка  кладбища и прилегающей территории;

Проведен косметический ремонт обелиска, его побелка и покраска;

Проведена побелка и покраска на въездных стелах с северной и южной сторон в с. Инякино, 

В течении весенне-осеннего периода проводились работы по содержанию разбитых клумб у въездных стел и прилегающей территории у администрации.

Также в весенне-осенний период, регулярно проводилось скашивание травы на закрепленных территориях администрации, сельского ДК, школы, агротехнологического техникума, территории Инякинского сельпо, частных продовольственных магазинов.

Как все помним, с июля 2011 года, по заключенным договорам населения с ТБО «Свалка», в с. Инякино был организован сбор и вывоз мусора. Однако в зимний период времени 2012 года, до апреля месяца, вывоз практически прекратился. До июля 2012 складируемый мусор на точках сбора вывозился крайне не регулярно. Появился запах, антисанитария, крысы и как итог многочисленные жалобы населения. В этой связи администрацией было принято решение о создании местного предприятия по сбору и вывозу мусора. Совместно с подготовкой документации на оформление был приобретен спецтранспорт по вывозу мусора.  С 1 августа 2012 года, по установленному графику, мусор стал вывозиться с территории Инякинского сельского поселения, включая населенные пункты д. Сельцо-Сергиевка и д. Потавка.

    Данная работа была встречена по-разному – кто–то критиковал, кто–то, понимая необходимость изменений, поддерживал. Однако, уже сейчас положительный характер изменений на лицо.

В мае 2012 года, администрацией Инякинского сельского поселения, по согласованию с главой района В.М. Фоминым, было принято решение об участии поселения в областном конкурсе по благоустройству. В ходе подготовки заявки на участие, администрацией была проведена огромная работа по соблюдению условий конкурса и критериев его оценки. В представленном на конкурс фотоальбоме были отражены все достопримечательности Инякинского сельского поселения и проделанная работа. Прибывшая на место в конце августа областная комиссия четко проверяла достоверность представленных документов и фотографий. Как положительный момент было отмечено,  образцовое содержание прилегающей территории к дому культуры, администрации, содержание территории детского сада, и спортивных площадок, расположенных на территории техникума, территория у магазинов Инякинского сельпо, ИП Антипова.

Весть о том, что нам присуждена первая премия, сообщил В.М. Фомин. Безусловно, это аванс, у нас есть над чем работать, проблемным вопросом остаются дачные участки и дома, на которых хозяева не следят за разрушенным ограждением не выкашивают траву, не вырубают кустарник.

В планы работы администрации на 2013 год входит:

-Благоустройство населенных пунктов

-Ликвидация несанкционированных свалок на территории поселения, образовавшихся за зимний период

-Очистка территории кладбища

-организация и проведение субботников по санитарной очистке населенных пунктов

-Установка ограждения парка, на прилегающей территории ДК с.Инякино,         д. Сельцо-Сергиевка

- Продолжение работ по установке фонарей уличного освещения

- Выполнение работ по реконструкции отопления в ДК с. Инякино

- По программе водоснабжения – закупка и установка частотных преобразователей на артскважине в д. Полтавка и с. Инякино

- Для укрепление материальной базы администрации- приобретение трактора

- Участие спортивных команд сельского поселения в районной спартакиаде по различным видам спорта.

Культура

В современном мире культура стала индикатором духовного здоровья и социальной зрелости  общества.

 2012 год для развития культуры Инякинского сельского поселения, как и Шиловского района в целом, стал довольно значимым и показательным. Проходил в рамках посвящения году истории на Шиловской земле. В этот период времени проводились у нас  мероприятия  районного и областного масштаба.

Так 9 мая 2012 года, после проведения митинга посвященного Дню Победы в Великой отечественной войне, в здании ДК была  проведена презентация книги Виктора Федина «Инякино - страницы истории». Мероприятие было проведено на высоком организационном уровне, на котором выступили автор книги- краевед Виктор  Осипович Федин, консультант, доктор исторических наук преподаватель Рязанского университета Юрий Гераскин, учредитель книги Александр Валерьевич Стройков, глава района Василий Михайлович Фомин, директор Рязанского художественного училища  Василий Иванович Колдин. Безусловно, для поселения, книга имеет огромное историческое значение, вызвала большой интерес и тиражом в 400 экземпляров была быстро распродана. 

     8 июля 2012 года, в день святых Петра и Февроньи, на базе Инякинского ДК, проведено мероприятие под названием «День семьи, любви и верности». Где чествовали семейных юбиляров проживающих в Инякинском сельском поселении лучшие коллективы культуры Шиловского района, в том числе замечательные артисты Шиловского дворца культуры, р.п. Лесной, поселка Молодежный, поселка Прибрежный, с.Борки и нашего дома культуры. Данное мероприятие проведено впервые и надо отдать должное работникам культуры и организаторам, которые провели его на высоком профессиональном уровне.

   К этому мероприятию и в дальнейшем, для проведения различных мероприятий, была впервые смонтирована и установлена уличная сцена.

 Отдельно хотелось бы поблагодарить Охотникова С.И. специалиста по художественной сварке, который к этому мероприятию подготовил металлический объект, носящий название «дерево любви».

    29 сентября 2012 года, силами местного ДК и Администрации было проведено мероприятие под названием «День села». На нем мы чествовали наших односельчан, которые своим трудом влияют и поддерживают жизнеспособность поселения. Хотелось бы отметить, когда мы готовились к этому мероприятию,  выяснилось, что данная категория жителей довольно большая, что очень приятно и мы постарались отметить всех.

Укрепление материальной базы учреждений культуры остается приоритетным направлением.  Из бюджета Шиловского дворца культуры на реконструкцию отопления Инякинского ДК было выделено около 460 тысяч рублей. В настоящее время отопление восстановлено. Результат налицо.  Администрация передала в пользование местного дома культуры новый ДВД- караоке и компьютер-ноутбук.

Молодежная политика и спорт

Молодежь  способна на многое, но требует поддержки, поощрения, создания здоровой жизненной среды и надежных социальных гарантий, поэтому считаю необходимо постоянно заниматься системной работой с молодым поколением.

 Основной акцент в данной работе я ставлю на вовлечение работающей молодежи  и детей в регулярные занятия физической культурой,  с учетом их интересов и желаний.

В феврале 2012 года, команда Инякинского поселения приняла участие в играх сельской молодежи, проходившем в спорткомплексе  Арена.

Команды Инякинского сельского поселения в 2012 году, по различным видам спорта, участвовали в районной спартакиаде среди трудовых коллективов и добивались высоких результатов.

На базе Инякинского техникума создана мужская волейбольная команда, принимавшая участие в первенстве Шиловского района.

Ежегодно мы проводим традиционный волейбольный турнир посвященный Дню защитника отечества, с приглашением команд Аделинского, Борковского поселений, а также команды Полиции.

В 2012 году, создана футбольная команда, основной костяк команды составили юноши Инякинской средней школы, студенты и рабочая молодежь  с. Инякино, которая достойно выступила в летнее время на первенстве Шиловского района.

Дети средней возрастной группы, 1999-2001 года рождения, участвуя в зональных соревнованиях по мини футболу проходившем в р.п. Чучково, стали бронзовыми призерами соревнований.

Второй год подряд мы проводили праздник футбола среди детей и подростков проживающих на территории поселения. Выявляли и отмечали ребят, добившихся наилучших спортивных результатов. Из бюджета администрации мы потратили 5300 рублей на приобретение волейбольных мячей, инвентаря для настольного тенниса.

Социальная защита населения


Оказание помощи наиболее социально незащищенным гражданам является приоритетным направлением работы органов местного самоуправления и территориального отдела социальной защиты населения. 

На 1 января 2013 года в поселении проживает 37  граждан, которые обслуживаются социальными работниками.

В рамках реализации права на обеспечение жильем 5 человек являющееся вдовами ветеранов Великой Отечественной войны  воспользовались этой возможностью, и приобрели жилье. Техническими средствами реабилитации обеспечиваются 6 граждан. 

                                   Жилищно – коммунальное хозяйство
Одним из ключевых направлений деятельности органов местного самоуправления является организация работы служб жилищно-коммунального хозяйства, энергетики и инфраструктуры.

В феврале 2012 года, руководство ООО «Шиловосервис» предупредило  о том, что реально не справляется с огромным количеством аварий на водопроводных системах района и  продлевать контракт на обслуживание водопроводной системы на 2012 год с администрацией Инякинского сельского поселения не станет в связи с тем, что долги по оплате за водоснабжение составляют более 200 тысяч рублей. Возможностей вовремя устранять аварии на водопроводной системе у них нет и в связи с этим идут большие затраты по оплате за электроэнергию.

В это время администрацией стало проводиться работа по созданию собственного коммунального хозяйства. После проведения необходимых процедур и оформления документов, коммунальное хозяйство, под названием ООО «Инякинское» приступило к своей работе. Между администрацией и ООО «Инякинское» был заключен договор аренды о передаче водопроводной системы на обслуживание сроком на 11 месяцев.

За время работы ООО Инякинское не допустило не одного санционированного отключения водоснабжения, связанных с не оплатой  РЭСКу  за электроэнергию. 

  
По программе Энергосбережения на 2013 год, планируем  приобретение   2-х частотных преобразователей, на артезианскую скважину расположенную в д. Полтавка и на улицу Сергевка в с. Инякино, что позволит значительно с экономить электроэнергию при подаче воды населению. 

Более подробную информацию о работе ООО «Инякинское» за период 2012 года, предоставит в своем выступлении директор ООО «Инякинское» В.Н. Изранцев.

                                               Пожарная безопасность

На балансе администрации Инякинского сельского поселения состоит пожарный автомобиль марки ЗИЛ- 131, оборудованный всеми необходимыми средствами пожаротушения, в том числе с закрепленной на раме автомобиля пожарной мотопомпой  для забора воды. Автомобиль в исправном состоянии. В летний период времени,  произведен косметический ремонт автомобиля и полная его покраска. За 2012 год на содержание пожарного автомобиля  было израсходовано 103000 рублей.

Ни одного срыва, связанным с выездом на место происшествия, за период 2012 года, администрацией не допущено. Автомобиль использовался по назначению в Аделинском сельском поселении и дважды в Тереховском, оказывая помощь в пожаротушении.

В 2012 году на территории Инякинского сельского поселения создана добровольная пожарная дружина в количестве 14 человек.

В весенний период времени проводилась опашка населенных пунктов, как предотвращение от распространения огня.

На проводимых сходах граждан, население постоянно инструктируется о мерах безопасности и правилах поведения в обращении с огнем. Распространяются памятки о правилах пожарной безопасности.

Проблемным вопросом остается установка газового отопления в помещении гаража для пожарной машины, так как в зимний период времени автомобиль не эксплуатируется. Планируем, вновь направить письмо в Управление МЧС России по Рязанской области о выделении необходимых денежных средств на теплый гараж и круглогодичную работу пожарного депо.

