                                                        ДОКЛАД

Об итогах работы администрации Санского сельского поселения Шиловского муниципального района Рязанской области
за 2015 год, и перспективах развития на 2016 год

        В Санское сельское поселение входит три населенных пункта. Общее население составляет 859 человек село Санское - 442 человека, село Федосеево – Пустынь - 55 человек, село Юшта – 362 человека. Кроме постоянно проживающего населения  проживают  постоянно дачники 76 человек. Общее количество населения: мужчин – 313 человек, женщин – 396 человек, детей всего 150 человек, в том числе: студентов – 27 человек, школьников – 38 человек, дошкольников – 85.

        На территории сельского поселения  проживает 433 семьи, из которых 168 имеет  в своих хозяйствах скот. Так на 01.01.2016 года в хозяйствах граждан имеется - 46 голов крупного рогатого скота, из них коров – 38 голов, коз и овец – 56 голов, лошадей – 10 голов. Наблюдается уменьшение поголовья скота всех видов. Весь имеющийся в хозяйствах скот обеспечен кормами, которые население закупает у частных предпринимателей.

         На территории сельского поселения расположены: Санская основная общеобразовательная школа с группой дошкольного образования, Дом культуры, 2 ФАПа, аптечный пункт 2 категории, два отделения почтовой связи, две сельских библиотеки, 6 магазинов, каждую среду приезжает мобильный офис «Сбербанка России». 

       Торговля
     Для  обслуживания населения  функционируют 5 магазинов:  из них      2 магазина Кооппродукты, три магазина индивидуальных предпринимателей: Юсупов Магомед Абдурахманович, Даньщиков Василий Константинович, Даньщиков Михаил Николаевич и в летнее время функционировал торговый павильон индивидуального предпринимателя Дорожкиной Ольги Николаевны в селе Федосеево – Пустынь. Во всех магазинах имеется полный ассортимент продуктов питания, некоторые группы строительных материалов, бытовая химия, промышленные товары. Два раза в неделю: среда и суббота осуществляется торговое обслуживание населения села Федосеево – Пустынь  индивидуальным предпринимателем Даньщиковым Михаилом Николаевичем.      
        Сельхоз производителей на территории поселения нет.
         Связь
      Для обслуживания населения в селах Санское и Юшта имеются отделения почтовой связи. Для удобства населения отделение связи в селе Санское перевели со второго этажа на первый. В Федосеево - Пустынь один раз в неделю  выезжает обслуживать начальник Санского отделения Огурцова Дареджан Прокопьевна. Жалоб на обслуживание не поступает. На газету Шиловский вестник подписалось 73 человека:  Юшта  - 52 экземпляра, Санское - 21  экземпляр.

         Коммунальное хозяйство
         На балансе администрации  находятся 3 артезианских скважины, 2 водонапорных башни  и 31 км водопроводных сетей. Сделана заявка на установку частотника в селе Санское. Обслуживание водозаборных узлов и водопроводных сетей осуществляет Управляющая Компания «Управдом» генеральный директор Бектемиров Ринат Шамилевич с которым администрация заключила договор. 

        Построенная дорога до села Федосеево – Пустынь протяженностью почти  4 км, пока не принята, очистку снега производим сами.

        В апреле 2015 года был поставлен обратный клапан на арт.скважине села Санское.
        Ведется работа по принятию на баланс водонапорных башен в селе Санское и в селе Юшта ранее принадлежащих ООО «Агрофинстрой».
        Планируется:

        В селе Санское - замена труб от арт.скважины до водонапорной башни длиной 300 метров.

        В селе Федосеево – Пустынь - произвести сварочные работы на корпусе водонапорной башни.

               - отремонтировать на арт.скважине шахту, обложить ее кирпичом.

        В селе Юшта отремонтировать на арт.скважине шахту обложить ее кирпичом.
             Благоустройство

         В целях наведения должного порядка в санитарном содержании и повышении уровня благоустройства населенных пунктов было принято собственное постановление. Для руководства и контроля за проведением работ по повышению уровня благоустройства утверждена комиссия в составе 5 человек. Были разработаны и утверждены мероприятия по очистке кладбищ от мусора, очистке парков в селе Юшта, уничтожили свалку около Березника в селе Санское, но через некоторое время часть территории опять захламили, мусор бросается беспорядочно. Всем жителям необходимо принимать активное участие по очистке территорий вокруг домов и навести порядок на своих земельных участков в целях недопущения пожаров в жилом секторе. 
        Комиссией по благоустройству совместно с участковым инспектором будут проводить рейды по проверке очистки у жилых домов, на нарушителей будут составляться протоколы и они будут подвергаться штрафам.

        Кладбища всех трех сел расширили и оформили.

        К 70 летию Великой Победы нами изготовлены и прикреплены на обелиски памятные таблички воинов погибших в Великой Отечественной войне, но появляются еще новые фамилии и мы будем заказывать  дополнительные таблички.       

         Пожарная безопасность
     В ведении сельского поселения имеется 2 пожарных автомашины: ГАЗ  - 66 и ЗИЛ-131, 2 пожарные мотопомпы. В поселении имеется ДПК  в количестве 5 человек. При возгорании сухой травы не допущено возгорания населенных пунктов. Проверены все имеющие противопожарные гидранты. Водоем  Бабакино  постоянно в летний период наполнялся водой, в зимнее время прорубается прорубь на экстренный случай. 

      Работу ДПК считаю признать удовлетворительной.
           Бюджет
      Доходная часть бюджета за 2015 год выполнена на 104 % к уточненному годовому плану и составила 4 миллиона 930 тысяч 435 рублей, из которых 2 миллиона 528 тысяч 671 рублей - безвозмездные  перечисления из бюджета района. Доходы от уплаты акцизов на топливо 1 миллион 483 тысячи 783 рубля. Собственных доходов поступило 917 тысяч 981 рублей, в том числе:  налога на доходы физических лиц –  17 тысяч 400 рублей, земельный налог - 632 тысячи 12 рублей, имущественный налог – 261 тысяча 169 рублей, прочие поступления – 7 тысяч 400 рублей (штрафы, поступления от продаж, аренда).      
      Расходная часть бюджета 2015 года 

      Были израсходованы денежные средства на услуги связи – 18 тысяч 200 рублей, на газовое потребление – 38 тысяч рублей, на ГСМ и запчасти автомашины – 82 тысячи рублей, на запчасти и ГСМ пожарной автомашины – 74 тысячи рублей, уличное освещение – 53 тысячи рублей, на текущий ремонт обелисков – 14 тысяч 500 рублей, на оформление (паспортизацию) дорог – 175 тысяч 200 рублей, а так же на ремонт дорог – 402 тысячи 340 рублей, приобретены материалы для ремонта ограды кладбища на сумму – 38 тысяч 400 рублей, на паспортизацию водопроводных сетей - 111 тысяч 500 рублей.
      Приобретено основных средств на 13 тысяч 500 рублей.

