ОТЧЕТ

главы муниципального образования- Ибредское сельское поселение Шиловского муниципального района о результатах своей деятельности в 2015 году
Уважаемые жители поселения, гости!


Администрация Ибредского сельского поселения  в 2015 году провела ряд мероприятий по наведению порядка, уборке мусора, благоустройству всего поселения. В населенных пунктах проводились: ремонт  дорог, благоустройство, озеленение,  расчистка дорог от снега, освещение улиц, проведение праздников, помощь многодетным, малоимущим, ветеранам. Данная работа проводилась согласно установленного бюджета с привлечением внебюджетных источников финансирования.  

В 2015 году отмечалось 70-летие Победы в ВОВ. В связи с этим в  Ибредском поселении были проведены торжественные митинги, концерты  художественной самодеятельности, оказана помощь ветеранам ВОВ и труженикам тыла.

В с.Сасыкино за счет внебюджетных средств проводился ремонт плотины через р. Ибреда. 

За счет средств дорожного фонда проводился ямочный ремонт на ул.Садовая д.Ибредь, ул.Молодежная с.Сасыкино. 

Хозяйственным способом отсыпана песочно-щебеночной смесью дорога соединяющая ул.Молодежная и ул.Новая в с.Сасыкино. 

Прогрейдирована и отсыпана песочно-щебеночной смесью ул.Клеминовская в с.Сасыкино.

Администрация принимала участие в софинансировании устранения 

6 порывов центральной магистрали водонапорной сети в с.Сасыкино.

Ибредское сельское поселение  продолжает участвовать в Программе переселения  граждан из аварийного жилья. Под строительство нового дома выделен земельный участок, разработаны правоустанавливающие документы. 

В 2015 году на территории Ибредского поселения создано ТСЖ «Молодежный».

Во время весенне-летнего пожароопасного периода добровольная пожарная дружина не допустила ни одного возгорания строений и жилых помещений, ни один человек не пострадал. Добровольная народная дружина участвовала в охране общественного порядка при проведении культурно-массовых мероприятий в Ибредском поселении. 

31 декабря 2015 года казаки хутора «Ибредский» поздравили участников ВОВ и тружеников тыла с Новым годом и вручили им подарки.

Хотелось бы поблагодарить общественность, инициативных граждан, принимавших участие в субботниках, озеленении, благоустройстве поселения, установке и обустройстве детских спортивных площадок. 

Слаженно и плодотворно работают депутаты Ибредского сельского поселения при решении насущных проблем.

Особую благодарность выражаю учащимся и коллективу филиала № 1МБОУ «Желудевская СОШ» за уборку улиц  и кладбища с.Сасыкино  от ТБО,

-учащимся и коллективу  филиала № 2 МБОУ «Желудевская СОШ»  за помощь, оказанную  при разбивке «Аллеи Славы» павшим героям.  

Также выражаю благодарность медицинским работникам и работникам иных бюджетных сфер.

Хочу поблагодарить главу района Фомина В.М. за постоянно оказываемую помощь в  расчистке дорог от снега.

В нашем поселении в 2015 году сложилась крайне- сложная обстановка со сбором налогов. Многие граждане не оплачивают задолженности по налогам по нескольку лет, а это те денежные средства, которые администрация вкладывает в развитие инфраструктуры и социальные программы Ибредского поселения.

В 2016 году нам предстоит большая работа по улучшению коммунального хозяйства, благоустройству поселения. С 2016 года в сельских поселениях законодательно утверждены комиссии, наделенные законными правами, в обязанности которых входит: привлечение к административной ответственности граждан, нарушающих Правила благоустройства, устраивающих несанкционированные свалки ТБО, а также еще ряд статей Административного кодекса, прописанных законодательством.


Подведя итог выше мной сказанного: 

 Заверяю Вас, что администрация работает, и будет работать на благо своего поселения в соответствии с действующим законодательством и  действующим уставом поселения. 

