Отчет главы Аделинского сельского поселения за 2015 год

Общая численность населения по состоянию на 01.01.2016 года 576 человек, из них

-233 чел экономически активное население

-273 чел пенсионеры, инвалиды

-70 чел дети от 0 до 18 лет

Занимаемая площадь – 16,11 тыс. кв.м.

Административный центр- с. Аделино

Поселение состоит из 11 населенных пунктов.

Организационно-правовая форма- казенное учреждение. Финансовая деятельность велась на основании сметы доходов и расходов на 2015 год. 
Исполнение бюджета муниципального образования- Аделинское сельское поселение Шиловского муниципального района за 2015 год, осуществлялось в соответствии с положениями и параметрами, установленными решением Совета депутатов муниципального образования- Аделинское сельское поселение Шиловского муниципального района за 2015 год» действующим бюджетным и налоговым законодательством.

Бюджет   муниципального образования- Аделинское сельское поселение Шиловского муниципального района за 2015 год выполнен по доходам на 104,9 % при уточненном годовом плане 3649,4 тыс. руб. в бюджет поступило 3828,71 тыс. руб..
Безвозмездные поступления из районного бюджета составили 2019,4 тыс. руб. в т.ч.

Дотации    1563,7 тыс.руб.

Субвенции    47,8 тыс.руб.

Межбюджетные трансферты 233,6 тыс.руб.

Пожертвование                      174,3 тыс.руб.

   План по собственным доходам выполнен на 111%, при уточненном годовом плане 1629,9 тыс. руб.поступило 1809,2 тыс.руб..

Доля собственных доходов в общем объеме бюджета составляет 47,3 %, что говорит о высокой дотационности бюджета поселения.

Основная часть собственных доходов бюджета сформирована поступлениями от налога на доходы физических лиц   13,7 т. руб.   0,8%
Земельного налога                              440,5 т.руб.   25,0 %

Налога на имущество физических лиц   122,2 т. руб.6,8 %

Арендная плата                                          7,2 т. руб.  0,4 %

Доходы от продажи имущества                5,1 т.руб.   0,3%

Акциз                                                   1220,5 т. руб. 67,4%

Политика в области расходов была направлена на повышение результативности бюджетных расходов и оптимизации управления бюджетными средствами, на рациональное использование бюджетных средств, усиление контроля за целевым использованием средств бюджета муниципального образования в рамках казначейского исполнения бюджета.
   Бюджет муниципального образования- Аделинское сельское поселение за 2015 год по расходам исполнен на 94,7 % к уточненному годовому плану (уточненный план 3649,4 тыс. руб., произведено расходов на 3457,3 тыс.рублей).
В 2015 году проводилась «Проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального образования- Аделинское сельское поселение Шиловского муниципального района за 2014 год» Контрольно- счетной палатой Рязанской области. Согласно акта -нарушений не установлено. Замечания устранены.

Доходы бюджета складываются, в том числе и из налогов, которые уплачиваем и мы с вами. Срок уплаты налогов с 2015 года- 1 октября. По имущественному налогу и транспортному налогу на 1 автомобиль, у нас освобождаются пенсионеры, т.е.  когда уходите на пенсию напишите заявление в налоговую и приложите копию пенсионного удостоверения, По земельному налогу льгота предоставляется по инвалидности, полученной до 2002 года в сумме 30 рублей.  По земельному налогу возникает много вопросов. Не пользуемся земельным участком, а налоги приходят- что делать? Я советую такие вопросы решать каждому индивидуально, но не нужно откладывать оплату, т.к. в настоящее время если сумма задолженности по налогам превышает 3,0 тыс. рублей. Задолженность взыскивается автоматически, через судебные органы. Несмотря на проводимую работу по недоимке   по нашему поселению за физическими лицами имеется задолженность по уплате транспортного налога в сумме 158,0 тыс. руб
Налога на имущество                  49,0 тыс. руб

Земельного налога                       81,0 тыс. руб

По данным налогового органа на 01.01.2016 года работа по уменьшению недоимки по налогам будет продолжена.

В систему органов местного самоуправления муниципального образования- Аделинское сельское поселение входят:

- Совет депутатов Аделинского сельского поселения, председатель Совета депутатов- Куликова Надежда Анатольевна

- Члены Совета депутатов

Джумагулова Светлана Анатольевна

Лобачева Татьяна Кузьминична

Евтихин Владимир Владимирович

Шевяк Александр Евгеньевич

Телкова Татьяна Владимировна

Семенова Марина Николаевна

- Глава муниципального образования- Аделинское сельское поселение Оськина Светлана Петровна.

В 2015 году были приняты следующие нормативно-правовые акты

Решения совета депутатов 46
Постановления 73
Распоряжений 48 по деятельности и 7 по личному составу.

Нормативно-правовые акты еще на стадии проекта проверяются прокуратурой Шиловского района.
Так как Председатель Совета депутатов и Совет депутатов не освобожденные работники, техническую работу  по документации и составление отчетов выполняют специалисты администрации Аделинского сельского поселения.

Инфраструктура Аделинского сельского поселения включает в себя 
Протяженность газовых сетей   19960 м

Уличной водопроводной сети     3925 м

Уличной канализационной сети  1025 м

Протяженность линии электропередач 90030 м 

Протяженность дорог    50000 м, включая региональные, районные, местные.
В ноябре 2014 года утверждена муниципальная программа «Дорожное хозяйство мо- Аделинское сельское поселение на 2015-2017 годы». Согласно данной программы в 2015 году поступило 1220,5 тыс. руб.. Были использованы денежные средства на ремонт ул. Садовая, ул. Речная д. Сергиевка 2, съезд ул. Звездная, с. Наследничье подъезд к кладбищу выполняли работу Шиловское ДРСУ, д. Сергиевка 2, ул. Речная работу выполняли Шиловское ХДПМУ. За паспортизацию дорог оплачено 70,0 тыс. руб. Расходы по программе «Дорожное хозяйство» за 2015 год 925,0 тыс. руб.. Остаток на 01.01.2016 года 295,5 тыс. руб.. 
Разработана проектно- сметная документация на ремонт автомобильной дороги ул. Садовая- Аделинский ФАП. Ждем включения в программу по дорогам к социально-значимым объектам.

Систему водоснабжения и водоотведения на территории поселения обслуживает ООО «Родник» на основании договора аренды, который заключен в 2016 году сроком на 9 месяцев, согласно муниципальной преференции, предоставленной Федеральной Антимонопольной службой по Рязанской области.
С момента регистрации в августе 2012 года данная организация стабильно работает. Своевременно ведется ремонт водопроводных и канализационных сетей и в результате население стабильно и бесперебойно снабжается водой. В 2013 году получена лицензия на 10 лет.  В настоящее время ведется работа по заключению концессионного соглашения. Сроком на 10 лет.  
В летний период имеет место недостаток питьевой воды в населенных пунктах д. Сергиевка 1, д. Крыловка, с. Наследничье, д. Красный Хутор, ул. Чуфистовка  с. Аделино по данным вопросам обращаются жители.
Открытым остается вопрос по обслуживанию многоквартирных домов. 

17 июня 2015 года было размещено сообщение о проведении аукциона на право заключения договора аренды управления многоквартирными домами. Заявок на участие в аукционе не было представлено. Аукцион признан несостоявшимся.
 В июне 2014 году инициативная группа д. Сергиевка 2, по решению схода граждан приступила к сбору денежных средств на проектирование газопровода д. Сергиевка 2. Проектные работы были выполнены ООО «Кристалл» г. Рязань. Проект был получен 22 декабря 2014 года. В 2015 году проект прошел согласование с РЖД г. Москва, и сдан на государственную экспертизу в главное управление архитектуры и градостроительства Рязанской области. Проект был возвращен на доработку в связи с отсутствием проекта планировки и межевания территории. ООО «Кристалл» разработал данные проекты. Повторно 1 декабря 2015 года проектные документы были сданы на государственную экспертизу и в январе 2016 года получено положительное заключение государственной экспертизы на объект капитального строительства газификация д. Сергиевка-2 Шиловского района, Рязанской области. В настоящее время ожидаем включения в программу газификации.
Оформление невостребованных земельных паев. 
С 2013 года администрацией Аделинского сельского поселения ведется работа по оформлению невостребованных земельных долей. По состоянию на 01.01.2016 года в собственность администрации оформлено 702 га невостребованных земельных долей. Готовы работать и по продаже в собственность и по передаче в аренду. Копии судебных решений переданы в налоговую инспекцию.

Благоустройство.  Мы с вами являемся собственниками имущества и земельных участков, И его мы должны содержать в надлежащем состоянии. Это касается и физических и юридических лиц. Для физических лиц напоминаю о необходимости страхования своего имущества. Надеюсь на взаимопонимание в решении вопросов благоустройства. С 2016 года администрации даны полномочия по составлению протоколов административной комиссией в которую входят глава поселения, главный и ведущий специалист администрации.
Напоминаю о необходимости регистрации зданий и земельных участков

Культурная жизнь села.  9 мая 2015 года мы с вами отметили 70 летие Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 года. Активное участие в подготовке и проведении данного мероприятия принимали Аделинский сельский клуб и Аделинская школа. Праздник встретили достойно.
Интересно подготовили и провели День села Наследничье и День села Аделино. Проведение этих праздников стало традицией. Стараемся отметить наших жителей и это возможно благодаря помощи благотворительного фонда Забота.
Спортивные мероприятия.   В 2015 году команда нашего поселения участ- вовала в летней спартакиаде и второй год подряд занимает 1 место в этих соревнованиях. Меняется состав команды, В этот раз участвовали в соревнованиях
Куликова Наталья

Мариночкин Александр

Воробьева Евгения

Костиков Илья

Воробьев Павел

Тишакова Людмила

Куликов Данил

Куликов Александр Валентинович

Евтихин Владимир Владимирович

Масса положительных эмоций. Все получили призы и подарки.

 Ежегодно проходит прием врачей Шиловской ЦРБ  автопоезд «Забота и здоровье»    на прием приходят много жителей. Мы знаем, что всегда есть проблема как добраться до районного центра и попасть на прием к врачу.
Защита населения от чрезвычайных ситуаций.

В этом году у нас было серьезное происшествие, когда сгорели 2 жилых дома ул. 2-я Ферма. На помощь собрались жители и техники было много. Благодаря чему не дали огню распространиться на другие строения. Если бы рядом не было водоема последствия были б серьезнее.  
Летом был у нас размыв автодороги Полтавка-Аделино.

В сентябре было серьезное возгорание непосредственно от автодороги Полтавка- Аделино. В районе с. Наследничье, благодаря быстрому прибытию пожарных расчетов огню не дали распостраниться.

Спасибо, что звоните сообщаете. Это позволяет быстро реагировать и предотвращать происшествия на территории нашего поселения.

В последнее время обострилась ситуация по африканской чуме свиней. Хотела бы напомнить, что жителям необходимо обратиться в администрацию для уточнения поголовья с/х животных и других данных в вашем лицевом счете. Прийти можно лично или позвонить. В текущем году будет проходить сельскохозяйственная  перепись.

В 2015 году прошли выборы депутатов областной Думы.

В 2016 году будут выборы депутатов Государственной Думы и в нашем поселении будут проходить выборы главы . Мои полномочия в текущем году заканчиваются. Хотела бы призвать к активному участию в голосовании. Мне непонятна позиция, когда целыми семьями не участвуют в голосовании.
Режим работы администрации.

Администрация работает с понедельника по пятницу, с 8-00 до 17-00 перерыв на обед с 12-00 до 13-00. штат администрации укомплектован на сегодняшний день.

По вопросам которые требуют незамедлительного решения на связи в любое время суток.
