Отчет главы Аделинского сельского поселения за 2014 год

Общая численность населения по состоянию на 01.01.2015 года 588 человек, из них

-290 чел экономически активное население

-209 чел пенсионеры, инвалиды

-89 чел дети от 0 до 17 лет

Занимаемая площадь – 11,22 тыс. кв.м.

Административный центр- с. Аделино

Поселение состоит из 11 населенных пунктов.

Организационно-правовая форма- казенное учреждение. Финансовая деятельность велась на основании сметы доходов и расходов на 2014 год. Доходы бюджета плановые составили 3098 т.рублей, фактические 3119 т. Рублей.
Расходы бюджета плановые 3071 т.р., фактические 3041 т.р.

Доходы бюджета складываются, в том числе и из налогов, которые уплачиваем и мы с вами. В текущем году плановые показатели исполнены полностью. На что хочу обратить Ваше внимание. Были вопросы по земельному налогу и Ваши обращения. Жители д. Сергиевка 2, д. Крыловка, с. Аделино обращались по поводу повышения кадастровой стоимости земельных участков. С этими вопросами я обратилась в налоговую инспекцию и земельно- кадастровую палату, кадастровая стоимость была пересчитана и излишне уплаченный налог перешел на текущий период. В случаях, когда у Вас возникают вопросы обязательно обращайтесь. Не нужно откладывать оплату, т.к. в настоящее время если сумма задолженности по налогам превышает 3,0 тыс. рублей. Задолженность взыскивается автоматически, через судебные органы.
В систему органов местного самоуправления муниципального образования- Аделинское сельское поселение входят:

- Совет депутатов Аделинского сельского поселения, председатель Совета депутатов- Куликова Надежда Анатольевна

- Члены Совета депутатов

Джумагулова Светлана Анатольевна

Евтихин Владимир Владимирович

Шевяк Александр Евгеньевич

Телкова Татьяна Владимировна

Семенова Марина Николаевна

- Глава муниципального образования- Аделинское сельское поселение Оськина Светлана Петровна.

В 2014 году были приняты следующие нормативно-правовые акты

Решения совета депутатов 39

Постановления 39 

Распоряжений 38 по деятельности и 1 по личному составу.

17 июля 2014 года Министерством юстиции РФ по Рязанской области была зарегистрирована новая редакция Устава. Устав - основной документ в соответствии с которым работает администрация.

Нормативно-правовые акты еще на стадии проекта проверяются прокуратурой Шиловского района.
Так как Председатель Совета депутатов и Совет депутатов не освобожденные работники, техническую работу  по документации и составление отчетов выполняют специалисты администрации Аделинского сельского поселения.

Каждый год я привожу данные по нормативно- правовым актам. Вы можете сказать- как это касается каждого из нас? 
В 2014 году собственникам жилья нужно было определиться . каким образом они будут накапливать средства на капитальный ремонт многоквартирных домов. На территории поселения находится 6 многоквартирных домов. В мае 2014 года проведены собрания по инициативе администрации, т.к. на собрании не был избран способ формирования фонда капитального ремонта, администрация принимает постановление О формировании фонда капитального ремонта на счете регионального оператора. В настоящее время все собственники квартир являются плательщиками взноса на капитальный ремонт. Плательщиком взноса в случае, если квартира не приватизирована, согласно договора является администрация. Денежные средства в бюджете поселения на текущий год предусмотрены. Оплата  производится своевременно.
По многоквартирным домам вопрос по техническому обслуживанию.

В ноябре 2014 года утверждена муниципальная программа «Дорожное хозяйство мо- Аделинское сельское поселение на 2015-2017 годы», согласно которой предусмотрены денежные средства, начиная с текущего года. 
В настоящее время разрабатывается программа комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры.

Систему водоснабжения и водоотведения на территории поселения обслуживает ООО «Родник» на основании договора аренды, который заключается ежегодно сроком на 11 месяцев.

В 2013 году получена лицензия на 10 лет. Оплата услуг производится согласно, тарифов которые утверждаются РЭК. Повышение тарифов планируется с 01 июля 2015 года. На протяжении 2014 года хочу отметить бесперебойное водоснабжение населения водой. Перебои были в связи с аварийными работами.

Ремонт канализации планировали в начале 2014, но бюджет складывался сложно, практически смогли сделать в конце года.
По вопросу качества питьевой воды. ООО «Родник» регулярно сдает воду на анализы. Скважины глубина около 200 м –вода соответствует всем показателям по качеству. Естественно что в зимний период расход воды меньше и она застаивается  в системе.

В летний период имеет место недостаток питьевой воды в населенных пунктах д. Сергиевка 1, д. Крыловка, д. Наследничье, л. Красный Хутор, ул. Чуфистовка.
 В 2014 году приступили к проектированию газопровода д. Сергиевка 2. проектные работы оплачены за счет средств населения, в настоящее время он находится на согласовании в РЖД г. Москва.

В конце 2014 года проводилась работа по постановке на кадастровый учет кладбищ. Вопрос очень важный для нашего поселения. На территории 4 кладбища. Чтобы их сохранить их необходимо поставить на кадастровый учет.

Оформление невостребованных земельных паев. 153/1377 подано в суд документы на 97/873 из них рассмотрено и вынесено судебных решений о признании права собственности по данным на 1 февраля на 459 га.
Благоустройство. В этом направлении у нас с вами очень много работы. Очень много слышу это администрация должна. Да с меня спрашивают, но хочу обратить внимание, что все мы собственники и должны ухаживать за своим земельным участком и придомовой территорией и так же организации,

Культурная жизнь села. Аделинский сельский клуб ведет активную работу. Благодаря чему наша жизнь веселее и интересней. Стараемся отметить наших жителей. Помогает отметить глава района, подарки вручаем от Председателя Рязанской областной Думы Аркадия Васильевича Фомина. Активная работа не останется незамеченной и по итогам работы за год он занял 2 место среди сельских клубов.
Спортивные мероприятия. 2014 год сложился удачно в начале год женская команда по волейболу заняла 1 место в районных соревнованиях. Затем сложилась молодежная команда в составе:
Куликова Наталья

Мариночкин Александр

Запалов Владислав

Корябин Дмитрий

Волков Александр

Капитан команды Джумагулова Татьяна

Ребята очень хорошо выступали и по итогам года наше поселение заняло 3 место в смотре конкурсе среди городских и сельских поселений.

Сегодня на отчет я приглашала и просила готовить вопросы.

Был вопрос улучшение медицинского обслуживания.  В результате не первый год в нашем поселении работает социальный автопоезд «забота и здоровье» где проводят прием врачи Шиловской ЦРБ и представители социальной защиты населения. Несмотря на все трудности, которые имеются и с кадрами. Не хватает врачей узких специальностей.
В заключение хочу сказать, что вопросов у нас с вами много. Добиться их решения мы сможем только общими усилиями- общественности, Совета депутатов, рабочих коллективов. 
