УВЕДОМЛЕНИЕ

о начале разработки проекта схемы теплоснабжения муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области на период 2014 – 2032 г.г.

В связи с отсутствием заявок от юридических лиц по разработке схемы теплоснабжения муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района   до 2032 года, отсутствием котельных и теплоснабжающих организаций на территории Тырновского сельского поселения, администрация Тырновского сельского поселения в соответствии с Федеральным законом РФ от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»,  Федеральным законом РФ от 27.07.2010 г. №190-ФЗ «О теплоснабжении», постановлением Правительства РФ  от 22.02.2012 г. № 154 «О требованиях к схемам теплоснабжения, порядку их разработки и утверждения», руководствуясь Уставом муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района, уведомляет о начале сбора необходимой информации и приступает к разработке  проекта схемы теплоснабжения муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района до 2032 года силами специалистов администрации Тырновского сельского поселения.

Ответственное лицо глава муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального образования Попов Сергей Петрович.

Контактный лицо главный специалист администрации  муниципального образования – Тырновское сельское поселение Шиловского муниципального района Ромашкова Татьяна Владимировна, адрес: 391530, Рязанская область, Шиловский район, с.Тырново, ул.Советская, д.8, телефон, факс 8(49136) 2-88-17

