СПРАВКА – ДОКЛАД
Главы муниципального образования – Тереховское сельское поселение Шиловского муниципального района Рязанской области

              В селе Терехово на время паводка на территории села остаются проживать 254 человека. Из них 18 человек детей, 180 пенсионеров. Школьники в количестве 5 человек направлены на проживание в р.п. Шилово (центр Радуга).  Больных требующих госпитализации на данный момент не имеется, беременных женщин нет.
              В селе Терехово работает 2 магазина, отделение связи, ФАП. Медикаментами ФАП обеспечен. Необходимые товары первой необходимости  и продукты питания завозятся собственниками магазинов накануне прекращения сообщения по автодороге Ирицы – Терехово. Вопрос  обеспечения села Терехово фельдшером на время паводка решен Шиловским ЦРБ. Вопрос обеспечения пожарной безопасности решен путем направления в командировку  сотрудников с ПЧ – 49 с пожарной машиной.

              Для перевозки людей и товаров первой необходимости, продуктов питания и почтовой корреспонденции заключен договор с частным лицом имеющим освидетельствованную моторную лодку и документы на право управления маломерным судном. Финансирование данных работ будет осуществляться из резервного фонда.
              Объекты инфраструктуры на территории села работают в обычном режиме. Жилые дома села Терехово газифицированы, газ подается централизовано, необходимости в обеспечении баллонным газом нет.

              Для подачи электроэнергии в случае аварийной ситуации имеется запасная ЛЭП.

              Питьевая вода подается из артезианской скважины, расположенной на территории села Терехово.

              В случае затопления жилого сектора села Терехово администрацией организовано оповещение жителей путем мобильной связи, а также боем церковного колокола Введенской церкви села Терехово, также при необходимости  эвакуации жителей села будет производиться в село Инякино Шиловского района.
              Ответственность за   контролем  уровня воды в реке Тырница возложена  на главу муниципального образования – Тереховское сельское поселение.                
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