                                                            ДОКЛАД

Об итогах работы администрации Инякинского сельского поселения Шиловского муниципального района Рязанской области
за 2013 год и перспективах  развития на 2014 год

Уважаемые односельчане, гости!

Муниципальное образование - это живой организм, который не может развиваться без всестороннего анализа проделанной работы, без постановки новых задач на развитие поселения. 

     Прошедший, 2013 год для администрации Инякинского сельского поселения был крайне насыщенным, сложным, и в тоже время плодотворным.

Вначале своего доклада мне бы хотелось привести

статистические данные по нашему поселению

               Площадь муниципального образования - Инякинское сельское поселение – 282 тыс. кв. км.

      На 1 января 2014 года, население Инякинского сельского поселения составляет 1180 человек: а именно д. Полтавка – 22 чел.; д. Сельцо-Сергиевка – 124 чел.; 

с. Инякино – 1034 человек. По сравнению с 2013 годом население сократилось на 28 человек (на 1.01.2013 года – 1208 человек).

Умерло – 24 человек, родилось и зарегистрировалось - 10 детей. Из них фактически проживают в поселении - 7 детей.

     Основными направлениями деятельности администрации Инякинского поселения в 2013 году были:

- благоустройство населенных  пунктов: с. Инякино, д. Сельцо-Сергиевка, д. Полтавка,

- социальная  защита и  безопасность   населения,

- развитие ЖКХ   поселения, укрепление ее материально - технической  базы,

- развитие всесторонней культурно-массовой работы среди населения, укрепление              материально-технической базы сельского ДК, 

- развитие физической культуры и спорта среди населения.

    Как орган местного самоуправления за период 2013 года администрация проводила работу по разработке и утверждению нормативных правовых актов:

 постановлений местного значений – 20 НПА, постановлений о деятельности администрации – 33 НПА,

 распоряжений местного значения – 17, 

распоряжений по личному составу администрации – 20, 

распоряжений о деятельности администрации – 6,

 распоряжений по административно-хозяйственной деятельности – 31.

  Советом депутатов муниципального образования – Инякинское сельское поселение  принято – 49 решений. Из них такие важные для населения решения, как утверждение Правил землепользования и застройки части территории муниципального образования и утверждение Генерального плана муниципального образования.

    Выдано справок населению – 897.

Укрепление материальной базы администрации

В период 2013 года, для укрепления материальной базы администрации и решения вопросов по благоустройству, пожарной безопасности было приобретено:

- колесный трактор марки «БЕЛАРУС- 82.1»;

- мотопомпа -1 единица;

- бензокосилка (триммер) – 1единица;

- бензопила – 1 единица.

- светильник уличного освещения – 11 штук

- отремонтирована своими силами и эксплуатировалась как навесное устройство к трактору роторная косилка;

- изготовлены к зимнему периоду и уже эксплуатировались как навесное оборудование к трактору « ножи» по расчистке снега- 2 единицы. 

                                                     Благоустройство

За 2013 год в планах благоустройства населенных пунктов администрацией Инякинского сельского поселения была проделана следующая работа:

Февраль- март 2013 года выдался  крайне снежным и метелистым, что повлекло за собой снежные заносы на дорогах поселения. 

Силами хозяев частных тракторов, техники предоставленной  агротехнологическим техникумом, решались вопросы по очистке прилегающей территории школы, клуба, церкви, дороги на Сергевку, Любовку, к кладбищу.

В ходе проведения месячника по санитарной очистке населенных пунктов от мусора в апреле – мае 2013 была очищена улица «Центральная» с. Инякино. 

Силами организаций и предприятий поселения проводилась очистка от мусора своих прилегающих территорий.

Перед празднованием христианского праздника «Пасхи», по инициативе администрации, проведен субботник по санитарной очистке кладбища и прилегающей территории. Для работы были привлечены трудовые коллективы социальной сферы: администрации, дома культуры, школы, библиотеки, ФАПа, Инякинского сельпо, коллектив социальной защиты населения, а также жители с. Инякино, пришедшие помочь в работе.   Работали,   считаю, очень хорошо, и в связи с тем, что очищали кладбище несколько дней  провели колоссальную работу. Отдельно хочу отметить ребят агротехникума, которые, выполняя тяжелую мужскую работу, вынесли с территории кладбища огромное количество пеньков от поваленных деревьев и кустарников, старых куч мусора.

 Работа по благоустройству кладбища проводилась на протяжении  всего 2013 года. Во время массового посещения населением мест захоронения своих родственников (5 мая 2013 г. Пасха) мусор складывался  в специально установленные контейнеры, что позволило довольно быстро навести порядок. С приобретением техники, нам удалось, используя роторную косилку, скосить бурьян и мелкий кустарник на прилегающей территории к кладбищу и поддерживать порядок на протяжении всего года. Ручными бензокосилками мы неоднократно окашивали внутреннюю часть территории и около ограждения, что позволило заменить и отремонтировать часть ограждения, произвести его покраску. Весной и осенью  завозился песок для подсыпки могил. Изготовление  навесного оборудования к трактору позволило уже в этом году произвести очистку от снега подъездных путей к кладбищу. 

В этом году работы по благоустройству кладбища будут продолжены. Остается  привести в порядок серную сторону кладбища, а именно выпилить и убрать кустарник, ненужные деревья, подремонтировать и продолжить покраску внешнего ограждения.         Как положительный момент, хочу отметить, что за весь период 2013 года, родственники умерших, стали согласовывать места захоронения на кладбище с администрацией. Это позволило соблюдать ряды при захоронении и соблюдения необходимого расстояния  между ограждением. 

На протяжении весеннее-летнего периода силами администрации регулярно проводилось скашивание травы на закрепленной территории, а также по всей «Центральной» улице с. Инякино, впервые использовался трактор с роторной косилкой, а также бензокосилки «триммер». Считаю, что нам удалось не допустить  на центральной улице с. Инякино, образования  бурьяна. Хочу отметить как положительный момент, руководителя Инякинского сельпо, владельцев частных магазинов, которые регулярно очищают прилегающую территорию и скашивают подросшую траву.  Отмечу работу коллектива Инякинского ДК по образцовому содержанию прилегающей территории дома культуры.

 Проведена работа по очистке территории и парка расположенного на центральной улице между домом культуры и оврагом «Мердикль». Все было окошено, убрана поваленная и сгнившая ограда, спилен кустарник, вывезен мусор. Территория стала облагороженной и выглядит, на мой взгляд, довольно неплохо.  Внутри парка остались поваленные деревья, которые портят вид, поэтому в этом году работы по его очистке продолжатся. В д. Сельцо-Сергиевка, в сентябре 2013 года, силами администрации и работниками ДК полностью заменено внешнее ограждение. Убрана старая, пришедшая в негодность ограда и установлена новая. Ограждение на бетонных столбах, протяженностью более 40 метров, полностью покрашено. Вид у ДК изменился,  на мой взгляд, в лучшую сторону.

В начале мая 2013 года, силами администрации был проведен косметический ремонт обелиска. Побелены стела, памятные плиты, покрашены стойки и цепи ограждения, скошена трава. Порядок у обелиска силами школы и администрации поддерживался на протяжении всего весенне – летнего сезона.

Проведен косметический ремонт въездных стел  с. Инякино, разбиты цветочные клумбы, за которыми производился уход в течение весенне – летнего периода.

Отдельной строкой  в благоустройстве населенных пунктов стоит освещение.

За период 2013 года, администрацией Инякинского поселения было закуплено, смонтировано и установлено уличное освещение в количестве 9 фонарей в д. Полтавка и д. Сельцо-Сергиевка. 

Понимая, что бюджет администрации не в состоянии в полном объеме удовлетворить потребности населения  в уличном освещении, было принято  решать эту проблему в другом направлении.

Трасса Ряжск – Касимов проходящая в с. Инякино, имеет статус «Трассы регионального значения». Администрацией было подготовлено объемное письмо министру автомобильного транспорта и автомобильных дорог по Рязанской области о необходимости установки дорожного освещения в населенном пункте Инякино за счет средств федерального бюджета. Первые переговоры в правительстве на эту тему положительного результата не дали. Но в последствии нам удалось сдвинуть данный вопрос с мертвой точки.

В конце октября 2013 года, мы получили ответ, что деньги на строительство объекта в с. Инякино выделены из федерального бюджета на 2014 год. Как мы видим, что в настоящее время работы по  разработке проекта уже начались. Данное событие, на мой взгляд, будет носить историческое  значение, и определенно сыграет свою роль в части безопасности нашего населения. Будет освещено 4200 метров трассы по          с. Инякино.

На 2014 год, в бюджет администрации на уличное освещение заложено денежных средств  в сумме 60 тыс. рублей. Это приобретение 12-13 светильников в сборе, разработку проекта и технологическое присоединение, оплата за потребление электроэнергии. После утверждения технических условий, к осени 2014 года, рассчитываем дополнительно установить 14 фонарей уличного освещения.

Жилищно - коммунальное хозяйство

На балансе администрации муниципального образования - Инякинское сельское поселение находятся артезианские скважины в количестве 5 объектов, 5 водонапорных башен и водопроводная сеть.

1 июня 2013 года, между администрацией и ООО « Инякинское» был перезаключен договор аренды о передаче водопроводной системы на обслуживание сроком на 11 месяцев.  Хочется сказать, как положительный момент, что 2013 год, ООО «Инякинское» не допустило ни одного санкционированного отключения водоснабжения, связанных с просрочкой или не оплатой Шиловскому РЭСКу  за электроэнергию.

Как отрицательный момент хочу довести, что система водоснабжения в Инякинском сельском поселении находится в удручающем состоянии, требующем капитального ремонта и срочной замены части водопроводной системы. 2013 год показал, что на каждой из 5 водонапорных башен в весенне - летний период дважды проводились сварочные работы. На одном и том же участке, протяженностью 700 метров,  происходят постоянные  разрывы центрального водопровода, на ремонт которого требуются большие денежные затраты. 

Планируем  совместно с Шиловским отделом капитального строительства произвести  расчет и  подготовить смету по замене участка чугунного водопровода по ул. Центральная с. Инякино по программе  водоснабжения населенных пунктов, с привлечением средств областного бюджета.

По программе Энергосбережения на 2014 год, необходимо приобретение и установка частотных  преобразователей на артезианские скважины в д. Полтавка и на улице Сергевка с. Инякино. Из-за небольшого потребления воды башни на указанных скважинах не нужны. 

Более подробную информацию о работе ООО «Инякинское» в 2013 году, доведет директор Федин М.В.

Пожарная безопасность 

На балансовом учете  администрации Инякинского сельского поселения находится гаражное помещение, где располагается пожарный автомобиль марки ЗИЛ – 131, оборудованный всеми необходимыми средствами пожаротушения.

За период 2013 года, для укрепления материальной базы в плане пожарной безопасности, администрация приобрела  мотопомпу производительностью подачи воды 900 литров в минуту. Дополнительно установлена пожарная бочка емкостью 10 тонн / на летнее время/. Имеется трактор с плугом. По мере необходимости будет задействован автомобиль ГАЗ-53 бензовоз для подвоза воды к месту происшествия.

Для забора воды во время тушения пожара в поселении имеется  5 гидрантов в исправном состоянии. Их место нахождения указаны соответствующими табличками.

За 2013 год на территории поселения произошло два пожара в частном секторе.

Это дворовая постройка на «озерной» улице и на улице «Центральная» дом Веселова А.В. с пострадавшем. В обоих случаях дальнейшего распространения огня не допущено.

14 мая 2013 года, комиссией во главе с начальником КЧС Шиловского района Анучиным С.А.  была проверена готовность техники Инякинского поселения к пожароопасному периоду. На нашей базе проведен семинар с главами сельских поселений нашего района, и проведена учебная эвакуация школьников и преподавательского коллектива из здания школы по сигналу «Внимание Всем!», с выдвижением пешим порядком к месту сбора. Кроме этого участниками семинара посещался пункт временного размещения  эвакуируемых при возникновении ЧС расположенный на территории Агротехнологического техникума.

В 2013 году сотрудниками Главного Управления МЧС России по Рязанской области ежеквартально проверялась администрация Инякинского поселения по работе в области пожарной безопасности поселения, итогом  которых, поселение награждено почетной грамотой и кубком вице губернатора за 3 место среди сельских поселений Рязанской  области по гражданской обороне.

                                                                   Культура

    В современном мире культура стала индикатором духовного здоровья и социальной зрелости  общества.

    2013 год в России был объявлен годом истории и годом музеев. В этой связи Инякинский ДК и дом культуры д. С-Сергиевка организовали выставку предметов старины Инякинского поселения, заняв призовые места среди поселений Шиловского района.

     9 мая 2013 года, совместно  с Инякинским ДК и школой организован и проведен митинг,  посвященный Дню Победы в Великой Отечественной  войне, с приглашением ветеранов, вдов ветеранов, тружеников тыла.

   26 августа 2013 года, администрацией, совместно  с коллективом Инякинского ДК, был организован и проведен  праздник «День села», на котором грамотами и ценными подарками были отмечены жители  являющиеся юбилярами совместной супружеской жизни и юбилярами по возрасту.

   Решая задачи по укреплению материальной базы ДК, осенью 2013 года, проведена реконструкция отопления спортивного зала Инякинского ДК, где в настоящее время стало тепло и уютно.

                                                  Молодежная политика и спорт
Молодежь  способна на многое, но требует поддержки, поощрения, создания здоровой жизненной среды и поэтому необходимо постоянно заниматься системной работой с молодым поколением.

Администрация муниципального образования – Инякинское сельское поселение является инициатором проведения  спортивных мероприятий по различным видам спорта как внутри поселения, так и выставляет команды для участия в спартакиадах среди сборных команд Шиловского района.

В 2013 году внутри поселения, среди школьников, проводились соревнования по настольному теннису, соревнования «Веселые Старты », с привлечением школьных команд с. Тырново и с. Аделино, «Фестиваль футбола» среди школьников с. Инякино и с. Аделино.

23 февраля 2013 года проведен традиционный турнир по волейболу среди мужских команд посвященный «Дню Защитника Отечества», с привлечением сборных  команд с. Аделино, с. Борки,  МО МВД «Шиловский».

    Сборная команда с. Инякино  принимала участие  в первенстве Шиловского района по волейболу.

    В районных соревнованиях «Игры сельской молодежи» команда с. Инякино стала победителем.

    В зимних и летних Спартакиадах Шиловского муниципального района среди сборных команд поселений команда с. Инякино принимала самое активное участие и добилась высоких результатов.

    По итогам работы за 2013 год по развитию физической культуры и спорта в поселении Инякинскому поселению присуждено 3 место и в качестве приза, администрацией Шиловского муниципального района,  подарен теннисный стол, который был установлен в помещении ДК д. Сельцо - Сергиевка. 

                                                  Социальная защита населения


Оказание помощи наиболее социально незащищенным гражданам является приоритетным направлением работы органов местного самоуправления и территориального отдела социальной защиты населения. 

На обслуживании социальных работников находится 62 человека. Это такие категории людей, которые действительно нуждаются в посторонней помощи – это одинокие пожилые люди, инвалиды. 

В 2013 году при поддержке администрации Инякинского сельского поселения и прокуратуры Шиловского района 2 наших односельчанина (инвалиды детства) поставлены на очередь по улучшению жилищных условий. В ближайшее время они обязательно получать жилье. В этом направлении администрация муниципального образования – Инякинское сельское поселение будет продолжать работу.

Заключение

В заключение своего доклада хочу поблагодарить за совместную работу  всех руководителей организаций и предприятий, частных предпринимателей, и жителей оказывающих посильную помощь и поддержку в развитии Инякинского поселения.

Хочу сообщить, что вся работа администрации за 2013 год была обобщенна и на 270 листах печатного текста с иллюстрациями, была представлена на областной конкурс «Лучшее муниципальное образование Рязанской области  2013 года».

