Уважаемые жители Боровского сельского поселения, дорогие гости ,
присутствующие на нашем отчетном собрании сегодня мы с Вами собрались для того, чтобы  заслушать отчет администрация  Боровского сельского поселения  о предварительных итогах социально-экономического развития муниципального образования – Боровское сельское поселение Шиловского муниципального района в 2015 году и задачах на 2016 год, обсудить  и оценить работу администрации Боровского сельского поселения в 2015 году и сообща наметить планы работы на 2016 год.

   Ежегодно в стране принимаются Федеральные законы, вносятся изменения и дополнения, в том числе и  в  Федеральный закон № 131-ФЗ, который является обязательным для исполнения  в работе органов местного самоуправления. Принятие нового законодательства направлено на улучшение жизни граждан Российской Федерации., а также на ужесточение спроса за выполнение принятых законов. С принятием законов увеличивается число проверяющих и контролирующих учреждений. Информирование по всем изменениям и принятым законам доступны для всех граждан – это телевизор, газеты и Интернет. Да  все мы с Вами хотим  жить в правовом государстве. О чем это говорит, что органы местного самоуправления, т.е. администрация должна исполнять все полномочия возложенные на нас, согласно Федеральных законов. Это  водоснабжение, освещение, содержание дорог и благоустройство территории поселения, по линии ГО и ЧС – опашка  населенных пунктов  и многое другое. Исполнять все полномочия мы должны, но в принятых законах ничего не сказано  о финансировании и финансовой поддержки исполнения законов, за счет каких средств и какими силами мы должны исполнять возложенные на нас обязанности. При принятии законов, я думаю выражу общее мнение, не учитывается жизнь и условия проживания в небольших поселениях как наше, в котором нет ни финансовых средств, ни рабочих для выполнения всех требований. 

      При формировании бюджета поселения в расчет берется и учитывается подушевое финансирование – 250 рублей на каждого зарегистрированного человека - примерно 70 тыс.руб. в год. Это те денежные средства которые  идут на содержание населенных пунктов (благоустройство, очистка дорог, освещение, ремонт кладбища и т.д.). Это означает то, что чем больше численность населения, тем больше выделяется денежных средств. И еще немаловажную роль играет то, что имеются предприятия и организации или другие «так называемые спонсоры», которые способны и готовы оказать помощь на исполнение полномочий. Многое зависит и от компактности поселения.

   Что получается в нашем поселении:

    Поселение состоит из 6 населенных пунктов:

 с.Боровое ( 246 человек), д.Александровка (10 человек), д.Ванчур (22человек), д.Елизаветинка (23 человек), д.Константиновка (2 человек), д.Уша (0 человек).

  Расстояние до населенных пунктов (разбросанность) – большая, в среднем по 10 км до каждого населенного пункта.

 Общая численность поселения по состоянию на 01.01.2016 г -  303  человек, из них:

   -  140 человек –экономически активное население,т.е работоспособного.

   -  138 человек – пенсионеры, инвалиды,

   -  25 человек – дети от 0 до 17 лет.
    С  каждым годом численность уменьшается за счет того, что население пожилого возраста (умирают) или жители  выписываются на новое  место жительство. 

    Что касается промышленности, то по состоянию на 01.01.2016 года на территории нашего поселения нет ни одного сельскохозяйственного предприятия, нет ни одного промышленного предприятия в следствии чего у нас нет ни спонсоров ни инвесторов . 

      Вот и получается, что наш бюджет состоит только за счет собранных налогов от населения и дотаций от государства.

      Доходы всего  2 млн. 567  тыс.рублей, собственных – 264 тыс.руб; из них (Налог имущество – 114 тыс. рублей, налог на  землю – 150 тыс. рублей, 
4.5  тыс. руб. – налог на доходы;  750 тыс. руб. – акцизы (Дорожный фонд),  1 млн. 550  тыс. руб. - дотации, субсидии.

      Расходы  в 2015 году велись в соответствии с утвержденным бюджететом:  содержание аппарата управления, благоустройство, межбюджетные трансферты (культура), коммунальные (газ и свет, связь), содержание (газеты, обслуживание программ, страховка и т.д.) Дорожный фонд.
   Так как денежных средств от собираемых налогов нам  недостаточно, из этого следует, что мы целиком и полностью дотируемые.  

     Территория нашего поселения большая – общая площадь 3883 кв.км., а численность зарегистрированного населения маленькая, в связи с этим  затраты на содержание  поселения большие (это очистка дорог, опашка населенных пунктов, благоустройство и т.д). За одну очистку по всем населенным пунктам  затрачивается примерно 15- 20  тыс.руб..  Из сказанного  следует, что мы имеем возможность в течении года провести максимум 3 очистки от снега. Естественно этого мало.  В связи с этим часто в наш адрес поступают жалобы на несвоевременную очистку дорог и на плохое их состояние. Но как быть в такой ситуации , ответа нет.

      Наши населенные пункты оживают в весеннее – осенний период, когда из городов приезжают на временное проживание наши «дачники». Но с их приездом и возникают проблемы – это завышенные требования «как должно быть».  С наступлением  летнего периода увеличивается  и количество мест несанкционированных свалок вдоль дорог, которые мы должны убирать ( за счет каких средств и какими силами непонятно). Лично со своей стороны считаю, что в основном это за счет «дачников» появляется мусор на обочинах дорог, но нельзя не отметить то, что и местные жители зачастую выбрасывают мусор на улицу, в овраги. Получается, что около своего дома  убирают, а мусорят в других местах.  Так было  осенью 2015 года на дороге до Александровки. Прокуратурой Шиловского района было выписано предписание о том, что необходимо убрать несанкционированную свалку, которая образовалась, в результате того, что кто-то вывез мусор от дома и свалил на обочине (банки с солениями и вареньем, запечатанные бутылки, бытовой мусор и т.д.). Неисполнение предписание грозило штрафными санкциями мне, как главе поселения. Это связано с тем, что штраф на частное лицо , а в нашем случае главе составляет 3-5 тыс.рублей, а администрации 10- 50 тыс.рублей. Поэтому всегда штраф выписывают главе поселения, и судят тоже главу. Сколько уплачено штрафов и пройдено судов сосчитать трудно. Из сказанного следует, почему глава должен платить за мусор, который бросает население, которые не хотят оплачивать за вывоз мусора.  Мусор это одна из существующих проблем на территории нашего поселения – куда его девать? В соответствии с действующим законодательством мусор должен вывозится в зарегистрированные места сбора мусора. На территории Шиловского района – свалка в р.п.Шилово и п.Лесной. Других мест свалки мусора быть не должно, но они есть и их много. Да организация сбора и вывоза  мусора это тоже полномочия администрации, но оплата за вывоз мусора за счет населения. В  связи с отдаленностью и большими затратами на вывоз мусора в настоящее время имеются проблемы с данным вопросом. Сегодня еще раз хочется затронуть данную тему. В настоящее время затраты автотранспорта по вывозу мусора –от 4,5  до 5 тыс. рублей за один рейс. Даже если вывозить 1 раз в неделю, то получается  как минимум 18-25 тыс. рублей в месяц. Данные затраты полностью ложатся на плечи населения. Население в данный момент платить такую сумму не готово. Неоднократно вопрос сбора мусора поднимался на сходах граждан, были попытки  сбора денежных средств на вывоз мусора. Сбор денежных средств был возложен на инициативную группу из числа жителей поселения. Была собрана сумма в пределах 2000 (две тысячи) рублей. Данных денег не хватает даже на один рейс, поэтому деньги были возвращены обратно. О чем это говорит – закон о том , что необходимо вывозить мусор имеется, полномочия имеются, но финансово не подкреплено,  все хотят что-бы мусор вывозился,  но сами к этому не готовы. Оплачивать за вывоз мусора не хотим, самим возить мусор на свалки – дорого, самый простой выход – свалить в овраг, на дорогу, или на луг. Получается что решить данную проблему мы с вами не готовы и не хотим, мусор как складировался на обочинах дорог, в лесопасадках и т.д. так он и будет в дальнейшем там складироваться.  Начиная с 2013 года в Правительстве Рязанской области и в целом в Российской Федерации остро встал вопрос  благоустройства, сбора и вывоза мусора. С января месяца 2016 года у работников администрации появились полномочия по составлению протоколов по благоустройству (правда это касается отдельных статей кодекса административных правонарушений).  Не секрет , что в связи с этим будут проводиться проверки  по соблюдению законности такими организациями , как  природоохранная прокуратура, Роспотребнадзор и т.д., по результатам которых следует наказание должностных лиц. Об этом было сказано на совещании, которое проводило Министерство региональной безопасности Рязанской области, что если будут недоработки со стороны администрации, то работники должны платить штраф. Спрашивается, почему администрация или конкретно кто-то из работников должен платить штраф за все население. Уследить кто куда и когда бросил мусор невозможно, соответственно и сам кто нагадил никогда не признается. Мы с Вами живем в правовом государстве, все требуют выполнение функций возложенных на то или иное должностное лицо (зачастую не вдаваясь в подробности, есть возможность это сделать или нет).  Так почему население не хочет выполнять то, что касается ее полномочий, это касается  и уборки прилегающей территории, регулярной оплаты коммунальных услуг, сбор и вывоз мусора и т.д. 

    Как я уже сказал, возможность по вывозу мусора есть, имеется возможность заключить договора между организацией и  конкретным жителем.  Но проведя анализ, можно сделать вывод, что  у нас будут регулярно платить 30-40 не семей. Остальные же говорят, что у них нет мусора или просто не хотят платить. Население платить за сбор и вывоз мусора не готово «лучше выбросить куда получится». За счет  администрации оплачивать данный вид работ и проводить уборку улиц, мест свалки и т.д. нет возможности,  и по закону мы не имеем право. Выходит, что на одного человека затраты в месяц в пределах 500 рублей. Честно говоря, я понимаю, что это очень большие расходы для нашего населения.  Пользуясь случаем хочется задать один вопрос- Как быть? 

      Одним из наболевших вопросов является соблюдение чистоты и порядка жителями поселения на придомовой территории . Среди наших жителей имеются как добросовестные домовладельцы, которые содержат свою территории в чистоте и порядке (Короткова А.К., Ведяскина Е.В., по улице Новая – хорошо практически у всех, но хочется отметить – Янкина Л.Н., Беляева А.П., Голяйкина Е.Т. и др.), но хочется отметить и тех, кто не убирает свою территорию ( Голяйкина Л.Н., Кожемякина А.С., семья Серегиных, и конечно те дома, собственники которых или не вступили в наследство – Веденеевы, здание конторы СПК «Борьба» и другие, а также кто практически являются  собственниками жилья, но не приезжают – Федулов Анатолий, бывший дом Жежеры А.М.. и другие).

       Требование по очистке территории от мусора и растительных остатков сказывается на противопожарной безопасности. Не секрет, что наши населенные пункты зарастают травой как внутри населенных пунктов, так и  вокруг. Особенно это опасно в сухую и жаркую погоду, как это было в 2010 году. В связи с этим необходимо проводить опашку населенных пунктов, ремонт гидрантов, оборудование мест забора воды  и т.д. 

    Выполнять все эти требования, в том числе опашку населенных пунктов необходимо  регулярно и качественно – ширина опашки должна быть не менее 5 метров, а еще лучше две- три полосы такой опашки, для этого необходимы как денежные средства, так и рабочие и техника. Ежегодно по линии ГО и ЧС с нас требуют выполнение данных мероприятий, но денег на это нет (ежегодно выделяется – 2,5 тыс. рублей). Собирать деньги с населения ( так делали в 2011 году, которые полностью использовали) по закону мы не имеем право. Деньги может собирать только инициативная группа из жителей поселения, которую очень трудно создать и тем более наладить их работу. И выходит , что делать необходимо – а как непонятно. Для того что-бы  опашка была действенной ее нужно проводить регулярно и желательно широкозахватными агрегатами (дисковые бороны, культивыаторы и т.д.). Проводя опашку лесными плугами создаются неровности, через которые трудно переехать даже тяжелой технике (пожарные машины и т.д). Но в данный момент у нас нет альтернативы. Или мы  опахиваем (точнее создаем видимость опашки) лесными плугами, или нас наказывают за бездействие по линии Прокуратуры. 

            Мы, все жители, хотим чтобы регулярно чистились и содержались  дороги, освещались улицы и чтобы жить было хорошо и комфортно. В 2014 году за счет спонсорской помощи были приобретены фонари уличного освещения, было получено разрешение в г.Рязани на подключение 12 фонарей в с.Боровое. Но в связи с недостаточным финансированием были вынуждены отказаться от установки фонарей. Было принято решение,  о том, что если житель изъявит желание установить фонарь  на улице от личного счетчика, администрация готова предоставить фонарь в комплекте (держатель, фонарь, лампа и фотореле)  . На данный момент взяли фонари: Паращенко Владимир и Ведяскин Виктор. 

    Одним из острых вопросов – это обеспечение жителей поселение питьевой водой. В связи с этим администрацией проводится определенная работа. Так в настоящее время существует договор на обслуживание водопроводных сетей ОАО «Управдом». В 2015 году и наступившем 2016 году в соответствии с законом «О концессии», проводится  работа по подготовке и заключению концессионного соглашения на обслуживание водопроводных сетей. В связи с этим провели обмеры всех объектов (башни, скважины, водопроводы) для получения  свидетельств на право собственности, провели оценку всех объектов водоснабжения, разместили информацию о проведении конкурса.  Да мы готовим необходимые документы, заключим концессионное соглашение, но на мой взгляд с водоснабжением ничего не изменится. Это только по закону все хорошо и красиво, т.е. должен придти богатенький дяденька и все наладить . Особенно касается нашего поселения, где численность населения маленькая, а системы сильно изношены, да еще не все регулярно платят. Денежных средств, которые собираются за плату за воду не хватает на содержание, тем более на обновление оборудования и проведение ремонтных работ.  Да содержать и обслуживать системы водоснабжения необходимо, но как это делать, когда имеются неплательщики. В связи с этим за поселение имеется задолженность перед ОАО «Управдом». Работники администрации проводят работу с должниками. Но кроме разговоров принять другие меры мы не имеем возможности. В случае  недостаточного сбора денежных средств могут со стороны электроснабжающей организации вводиться ограничительные мероприятия на поставку электроэнергии. Получается, что из-за 5-10 человек все население может остаться без воды. Среди неплательщиков основную массу занимают.(Лесничество – Шумарин, Радов Савва;  Боровое – Голяйкин Сергей, Савардунова Елена, Элиханов Баудин; Елизаветинка – Миронов, Курочкина; Александровка – Кузяков). Еще раз призываю всех жителей  о своевременной оплате за водоснабжение. Невозможно без своевременной оплаты требовать от обслуживающей организации качественной подачи воды.

      В 2015 году на  территории поселения был создан дорожный фонд. На 2015 год было запланировано выделение денежных средств в размере 750 тысяч рублей. Эти денежные средства были использованы только на дороги: это 100 тыс на обмер дорог, по 100 тыс на ремонт дорог (ул. Лесная , до Лесничества, до ст.Ушинский, до здания администрации и центральная дорога до Брагиных). Остаток денежных средств в сумме 150 тыс. рублей переходит на 2016 год, Денежные средства дорожного фонда могут использоваться строго на обслуживание и содержание дорог местного значения, использовать на другие цели невозможно. 

      В 2016 году будет продолжена работа по ремонту дорог, на эти цели планируется использовать порядка 800 тыс. рублей,  какие и в каком объеме будут ремонтироваться дороги пока сказать трудно. В связи с этим  хотелось бы услышать Ваши предложения, что и где делать в первую очередь? Дороги делать нужно все, но на мой взгляд в первую очередь необходимо будет отремонтировать подъездную дорогу до ул. Заводская в д.Елизаветинка. В настоящее время имеются подъезды практически ко всем населенным пунктам, но вот до ул.Заводской – нет.
      В 2015 году была отремонтирована дорога до д.Ванчур, которая сейчас выполнена в щебенчатом исполнении. Работы были проведены за счет районного бюджета. Ремонт дороги позволит жителям и гостям  в любую погоду добираться до населенного пункта.

    Много вопросов и нареканий поступает по дороге до с.Боровое, в последнее время ремонт дороги проводится в связи с тем, что это школьный маршрут.  С закрытием школы наши ученики не остались без внимания, ежедневно их доставляют на автобусе в р.п.Шилово, где они получают качественное образование. Может это и звучит банально, но за счет школьного маршрута нам чаще стали ремонтировать дорогу, что радует всех жителей.

     С введением дорожного фонда ситуация с ремонтом дорог должна изменится в корне, все существующие дороги должны своевременно ремонтироваться , а где нет дорог должны строиться. Будем надеется что обстановка с дорогами должна улучшиться, и по качеству дорог не будет вопросов и замечаний.
        В ушедшем году была проделана большая работа в связи с  празднование 70 лет победы в ВОВ. Был проведены мероприятия  совместно с учениками Шиловской 3 школы, организовано шествие с портретами участников ВОВ (Бессмертный  полк), провели обновление списков на обелиске, посажена аллея памяти, на которой в этом году необходимо заменить засохшие саженцы новыми. Силами АО «Транснефть - Верхняя Волга»  был проведен ремонт обелиска и установлена ограда. Ветеранская организация взяла на себя шефство по содержанию места захоронения неизвестных летчиков погибших в годы ВОВ. Все что было сделано необходимо сохранить, преумножить и применить в дальнейшей работе. Всем кто принимал участие во всех мероприятиях посвященных   празднованию 70 лет победы в ВОВ сказать большое спасибо и выразить благодарность.
     Хочется отметить, что в целом  население понимает, что администрация  делает все, что в наших силах, но есть и такие, которым это трудно объяснить, в основном это «дачники», которые  порой требуют невозможного в соответствии с действующими законами. Требования они предъявляют, но зачастую сами не исполняют их, и на законном ли основании они это требуют. Ведь выделение денежных средств на подушевое финансирование на дачников ведется по месту их постоянной регистрации. И приезжая в деревни и села они не вправе требовать строгого исполнения законов.

       Очень коротко хочется остановиться на наших учреждениях, расположенных  на территории нашего поселения: 

1. Боровской ФАП

2. Боровская сельская библиотека

3. Боровской сельский клуб

4. Узел почтовой связи

5. Магазин «Колос»

6. Магазин Инякинского коопцентра

7. Сюда же хочется  прибавить ИП «Антипов», наш поставщик товаров первой  необходимости в отдаленные населенные пункты.

   Вот и все, что имеется в нашем поселении.  По данным на 01.02.2016 года ни одно из этих  учреждений закрывать не планируется, это сказано для того, чтобы поменьше было слухов. Все эти учреждения исполняют свои полномочия в силу того, что у них имеется и в силу своих возможностей.     

    После моего доклада мне хотелось бы услышать руководителей  бюджетных учреждений, они конкретно скажут о том, что сделано в 2015 году  и какие имеются проблемы. Мне же хочется немного остановиться на работе  узла почтовой связи и работе магазинов. Я считаю, что все они со своей работой справляются, нареканий и жалоб не имеется. За что хочется поблагодарить руководителей и работников данных учреждений: Ильичева Ольга Викторовна, Потягаева Елена Викторовна, Гончарук  Надежда Павловна,  Калинина Наталья Анатольевна.

   Немного хочется остановиться на работе Боровского сельского клуба. В 2015 году мы с Вами были свидетелями той работы, которая проводится в нашем клубе. Это мероприятия и концерты которые проводились в течении всего года. Но активности населения как не было, таки нет. На проводимые мероприятия ходят одни и те - же жители, которых можно посчитать по пальцам. Мы  часто говорим, что в селе скучно, некуда сходить, но когда проводятся мероприятия, то у большинства сразу находятся неотложные дела. В связи с этим необходимо активизировать работу с населением, привлекать жителей к культурно массовым мероприятиям, ко всем мероприятиям которые проводятся в поселении.  Только сообща можно изменить ситуацию.

   Да я понимаю, что наш клуб особой популярностью как среди молодежи , так и взрослого населения не пользуется, но лично моя точка зрения, клуб необходимо поддерживать в рабочем состоянии ведь это, то место, где еще можно собраться молодежи, особенно в летние месяцы, когда  к нам приезжают из других мест и городов, собраться взрослым для проведения мероприятий или концертов. 

      На территории нашего поселения нет , как в других поселениях опорного пункта полиции, но это не мешает работе правоохранительных органов. В настоящее время участковый уполномоченный нашего поселения – Фоломейкин Владимир Николаевич. Хоть наше поселение не является  зоной частых правонарушений, но все-же на все поставленные вопросы, мы всегда получаем ответы и вопросов к работе правоохранительным органам со стороны администрации претензий и жалоб не имеется. 

     В своем докладе мне хочется остановиться на нашей основной работе- работе с населением и для населения. Что было сделано в 2015 году:

    1. Проводились работы по ремонту  и содержанию водопроводов в рабочем состоянии  во всех населенных пунктах. Так был замен глубинный насос в Лесничестве, устранялись порывы. В целом замечаний по водоснабжение не имелось. 

     2. В зимнее время, нельзя сказать что регулярно, но по мере необходимости  проводилась очистка дорог от снега, да мы прекрасно понимаем, что делать очистку дорог нужно чаще, но многое не зависит от нас. Так существуют проблемы с техникой по очистке дорог. Данную работу проводит Шиловское ДРСУ где имеются проблемы, так они в первую очередь содержат те дороги, которые обслуживают они, так и с техникой, которая часто ломается. 

     3. Проводилась как разъяснительная работа, так и оказание помощи населению в сборе и сдаче документов в органы соц. защиты, администрацию, пенсионный фонд и т.д.

     4.  В основном силами работников администрации и работников бюджетных учреждений проводилась уборка центральной улицы в с.Боровое от накопившегося мусора, а точнее от мусора, который  набрасывают постоянные жители и «дачники». Бросают многие, а помогают убирать одни и те-же из года в год:

   - Макиевский Василий Александрович, Ермашов Иван Иванович, Паращенко Владимир Егорович, Брагин Алексей Николаевич, Панфилова Наталья Юрьевна,  Егорова Елена Васильевна.
Вот практически и все активные помощники.  

    Навести порядок силами работников администрации и работников бюджетных учреждений практически невозможно. Из года в год пакеты с мусором появляются вдоль дорог и в оврагах. Специализированных организаций и техники в администрации нет, и сбор мусора за кем-то это не хорошая работа. Поэтому, пользуясь случаем, хочется к вам обратиться. Делайте замечания тем, кто бросает. А если сами сказать не можете, то сообщите об этом в администрацию.   

    На 2016 год имеются следующие планы:

   - одним из наболевших вопросов –содержание  и ремонт дорог;

   - проведение работ по бесперебойному водоснабжению населенных пунктов;

   - принять все меры для организации сбора и вывоза мусора, данный вопрос можно решить, только при активном участии всех жителей нашего поселения, как постоянных, так и «дачников»;

   - благоустройство и содержание в чистоте и порядке как территории поселения, так и около зданий и сооружений. Как я уже говорил в 2016 году на поселения возложили обязанности по составлению протоколов по административным правонарушениям, в связи с этим данная работа будет вестись более активно и целенаправленно.

   - работа с населением;

    В начале своего доклада я сослался на Федеральный закон – 131 ФЗ. Согласно этому закону в управлении жизнью поселения должно активное участие принимать само население. И от того , какое участие принимаете вы, жители поселения, целиком и полностью зависит развитие нашего поселения. На данный момент активности нет, а если конкретно сказать то больше пассивности. 

   Вот коротко то, что мне хотелось отметить в своем докладе. 

    Если имеются какие вопросы прошу задавать.  

