О Т Ч Е Т 

о работе администрации Занино-Починковского сельского поселения

за 2015 год

             За отчетный период прошлого года усилия главы поселения и администрации в целом были направлены на эффективное и четкое выполнение полномочий, предусмотренных Федеральным законом № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», а также Уставом муниципального образования - Занино-Починковское сельское поселение.

           Прошедший 2015 год для администрации сельского поселения был крайне насыщенным, сложным и в то же время, я считаю, плодотворным.

         На территории нашего сельского поселения расположено 14 населённых пунктов, в поселении насчитывается 497 хозяйств, в которых содержится 39 коров, 85 свиней, 28 коз, 92 овец, 5 лошадей, 1000 голов различной птицы.  Количество скота из года в год уменьшается, это связано со старением населения, нежеланием молодёжи этим заниматься, высокими ценами на корма и то, что некуда сдать излишки продукции.

         Численность населения составляет 1216 человек, из них школьников и студентов 125 человек, дошкольников 60 человек, пенсионеров 336 человек, трудоспособного населения 552 человека.  Количество населения из года в год уменьшается, только за 2015 год выбыло 39 человек, из них умерло 16 человека, остальные просто выписались и уехали на новое место жительства. Родилось в 2015 году 9 человек. Демографическая ситуация в поселении остается сложной, хотя, по сравнению с другими  сельскими поселениями у нас еще имеются рабочие места. Это сельскохозяйственное предприятие АО « Пробуждение», которое занимается производством зерна, картофеля  и мясомолочной продукции. На предприятии работает 90 человек. В 2015 году было собрано 1047 тонн зерна, 2805 тонн картофеля, надоено 1934 тонны молока, произведено мяса 89 тонн.

       На территории  поселения функционируют два КФХ «Захаров А.М.» и «Кобякова Е.Г.», в которых имеется 20 голов коров, 30 телят, 3 лошади, 50 овец, перепёлки, пилорама, расположенные  в селе Увяз, выращивается картофель, ведется заготовка сена, которым обеспечивают не только свой скот, но и продают населению. Трудоустроено 10 человек.

           В деревне Малые Пекселы развивается  КФХ «Цыцына Т.В.», построен свинарник, овчарня, построен жилой дом для рабочих, разводят кур, свиней, бычков, овец, 2 лошади, корова, утки. Трудоустроено в этом хозяйстве десять человек, которые получают достойную зарплату.

Также в с. Занино-Починки работает цех по пережогу угля, где трудоустроено  13 человек. ООО «Пекселы» - 2 человека.

      На территории поселения функционируют: Занино-Починковская сош, Занино-Починковская амбулатория, Больше-Пексельский ФАП, два сельских клуба, две библиотеки,  два отделения почтовой связи, восемь магазинов (четыре из которых частные), а в те населенные пункты, где нет магазинов, приезжает автолавка.

      Работа администрации ведется по плану, который разрабатывается и утверждается ежегодно. Ежемесячно принимаются различные постановления и распоряжения, собираются заседания Совета депутатов. Все правовые акты, принятые в сельском поселении, публикуются в информационном бюллетене администрации, и все желающие могут с ними ознакомиться. В 2015 году было проведено 12 сходов граждан по вопросам пожарной безопасности, благоустройства населенных пунктов, водоснабжения и другие. Администрация занимается рассмотрением жалоб и заявлений граждан. В 2015 году поступило 43заявления, это в основном вопросы водоснабжения, обеспечение баллонным газом, расчистка дорог. Все они были решены положительно. 

      В 2015 году администрация проводила большую работу по оформлению в муниципальную собственность невостребованных земельных долей бывшего колхоза «Искра». В судебном порядке  в муниципальную собственность перешли 72 земельные доли площадью 835,2 га. Параллельно с этим оформлялись в муниципальную собственность в установленном порядке автомобильные дороги местного значения. Было оформлено 34 дороги общей протяженностью 23,6 км и еще 4 дороги пока оформить невозможно в связи с тем, что они накладываются на сельскохозяйственные земли. На эти цели было израсходовано 99 тысяч рублей. Также получили свидетельства на право собственности  на Увязское, Илебниковское, Мышцинское, Лубоносское кладбища. Занино-Починковское и Салаурское также не можем оформить в связи с наложением. На это было израсходовано 48 тысяч рублей. Также получили кадастровые паспорта на все водопроводные сети. Было померено 17 объектов (сети, башни, артскважины) и сейчас проводим регистрацию этих объектов. На это мероприятие было израсходовано 110 тысяч рублей. Кроме этого проводились работы по оформлению в собственность зданий двух библиотек, здания клуба, здания администрации. Было израсходовано 47 тысяч рублей. Была приобретена пожарная машина.

           Остановлюсь немного о снабжении населения водой. В течение года на водонапорных сетях проводилась определенная работа: было устранено 8 порывов водопроводных сетей в селе Занино-Починки, Увяз, Большие Пекселы, Малые Пекселы, проводились сварочные работы на водонапорной башне в селе Большие Пекселы, отремонтировано 4 колонки, заменен вышедший из строя глубинный насос в селе Увяз.  Надо сказать, что большинство жителей вовремя оплачивает за воду, но у некоторых задолженность за несколько месяцев, это не дело и, если мы хотим, чтобы у нас постоянно была вода в доме, прошу вас оплачивать ежемесячно. Также в этом году был вырыт шахтный колодец в селе Лубонос. А вообще-то ситуация с водой у нас сложная: перестали бить родники и пересохла речка Мышца в селе Мышца. Ушла вода из колодцев в селе Лубонос, пересох Увязский карьер и приходится развозить воду в канистрах бабушкам в деревню Погари и в село Мышца. 

        За 2015 год в бюджет поселения поступило доходов  собственных 

                       в сумме 1968,8 тыс. рублей;

в том числе: подоходного налога - 62,9 тыс. руб.

                      налога на имущество - 289,0 тыс. руб.

                      земельного налога от физических лиц - 304,9 тыс. руб. 

                      земельного налога от юридических лиц - 272,0 тыс. руб.

                      госпошлина за оказание нотариальных услуг - 1,2 тыс. руб.

                      от аренды имущества 33,7 тыс. руб.

                      поступило акцизов - 1005,1 тыс.руб.

      Как я уже говорил, в нашем поселении большая цифра пенсионеров: из них инвалидов -168, участников ВОВ - 2, вдов - 6, ветеранов труда - 58. Многодетных 14 семей. Данные категории нуждаются в особом внимании и заботе, и администрация во всем помогает этим гражданам: собирает и оформляет документы на компенсацию льготного топлива и, чтобы граждане не ездили в район,  сами регистрируем их в отделе социальной защиты, кому необходимо привозим различные предметы реабилитации: инвалидные коляски, трости и прочее, выделяемое инвалидам через отдел социальной защиты.  

           В 2015 году многим гражданам с малыми доходами была оказана материальная помощь по линии социальной защиты из областного и районного бюджета. Особо нуждающимся жителям администрация ходатайствует о назначении социального работника. Сейчас на территории поселения работают пять социальных работников, которые обслуживают тридцать граждан. Престарелые граждане очень довольны таким вниманием и хорошо отзываются о работе всех социальных работников.

      Теперь остановимся на благоустройстве. Ежегодно главой администрации сельского поселения принимается постановление по благоустройству. Каждую пятницу после обеда работники бюджетной сферы выходят на уборку территорий. В 2015 году была проделана определенная работа по благоустройству: улицы населенных пунктов были очищены от мусора и свалок, в течение летнего периода окашивалась трава у домов и дорог, на кладбищах. Наводить порядок с каждым годом становится все труднее, так как много брошенных домов, ограды и сараи падают и зарастают бурьяном, создавая большую пожарную опасность, однако радует то, что многие жители сами стали больше внимания уделять благоустройству, заменили старые изгороди, покрасили фасады домов. Большую помощь в благоустройстве оказывают школьники: собирают мусор вдоль дорог, наводят порядок на святых источниках (на Барском роднике и Параскевы Пятницы), высаживают кустарники.

          Если взять благоустройство  территорий учреждений, то не все  руководители понимают важность этого вопроса. Так больше внимания надо уделять благоустройству территорий библиотеки и клуба в селе Занино-Починки. В плане  благоустройства  особенно хочется отметить нашу школу, которая из года в год занимает призовые места по благоустройству  среди школ района. Красивый цветник был разбит у здания администрации, перекрыта крыша здания администрации,  перестроена хозяйственная часть здания.    

                    2015 год вошел в историю как год празднования 70 - летия Победы в Великой Отечественной войне. Проводились различные акции, связанные с этим событием, в том числе  посадка деревьев, названная как «Аллея Победы». Постоянно ведется работа по поддержанию надлежащего порядка около памятников воинам, погибшим  в годы ВОВ. За мероприятие, посвященное празднованию 70-летия Победы присуждено 2-ое место в районе (памятник в Салауре).

На благоустройство села большое влияние  оказывает состояние дорог. Так, со строительством новой асфальтированной дороги и разметкой по селу Занино-Починки село стало выглядеть намного красивее. На строительство этой дороги из федерального бюджета  было израсходовано 20 миллионов рублей.

                      В 2015 году впервые в бюджет поселения были заложены деньги на ремонт дорог местного значения - 899 тысяч рублей. Из них 99 тысяч были израсходованы на паспортизацию дорог, 80 тысяч - на ремонт дороги в селе Илебники,  536 тысяч - на ремонт дорог в селе Занино-Починки по улице Центральная к кладбищу и улица Молодежная. С января 2015 года наши дороги стали лучше расчищать от снега, это связано с тем, что обслуживает дороги новый подрядчик - ООО «Альянс-Дорстрой», техника которой базируется в селе Ерахтур. Да и дороги по маленьким селам в этом году расчищались лучше.

                      На территории поселения горят в ночное время 33 уличных фонаря, денежные средства в сумме 140 тысяч рублей заложены в бюджете поселения. Хочется, конечно, лучшего освещения улиц, но денег нет, это дорогое удовольствие.                     

                      В бюджете поселения на благоустройство в этом году выделено: 140 тысяч рублей на освещение улиц, 15 тысяч - на ремонт и содержание кладбищ, 98 тысяч - на ремонт колодцев, 4800 рублей - на физкультуру и спорт, 8300 рублей - на пожарную безопасность.

    Но самый проблемный вопрос - куда девать мусор? Мусором уже заполнили все овраги, леса вдоль дорог. Согласно действующего законодательства места сбора мусора должны быть зарегистрированы. На территории нашего района таким местом является свалка недалеко от р.п. Шилово. Организация сбора и вывоза мусора - это полномочие  администрации, но оплата за сбор и вывоз за счет  населения.  Техники для сбора и вывоза мусора  в р.п. Шилово у нас нет. Определенного санкционированного места, куда можно было бы вывозить мусор (овраг, карьер) у нас тоже нет. И что делать не знаю. Думаю, что надо дойти до каждого жителя заключить договор на вывоз и попробовать вывозить с помощью   мусоровозки из Инякина.

                     Нашей администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на воинскую службу в ряды ВС РФ, администрацией организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». В январе 2016 года проводилась ежегодная сверка с отделом военного комиссариата Рязанской области по Шиловскому и Путятинскому районам, результаты следующие: офицеры - 1 человек, сержанты и солдаты - 238 человек, допризывники и призывники - 22 человека, и что отрадно, наш сотрудник воинского учета Никушкина Юлия Ивановна в 2015 году признана лучшей среди всех сельских поселений Шиловского и Путятинского районов.

                        В конце своего выступления хочется сказать, что в этом году нам предстоит провести праймериз (предварительное голосование), провести сельскохозяйственную перепись, провести 18 сентября выборы в Государственную Думу, отремонтировать дорогу по селу Большие Пекселы.

       О работе учреждений  расскажут их руководители. 

Я благодарю всех присутствующих за внимание, хочется пожелать всем здоровья, счастья, благополучия и успехов во всем. 
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