О Т Ч Е Т 
о работе администрации Занино-Починковского сельского поселения

за 2014 год

          В соответствии с Уставом муниципального образования - Занино-Починковское сельское поселение и Федеральным законом № 131 - ФЗ «Об основных принципах организации местного самоуправления в РФ», глава муниципального образования подотчётен в своей деятельности Совету депутатов муниципального образования - Занино-Починковское сельское поселение и непосредственно населению, проживающему на территории поселения. 

Такие отчёты у нас проходят ежегодно.

         На территории нашего сельского поселения расположено 14 населённых пунктов, в поселении насчитывается 495 хозяйств, в которых содержится 39 коров, 46 свиней, 26 коз, 86 овец, 5 лошадей, 1300 голов различной птицы.  Количество скота из года в год уменьшается, это связано со старением населения, нежеланием молодёжи этим заниматься, высокими ценами на корма и то, что некуда сдать излишки продукции.
         Численность населения составляет 1216 человек, из них школьников и студентов 120 человек, дошкольников 58 человек, пенсионеров 454 человека, трудоспособного населения 584 человека.  Количество населения из года в год уменьшается, только за 2014 год выбыло 39 человек, из них умерло 22 человека, остальные просто выписались и уехали на новое место жительства. Родилось в 2014 году 9 человек. Демографическая ситуация в поселении остается сложной, количество умерших намного больше родившихся.
По сравнению с другими  сельскими поселениями у нас еще имеются рабочие места. Это сельскохозяйственное предприятие ОАО « Пробуждение», которое занимается производством зерна, картофеля  и мясомолочной продукции. На предприятии работает 74 человека. В 2014 году было собрано 922 т. зерна, 1005 т. картофеля, надоено 1808 т. молока.

       На территории  поселения функционирует КФХ «Захаров А.М.», в котором имеется 20 голов коров, 30 телят, 3 лошади, 50 овец, перепёлки, пилорама, расположенные  в селе Увяз, выращивается картофель, ведется заготовка сена, которым обеспечивают не только свой скот, но и продают населению. Трудоустроено 10 человек.
           В деревне Малые Пекселы развивается  КФХ «Цыцына Т.В.», построен свинарник, овчарня, построен жилой дом для рабочих, разводят кур, свиней, бычков, овец, 2 лошади, корова, цесарки, утки. Трудоустроено в этом хозяйстве десять человек, которые получают достойную зарплату.
Также в с. Занино-Починки работает цех по пережогу угля, где трудоустроено  13 человек.

      На территории поселения функционируют: Занино-Починковская сош, Занино-Починковская амбулатория, Больше-Пексельский ФАП, два сельских клуба, две библиотеки,  два отделения почтовой связи, восемь магазинов (четыре из которых частные), а в те населенные пункты, где нет магазинов, приезжает автолавка.
      Работа администрации ведется по плану, который разрабатывается и утверждается ежегодно. Ежемесячно принимаются различные постановления и распоряжения, собираются заседания Совета депутатов. Все правовые акты, принятые в сельском поселении, публикуются в информационном бюллетене администрации, и все желающие могут с ними ознакомиться. В администрации осуществляются полномочия по ведению нотариальных дел (удостоверяются доверенности, завещания, копии документов). В 2014 году было проведено девять сходов граждан по вопросам пожарной безопасности, благоустройства населенных пунктов, водоснабжения и другие. Администрация занимается рассмотрением жалоб и заявлений граждан. В 2014 году поступило 53 заявления, это в основном вопросы водоснабжения, обеспечение баллонным газом, чистка дорог. Все они были решены положительно. 
      В 2014 году администрация проводила большую работу по оформлению в муниципальную собственность невостребованных земельных долей бывшего колхоза «Искра». 
В судебном порядке  в муниципальную собственность перешла 71 земельная доля площадью 823,6 га. Согласно закона, администрацией сельского поселения в газетах  « Рязанские  ведомости» и « Шиловский вестник» было подано объявления о том, что до 6 мая 2015 года сельскохозяйственные предприятия, крестьянско - фермерские хозяйства, или просто  граждане  могут взять в аренду или выкупить  за 15% кадастровой стоимости  данный земельный участок. Если же эту землю никто не выкупит и не возьмет в аренду, администрации самой придется проводить межевание земель и оформлять в собственность, платить налоги, но в бюджете поселения на это денег нет и что будет,  с данной землей не понятно.
Большой проблемный вопрос в поселении - это снабжение населения водой. На территории поселения нет ЖКХ,   поэтому администрации самой приходиться решать вопросы водоснабжения населения, а это 20 км водопроводных сетей, доставшихся нам от колхоза и совхоза в  плохом состоянии. Поэтому постоянно приходилось устранять порывы, ремонтировать водоразборные колонки, собирать в 7 селах сельского поселения деньги с населения за воду. Но в мае 2014 года был заключен договор  на водоснабжение с ООО « Управляющая компания                            « Управдом», находящийся в р.п. Шилово и думалось, наконец то забота о водоснабжении  населения уйдет с плеч администрации. Но надежды не оправдались. В течении года эта компания  не провела никакого ремонта, лишь получала деньги собранные с населения. В прошедшем году была установлена автоматика на скважинах в с. Большие Пекселы и на скважине в лесхозе и теперь в домах жителей  и днем и ночью хороший напор воды. Также был вырыт шахтный колодец в с. Лубонос на деньги, которые были заложены в бюджете поселения на благоустройство.   В текущем году  планируется строительство еще одного колодца в с. Лубонос, деньги также заложены в бюджете поселения.

    Но самый проблемный вопрос - куда девать мусор? Мусором уже заполнили все овраги, леса вдоль дорог. Согласно действующего законодательства места сбора мусора должны быть зарегистрированы. На территории нашего района таким местом является свалка недалеко от р.п. Шилово. Организация сбора и вывоза мусора - это полномочие  администрации, но оплата за сбор и вывоз за счет  населения. В прошлом году мы попытались производить сбор мусора, для этого собрали в клубе сход  граждан, на котором хотели решить данный вопрос, но на сход пришло всего 7 человек, развесили объявления, чтобы граждане приходили заключать договора на вывоз мусора и что 2 раза в месяц в назначенный день и время по всем улицам села  будет проходить машина по сбору мусора и дело жителей лишь выставить мусор перед домом. Договора заключили 17 человек, соответственно  и мусор выносился из 20 - 25 домов и машина полупустая уходила в Шилово. Плата за мусор была 35 рублей с человека. Понятно, что те кто выносил мусор, те и оплатили деньги, и администрации самой пришлось оплачивать за аренду машины свои деньги  в сумме 10 тысяч рублей. Но не секрет, что вопрос сбора и вывоза мусора остро стоит в Правительстве области, поэтому повсеместно проводятся проверки. Так в декабре  2014 года наше поселение с проверкой посетил государственный инспектор  по охране окружающей среды министерства природопользования и экологии Рязанской области, лично убедился о наличии у нас свалок и то, что не производиться сбор и вывоз мусора. В феврале месяце меня вызывали для объяснения в министерство природопользования и теперь ждем решения, какое последует взыскание ( на первый раз это штраф от  15 до 30 тысяч рублей). Спрашивается, почему только глава администрации  должен за это отвечать? Поэтому сбор и вывоз мусора мы должны организовать и все граждане обязаны заключить договора  на вывоз, ведь мусор есть в каждом доме, а тех, кто не заключит договор, будем привлекать к ответственности. Данный вопрос можно решить только при активном  участии всех жителей села. 
   Также в этом году в администрации были разработаны и утверждены схемы: 

 теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Был создан дорожный фонд местного значения. В ближайшее время будет проводиться паспортизация дорог местного значения, кладбищ. Все это делается для того, чтобы из федерального бюджета выделялись денежные средства на строительство и ремонт водопроводов и дорог. Так уже на 2015 год  запланировано выделение  899 тысяч рублей на паспортизацию и ремонт уличных дорог. С января 2015 года наши дороги стали лучше расчищать от снега и даже посыпать песком, это связано с тем, что обслуживает наши дороги новый подрядчик ООО « Альянс - Дорстой» из Спас-Клепиков, техника у которой базируется в с. Ерахтур. В 2014 году был проведен ямочный ремонт по дорогам маршрута школьного автобуса. Также у нас проблемный вопрос - это газификация  п. Пролетарский и с. Увяз, каждый год нам обещают, но увы. В этом  году  только готовятся проекты межпоселкового газопровода  Большие Пекселы - Пролетарский, Занино-Починки - Увяз за счет Газпрома, а после получения этих проектов будут делаться акты выбора  земельных участков под уличные газопроводы, а затем  за счет населения проекты уличного газопровода. Обстановка в стране сложная.
        За 2014 год в бюджет поселения поступило доходов  собственных 
                       в сумме 1233,5 тыс. рублей;

в том числе: подоходного налога - 356,7 тыс. руб.

                      налога на имущество - 315,4 тыс. руб.

                     земельного налога от физических лиц - 441,1 тыс. руб. 

                     земельного налога от юридических лиц - 17,0 тыс. руб.
                     госпошлина за оказание нотариальных услуг - 10,2 тыс. руб.
                     от аренды земельных участков - 61,4 тыс. руб.

                     от аренды имущества 27 тыс. рублей.

      Как я уже говорил, в нашем поселении большая цифра пенсионеров: из них инвалидов - 165, участников ВОВ - 3, вдов - 6, ветеранов труда - 56. Многодетных 11 семей. Данные категории нуждаются в особом внимании и заботе, и администрация во всем помогает этим гражданам: собирает и оформляет документы на компенсацию льготного топлива и, чтобы граждане не ездили в район,  сами регистрируем их в отделе социальной защиты, кому необходимо привозим различные предметы реабилитации: инвалидные коляски, трости и прочее, выделяемое инвалидам через отдел социальной защиты. Одну бабушку из с Лубонос оформили  в Ухорский  дом интернат для престарелых.
     В 2014 году многим гражданам с малыми доходами была оказана материальная помощь по линии социальной защиты из областного и районного бюджета. Особо нуждающимся жителям администрация ходатайствует о назначении социального работника. Сейчас на территории поселения работают пять социальных работников, которые обслуживают тридцать граждан. Престарелые граждане очень довольны таким вниманием и хорошо отзываются о работе всех социальных работников.
      Теперь остановимся на благоустройстве. Ежегодно главой администрации сельского поселения принимается постановление по благоустройству. Каждую пятницу после обеда работники бюджетной сферы выходят на уборку территорий. В 2014 году была проделана определенная работа по благоустройству: улицы населенных пунктов были очищены от мусора и свалок, в течение летнего периода окашивалась трава у домов и дорог. Наводить порядок с каждым годом становится все труднее, так как много брошенных домов, ограды и сараи падают и зарастают бурьяном, создавая большую пожарную опасность, однако радует то, что многие жители сами стали больше внимания уделять благоустройству, заменили старые изгороди, покрасили фасады домов.. Большую помощь в благоустройстве оказывают школьники: собирают мусор вдоль дорог, наводят порядок на святых источниках (на Барском роднике и Параскевы Пятницы), высаживают кустарники.
Если взять благоустройство  территорий учреждений, то не все  руководители понимают важность этого вопроса. В плане  благоустройства  особенно хочется отметить нашу школу, которая из года в год занимает первые места по благоустройству  среди школ района и неслучайно глава района на каждом совещании  говорит - съездите в глубинку и посмотрите какое прекрасное благоустройство в Занино-Починковской школе.  

Поэтому призываю всех  руководителей  учреждений и население более активно  заниматься вопросами благоустройства.

На благоустройство села большое влияние  оказывает состояние дорог, какое может быть  благоустройство по центральной улице с. Занино-Починки, где на дороге выбоины, после проезда машин стоит сплошная пыль, ничего не видно, на клумбах, домах слой грязи, даже в домах  тяжело дышать.

Но в этом году на автодороге  Салаур - Пролетарский будет капитально отремонтирован  участок дороги  протяженностью 3, 145 км. на это выделено из областного бюджета 20 млн. рублей.
   На территории поселения горят в ночное время тридцать три уличных фонаря, денежные средства на оплату потребления энергии в сумме сто тысяч рублей также были заложены в бюджете поселения.   
         В бюджете поселения на благоустройство в этом году выделено: 107 тысяч рублей на освещение улиц, 15 тысяч на ремонт и содержание кладбищ, 

76 тысячи на ремонт памятников и колодцев, 25 тысяч на расчистку дорог от снега, а также заложено 4800 рублей на физкультуру и спорт, 8400 рублей на пожарную безопасность, 20 тысяч резервный фонд на непредвиденные расходы. 
         Два года назад был перенесен остановочный железнодорожный пункт из             д. Шемякино в с. Большие Пекселы, была подведена электролиния, но 2 года не могли включить  освещение, то Рязань кивала на Москву, то Москва на Рязань и только благодаря заместителю главы администрации Шиловского муниципального района  Анучина Сергея Александровича, освещение осенью этого года было подключено и теперь жители комфортно могут проводить посадку на рельсовый автобус Шилово - Касимов (от всех жителей и от администрации выражаем Вам Сергей Александрович огромную благодарность)
  Еще хочется остановиться на работе  участкового. Если раньше участковый был местный житель, проживал и обслуживал только одно  поселение, то было легче с ним работать, он знал всех жителей, проводил различные беседы, профилактику правонарушений. В настоящее время один участковый обслуживает  несколько поселений и проживает в р. п. Шилово. Приезжает только тогда, когда совершены какие-то преступления. Звонишь участковому, а он то дежурит в Шилове, то в Лесном, то еще куда-то выехал.     
      В конце своего выступления  еще хочется сказать, что 9 мая этого года  вся страна  будет праздновать 70 лет Победы в ВОВ, необходимо будет принять все меры по подготовке и проведению торжественных мероприятий.

      А 13 сентября 2015 года достойно провести выборы депутатов областной Думы по партийным и одномандатным спискам.

       О работе учреждений  расскажут их руководители. 

Я благодарю всех присутствующих за внимание, хочется пожелать всем здоровья, счастья, благополучия и успехов во всем. 
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