                                                    ОТЧЕТ

 о работе администрации Задубровского сельского поселения   за 2015г.
перед представительным органом и населением и задачи на 2016г.
     На территории администрации Задубровского сельского поселения расположены 8 населенных пунктов. Количество проживающего населения 1085 человека, в том числе 29 - с временной регистрацией. 
   На территории  Задубровского сельского поселения имеются:

- промышленные предприятия:  Открытое акционерное общество «СКиМК»,  «Рязанский фанерный завод»;

- два сельхозпредприятия: ООО «Константиново» и ООО «Разбердеевское»; 

- две пилорамы в с.Задубровье и в.с.Пустополье;

- 6 постоянных торговых точек, в с.Срезнево магазин   работает только в летний период, в с.Крутицы  каждую неделю выезжает автолавка с продуктами. 

- два отделения связи в с.Задубровье и в.с.Пустополье.
  -1 соцработник в с.Задубровье  Громова З.Н., зарекомендовала себя с положительной стороны. Жители села, которых она обслуживает,  ее работой очень довольны;

     - 2 музея:  им. И.И.Срезневского в с.Срезнево, директор музея Евтюхина Л.Н. и Краеведческий музей в.с.Лунино, которым заведует Башева Т.А.
  - в поселение работают 3фельдшера, в.с.Задубровье – Понякова Л.Н. очень внимательный, заботливый, отзывчивый специалист и человек. Предоставляем ей слово (доклад).

  В Пустополье медпунк находится в плачевном состоянии, фельдшер Тимохина О.Н. работает  в тяжелых условиях, особенно зимой.
 В  Константинове медпункт сгорел 2012 году, администрация Задубровского сельского поселения   в 2014 году безвозмездно передала недвижимое имущество, т.е. квартиру №1 во 2 доме по ул.Центральная Государственному бюджетному учреждению «Шиловская центральная районная больница» под медпункт. Хочется надеяться, что в ближайшем будущем в этом помещении сделают ремонт,  и фельдшер Милютина Т.А. будет работать в нормальных условиях.

   - 3 библиотеки, в  с.Константиново с октября 2015 года в сельской  библиотеке заработало  газовое отопление и этой зимой библиотекарь Крохинова Е.Н. работает в нормальных условиях, ей  предоставляем слово.

  Заведующая Задубровской сельской библиотекой Горячева Г.Е тесно сотрудничают со школой, с ветеранской организацией, с администрацией, ей предоставляем слово.
 В с.Пустополье библиотека, медпункт и почта находятся в одном здании, в котором тяжело выжить в зимний период, но не смотря на все трудности там работают на полставки библиотекарем Киреев А.Е., фельдшер Тимохина О.Н.  и заведующая почтовым отделением Кемаева О.В.
    -3  клуба,  которые  нуждаются в капитальном ремонте.

В Пустопольском сельском клубе заведующей работает молодая, активная, спортивная девушка Чуносова О.С. Принимает участвует во всех мероприятиях, проводимых в поселении. Предоставляем ей слово.
    На ремонт клуба в с.Задубровье в 2014 году составлена смета на сумму 1мил. 350 тыч. руб. без отопления. Это очень большая сумма и без спонсорской помощи  не справиться. Администрацией  2015 году был   закуплен спортинвентарь для физического развития детей и молодежи в филиалы наших школ и Пустопольский сельский клуб на сумму 4 100рублей.

    - 3 действующих храма в селах: Срезнево, Лунино, Задубровье. В с.Константиново силами жителей,  под руководством протоиерея Куликова Андрея, настоятеля храма Рождества Богородицы в с.Лунино проводили восстановление храма.  8 августа 2015 года была проведена архиерейская служба, освещение креста с участием  епископа Касимовского и Сасовского Дионисия. 
     -2 учебных заведения, филиалы:
 -Шиловской СОШ №3 в с.Задубровье заведующая Волкова Е.Ю. предоставляем ей слово;

 -Мосоловской СОШ в с.Лунино заведующий Башев В.П. предоставляем ему слово.

 Школы работают стабильно, в зданиях тепло, уютно. Дети в школах получают горячие питание, принимают участие в районных мероприятиях.
    - в здании филиала Шиловской СОШ в. С.Задубровье работает детский сад, в котором пребывают 10 детей дошкольного возраста.
    Задубровская школа является на сегодняшний день -  культурным центром села, и очень нуждается в ремонте крыши и спортивного зала. Имеется смета на ремонт спортивного зала, но в первую очередь нужно отремонтировать крышу. В лето 2015 года был сделан текущий ремонт, но этого мало, т.к. нужен капитальный ремонт. С этой проблемой обратились  к Депутату областной Думы А.В.Фомину, и очень надеемся на помощь в этом вопросе.

- 2 ветеранские организации, в с.Пустополье  председатель ветеранской организации Кузьмина М.А., в с.Задубровье – Перепечай Г.В., представляем ей слово. 
    В 2015 году Задубровское сельское поселение курировал  участковый уполномоченный полиции Александр Сергеевич Кирдан,  предоставляем ему слово. 
 На балансе администрации сельского поселения находятся 4 водонапорные башни, 5 артезианских скважин, которые были оформлены и зарегистрированы в 2015 году, 10км487м водопроводной сети, 3км700м канализационной сети, 16 км 503 м  газопроводной
сети.

    Водопроводные и канализационные сети сданы в аренду и их обслуживает Лесновское МУП ЖКХ, с которым администрация заключила договор на 11 месяцев. Но в связи с новыми принятыми законами договор  с 1 января 2016 года  является недействительным. Администрация в декабре вышла на открытый конкурс на право  заключения концессионного соглашения по  обслуживанию. Но желающих нас взять на обслуживание на 10 лет пока нет.      По этому мы обратились в Управление Федеральной антимонопольной службы по Рязанской области с письмом дать согласие  Лесновскому МУП ЖКХ   муниципальной преференции  сроком на 10 месяцев в целях охраны здоровья граждан путем передачи недвижимого имущества, предназначенного для эксплуатации объектов коммунальной инфраструктуры. Мы получили положительный ответ, Лесновкое МУП ЖКХ  согласилось нас дальше обслуживать, но не в убыток Лесновскому городскому поселению. А  это значит, если затраты будут выше чем мы оплачиваем за водоснабжение и водоотведение, население дополнительно  будет оплачивать эту работу. Убыток образуется из-за неплатильщиков, должников, которые пользуются водой, а оплату не производят.  В 2015 году на территории поселения, не смотря на большую изношенность водопроводных и канализационных сетей, выявленные неполадки устранялись своевременно. 

   В 2015 году были оформлены в собственность все дороги населенных пунктов, их протяженность составляет -35км 179м, за их оформление администрация оплатила 98 000руб

  Поэтому из Дорожного фонда нам было выделено 890 930  Руб, которые пошли на ремонт дорог в селе Задубровье по ул.Верхний конец 2,ул. Сельская, в с.Пустополье ул.Садовая и ул.Новая, на строительство моста через речку Ярославку.
 Доходы администрации за 2015 год составили – 3 мил.892тыч.875 руб., эта сумма складывалась:  доходы от физических лиц, т.е.
- подоходный налог – 75 265 руб; 
-налог на имущество – 354 424 руб., 
-земельный налог – 1047 134, 
-акцизы (на ремонт дорог) -1 292 327 руб. 

 -доходы от сдачи недвижимого имущества 202 966 руб.. 
-доходы от реализации имущества -93 151 руб.,
- районные и областные дотации составили- 825 885 руб. 

    Одним из основных вопросов местного значения, которому администрация уделяет наибольшее внимание – это благоустройство сельского поселения.

   На эти цели в отчетном году было израсходовано:

на уличное освещение – 23 000 рублей (за электроэнергию)-12 фонарей;

на содержание дорог в летний и зимний период – 70 000 рублей.  

Уже не первый год администрация заключает договор и сотрудничает с   Шиловским  ДРСУ. Загруженность у них большая по всему району, особенно в снегопад, но по мере возможности предоставляет  нам технику для очистки от снега и окашевания  травы у дорог и сельских  кладбищ.

   Большую помощь в очистке дорог от снега  в с.Пустополье, с Лунино, с.Срезнево оказывает управляющая ООО «Разбердеевское» , Председатель Совета депутатов Дюкова Т.В.

    Налажен вывоз бытовых отходов от 3-х этажных домов в с.Задубровье и с.Константиново. В с.Пустополье  жители заключили договор на вывоз бытовых отходов с ЧП Власкина из с.Инякино. Два раза в месяц, по понедельникам в 9.00 приезжает машина, которая объезжает улицы села с представителями от жителей (Кадыкова Ирина и Крючкова Ольга) и осуществляет сбор бытовых отходов. 
    На вывоз и утилизацию бытовых отходов было потрачено- 31 808 рублей.                                              

   Уже по традиции с 1 по 30 апреля на территории поселения проводится месячник по очистке и благоустройству территории населенных пунктов. К участию в субботниках привлекались жители сел, работники учреждений, учащиеся школ. Хочется отметить, что многие жители стараются навести порядок на своей усадьбе, выращивают красивые цветы, меняют изгороди.

    В этом году семья Краюшиных и семья Черезовых из с.Задубровье участвовали в районном конкурсе «Самый  благоустроенный населенный пункт муниципального образования- Шиловский муниципальный район» в номинации «Лучший дом» и «Лучший подъезд»  и были отмечены благодарственными письмами и денежной премией.

    А так же была награждена благодарственным письмом Администрация Задубровского сельского поселения за активное участие в районном конкурсе «Самый благоустроенный населенный пункт муниципального образования – Шиловский муниципальный район» в номинации «Сельские населенные пункты», занявшие 2 место за село Срезнево.

   Надеюсь, что в этом году число желающих участвовать в этом конкурсе увеличится.

   Каждый год занимаемся  благоустройством территории у памятников,  погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны  совместно со  школьниками, учителями и членами ветеранской организации. А так же благоустройством территорий кладбищ в поселении.
    В 2015 году на  детских площадках в с.Пустополье и  с.Задубровье было завезено и установлено детское игровое оборудование  благотворительным фондом «Забота». В с.Константиново детское игровое оборудование, которое подарил детям села Крестьянинов В.В., жители установили самостоятельно. Детские площадки сразу стали любимым местом время провождения у детей.

Всегда приятно посмотреть, как мамы, папы, бабушки и дедушки вместе с детьми проводят время. 
     Главой администрации принято 146 постановление, 78  распоряжений, 47 решений.

 Сотрудники администрации занимаются выдачей справок населению : за истекший период их выдано 1187.

    Проводили работу по оформлению документов для ветеранов, инвалидов и многодетным семьям для получения денежной компенсации на дрова и  газовые баллоны.

   Ежемесячно  сдаем постановления  администрации и решения  Совета депутатов Задубровского сельского поселения в Шиловскую районную прокуратуру, в Рязанскую природоохранную прокуратуру. 
   Проведено 16 собраний граждан по различным вопросам : отчетное собрание, по капитальному ремонту многоквартирных домов, по обслуживанию многоквартирных домов в с.Задубровье и с.Константиново , по противопожарной безопасности и другим вопросам. На собраниях присутствовали представители   администрации Шиловского муниципального района, Лесновское  МУП ЖКХ.
    Помимо всех  этих  документов администрация занимается вопросами по гражданской обороне и чрезвычайной ситуации,  противопожарной  безопасности. На  территории поселения создана добровольная пожарная дружина из 6 человек ,которая участвует в тушении пожаров.
     Велась работа по невостребованным паям,  на конец декабря 2015 зарегистрировано право муниципальной собственности по ООО  «Правда»-279 га, по ООО  «Ниве» - 148 га.

     На территории администрации 8 многодетных семей, дети из этих семей и дети- инвалиды получили подарки к Новому году. В 2015 году было предоставлено жилье Кузнецовой Алине, как ребенку-сироте.

МЕРОПРИЯТИЯ
проводимые на территории сельского поселения
Первым пунктом  в плане на 2015 год было достойно встретить праздник -70-летие Победы. Мы справились с этой задачей и на территории нашего поселения прошли все запланированные мероприятия:
- благоустройство территории памятников;

- до 25 апреля  сотрудники администрации  совместно со школьниками Задубровской и Лунинской школ,членами ветеранской организации вручили  40 юбилейных медалей, посвященных 70-летию Победы жителям в с.Задубровье, с.Крутицы, с.Константиново, с.Лунино. с.Пустополье;
- до 1 мая были приобретены и вывешены Знамена Победы;

-  до 20 апреля, были высажены деревья и кустарники, возле памятников воинам Великой Отечественной войны в с.Задубровье и с.Пустополье.
- 5 мая открытие памятной доска Герою Советского Союза, участнику парада Победы в июне 1945 года на Красной площади, уроженцу с.Константинова, учившемуся в Лунинской школе Ванину Иван Ивановичу.

- 7 мая приняли участие в районной акции «Равняемся на Победу»;

- 8 мая в 11.00. у памятников воинам Великой Отечественной войны прошла Вахта памяти «Вспомним всех по  именно»;

 - 8 мая на территорию Задубровского сельского поселения проходил автопробег, посвященный Дню Победы в  Великой Отечественной войне;
- 9 мая была проведена акция «Парад победителей»,
             торжественные митинги, посвященный Дню Победы, у памятников воинов Великой отечественной войны в с.Задубровье и в с.Пустополье и акция «Солдатская каша». 

   Активное участие во всех мероприятиях приняли учителя и учащиеся  школ, сотрудники администрации, члены ветеранских организаций, жители села, настоятели храмов. Огромное спасибо спонсорам: генеральному директору «ОКА-ПЛАСТ» Ручину А. И., управляющей ООО «Разбердеевское» в с.Пустополье Дюковой Т.В., генеральному директору завода «СКиМК» и ООО «Константиново» Гаджиеву Э.А., ЧП Арсякову И.В., ЧП Селивановой Н.В.Благодаря их помощи все мероприятия в нашем поселении прошли на высоком уровне и Администрации  Задубровское сельское поселение было вручено благодарственное письмо главы района за активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
     29 мая, в год литературы,  на территории Задубровского сельского поселения в селе Срезнево  проходила большая конференция работников культуры трех районов: Шиловского, Путятинского и Сапожковского.
  Акция «Флюрография» проходили в трех крупных населенных пунктах:

16 мая в с.Задубровье, 2 июня в с.Пустополье, 3 июня в с.Константиново. Фельдшеры этих населенных пунктов приложили немало сил, чтобы все жители поселения смогли пройти флюрографию.  

 Каждый год администрация Задубровского сельского поселения посещает школьные праздники: День знаний -1 сентября и Последний звонок- 25 мая в филиалах расположенных в с.Задубровье и в с.Лунино

    1 июня –День защиты детей  в с.Лунино на спортивной площадке возле школы, весело и задорно  прошел спортивный праздник «Мы ЗА здоровый образ жизни».
    8 августа - активное участие принимала наша молодежь в  летней Спартакиаде . Нашу команду от Задубровского сельского поселения представляли молодые люди из  с.Пустополье, которые заняли 2 место среди сельских и городских поселений и были награждены кубком, а в личном первенстве  занимали и первые места. Мне хочется сказать огромное спасибо тем молодым людям, которые  неравнодушны, любят спорт и болеют всей душой за свое село.
     11 августа  в рамках регионального проекта «Историческая память»  на территории Задубровского поселения прошел День  села в селе Задубровье.  Праздник удался, было много народа, всех желающих угощали окрошкой и чаем с пирогами и блинами. Чествовали уважаемых и достойных людей села, семейные пары, прожившие совместно более 50 лет, семейные пары-юбиляры.  Подарки и благодарственные письма были предоставлены благотворительным фондом «Забота» и  администрацией Задубровского сельского поселения. Замечательный концертные номера были подготовлены вокальной группой «Дубравушка», руководитель Полянский А.К. и вокальной группой «Рябинушка» Лесновский Дом культуры. 

     29 августа на базе филиала Шиловской СОШ №3 в с.Задубровье ведущие специалисты центральной районной больницы социального автопоезда «Забота и здоровье» вели прием жителей Задубровского сельского поселения. Хочу выразить огромную благодарность заведующей филиалом Волковой Е Ю., учителям в оказании помощи в проведение этого мероприятия. Многие сельчане не только из-за Задубровья, но и из Пустополья, Константинова смогли за один день пройти бесплатное обследование.        

Так же проходил прием граждан, на котором были представители от пенсионного фонда, социальной защиты, МФЦ,  районной организации «Единая Россия» и председатель Рязанской областной Думы, секретарь регионального отделения партии «Единая Россия» А.В.Фомин. 

     13 сентября – проходили выборы в Областную Думу. На территории Задубровского сельского поселения работало три избирательных участка: №800 в с.Задубровье, №801 в с.Пустополье и №802 в с.Константиново. Администрация была отмечена благодарственным письмом за активное участие в подготовке и проведении избирательной кампании 2015 года по выборам депутатов в Рязанскую областную Думу 6 созыва. 

     1 октября  проводился праздник, посвященный  Дню пожилого человека. В с.Задубровье, с.Пустополье и с.Константиново жителей  поздравляли  учащиеся Задубровской школы  и вокальная группа «Дубравушка» руководитель Полянский А.К. Огромное спасибо и благодарность от жителей сел нашим артистам: Горячевой Г.Е., Поняковой Л.Н., Плаксиной Г.Е., Галкиной Я.В., Романовой Лидия Вас. , Алешиной Л.М., Андреевой Татьяне Егоровне, Цирульниковой Раиса Сергеевна , Десятовой Галина Степановна, Шершуковой Людмиле Павловне, Кашаповой Валентине Викторовне и их руководителю Полянскому А.К., которые своим талантом радуют население и поднимают настроение, здоровья им и творческих успехов. 

     30 октября в с.Задубровье было значимое событие, на Никольском храме была открыта памятная плита, посвященная 650 – летию со дня с кровопролитного сражения под Шишенским лесом на Воино,  в котором русские войска руководимые великим князем Олегом Ивановичем Рязанским впервые в открытом полевом сражении одержали победу над ордынским войском и освещена епископом Касимовского и Сасовского  Дионисием .

       6 декабря и 12 декабря проходили дни приема граждан в администрации Задубровского сельского поселения.

   Весело и радостно прошли Новогодние праздники в школах, в детском саду, в сельском клубе. К встречи Нового года готовились все, но особенно хочется отметить тех, кто проявил старание и усердие в конкурсе «Лучшее оформление фасадов зданий и территорий» и выразить им благодарность:

-заведующей Пустопольским сельским клубом Чуносовой О.С.;

-жителям дома №1 по ул.Центральная (подъезд 3) Галкиной Я.В.
                                  На 2016 год планируем:

1.Наладить вывоз ТБО из населенных пунктов Задубровье, Срезнево, Бортниково, Константиново.

2. Отремонтировать участки дорог в с.Задубровье по ул.Верхний конец 1 до моста, по ул.Сельская, по ул.Заводская; в с.Пустополье по ул.Садовая

3.Смонтировать участок дороги в с.Лунино.

4.Отремонтировать мост в с.Константиново  через речку Ярославку с ул.Зеленая на ул.Городок. 

5.Провести текущий ремонт мостов в с.Задубровье по ул.Сельская и ул.Верхний конец.

6.Продолжить благоустройство территории у памятника в с.Задубровье и с.Пустополье.

7.Продолжить обустройство  детских площадок в с.Пустополье и в с.Константиново, с.Задубровье

8.Ремонт изгороди на кладбище в с.Лунино и с.Задубровье, продолжить  благоустройство территории кладбища в с.Константиново.

9.Провести праздник Дня села в с.Задубровье и с.Пустополье

10.Проводить субботники по благоустройству с участием жителей населенных пунктов.

11.Следить за экологической обстановкой в населенных пунктах.

12.Достойно провести выборы в государственную Думу.

13.Осуществить закупку и установку гидрантов в населенных пунктах: Задубровье, Пустополье, Константиново. 

