О Т Ч Е Т 

      главы  муниципального образования –

Мосоловское сельское поселение Шиловского муниципального района

 о проделанной работе за 2014 год.

                Уважаемые участники собрания! В настоящее время в состав Мосоловского сельского поселения входят 15 населенных пунктов с общим числом жителей – 2130 человек, из них трудоспособных – 1012 человек, пенсионеров – 748 человек, детей в возрасте до 18 лет – 370 человек. За 2014 год родилось – 21 человек, умерло – 49 человек. За 2011 год родилось 14 человек, умерло 55 человек. На территории Мосоловского сельского поселения расположены 994 личные подсобные хозяйства. Площадь территории сельского поселения составляет 16410 га. Также на территории сельского поселения расположены 43 организации и предприятия разных форм собственности.

                     Основными направлениями в нашей работе являются: 

· реализация Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации;

· всесторонняя социальная защита населения;

· обеспечение охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов;

· жилищно-коммунальное хозяйство;

· потребительский рынок товаров и услуг;

· малое предпринимательство;

· управление муниципальной собственностью;

· здравоохранение;

· образование;

· физическая культура и спорт;

· молодежная политика;

· трудовые отношения;

· культура;

· улучшение санитарного состояния населённых пунктов.
Работа по благоустройству в нашем поселении практически ведется круглый год. Зимой чистим дороги от снега, с приходом весны занимаемся уборкой улиц, вывозом стихийных свалок. Проводилась и проводится работа по разбивке цветочных клумб около торговых предприятий и других организаций, также около всех магазинов установлены мусорные урны. Хочется сказать, что жители наших населённых пунктов принимают активное участие в благоустройстве. Хочется подвести итоги о проделанной нами работе:

· разбито клумб и цветников – 30 штук;

· завезено грунта на клумбы и цветники – 50 куб.м;

· вывезено и утилизировано несанкционированных свалок – 12;

· проведена уборка с вывозом мусора с территории 3-х кладбищ;

· закончено оформление  земельного участка под новое кладбище в с.Мосолово;

· спилены и вывезены старые деревья и кустарники, создающие аварийные ситуации в с.Ряссы, д.Воружка, с.Заполье, с.Мосолово, д.Фролово;

· очищено и отремонтировано 5  колодцев;

· отремонтировали дорогу по ул.Больничная, нижняя и средняя;

· отремонтировали дорогу в д.Фролово;

· сгрейдированы дороги в с.Ряссы и д.Воружка;

· приняли участие в конкурсе «Лучший новогодний поселок»;

· разработали и утвердили схемы теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения;

· провели межевание дорог по ул.Больничная, ул.Молодежная, Советская с.Мосолово;

· начали подготовку по межеванию и оформлению существующих четырех кладбищ;

· капитально отремонтировано ограждение кладбища в с.Заполье;

· установили новогоднюю елку и провели новогодние гуляния с салютом около администрации;

· большинство торговых предприятий, бюджетных организаций активно участвовали в новогодних праздниках, хочется отметить Мосоловскую среднюю школу, детский сад с.Мосолово, ИП Шлык, жителей ул.Молодежная с.Мосолово, а также работников дома культуры.  

·  Достаточно сказать, что все улицы с.Мосолово были окошены и убраны. В 2014 году продолжили работу по благоустройству отдаленных населенных пунктов: с.Муратово, с.Ряссы, д.Фролово, д.Шелухово.  Благодаря проводимой работе ежегодно принимали участие в областных и районных конкурсах по благоустройству и в областном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Рязанской области». По итогам этого конкурса в номинации «Благоустройство» награждены денежной премией в размере 200 тыс.рублей.

Первое место заняли в районном конкурсе по благоустройству, также в областном конкурсе заняли первое место с премией 750 тыс.рублей.

            Администрация Мосоловского сельского поселения занимается водоснабжением населения. Водопроводные сети с. Мосолово обслуживает Лесновское МУП ЖКХ. На территории с.Мосолово расположены 10 скважин. Администрация сельского поселения обслуживает водопроводные сети 4 населенных пунктов. Это с.Муратово, с.Ряссы, д.Слобода, д.Тайдаково. 

В 2014 году в Мосоловском сельском поселении был сформирован бюджет в сумме в сумме 107404480 руб.37 коп. 

План по собственным доходам выполнен на 107,3%.

          Администрация Мосоловского сельского поселения активно участвует в областной долгосрочной целевой программе «Развитие газификации Рязанской области 2010-2015 годы».  В 2013 году начата газификация с.Ряссы, в 2014 году закончили. В отчетном году начали газификацию улиц Магаданская и Прудовая (Алтай), в 2015 году закончим данную работу. Таким образом, наши села, подходящие под газификацию, все газифицированы, кроме п.Красногвардейский.

          Приоритетным направлением в нашей работе является пропаганда и развитие спорта в нашем поселении. В  2014 году мы принимали участие во всех спортивных мероприятиях района. 

          Приняли участие в ежегодной лыжне здоровья на приз главы Шиловского района, также сборная команда Мосоловского сельского поселения принимала участие в летних и зимних спартакиадах.  Принимаем участие ежегодно в лыжне здоровья на приз главы Шиловского муниципального района, также сборная команда принимала участие в летних и зимних спартакиадах. Мосоловская средняя школа одна из самых больших школ района. В школе успешно работают 4 спортивные секции.  Команда Мосоловской средней школы также является участником всех спортивных мероприятий, проводимых в районе и области.

           Для полноценного отдыха и досуга населения на территории нашего поселения  имеются 2 дома культуры, 2 взрослых библиотеки и 1 детская.  В доме культуры работают 5 кружков народного творчества и 5 клубов по интересам. За отчетный год было проведено 145 мероприятий, в том числе для людей старшего возраста. Коллектив Мосоловского ДК награжден 4 дипломами и 3 благодарственными письмами за свою работу. Более 30 мероприятий за отчетный год провели работники Мосоловской библиотеки, 25 мероприятий – детская библиотека. 

          Большую работу проводит ветеранская организация во главе с председателем Климовой А.В.  Люди преклонного возраста в нашей повседневной работе не остаются без внимания, для этого на территории сельского поселения работают 11 социальных работников. 

            Уделяется большое внимание здоровью наших граждан, на нашей территории располагается амбулатория в с.Мосолово и ФАП в с.Муратово, имеется машина скорой помощи.  

            Особое внимание уделяем работе правоохранительных органов. У нас установились нормальные отношения с отделением полиции п.Лесной, на любые правонарушения сотрудники милиции реагируют четко и оперативно. За 2014 год на территории поселения совершено 20 преступлений, 2 из них не раскрыты, составлено 135 протоколов, 2 из них по факту самогоноварения.

           Промышленность нашего поселения в основном представляют два лесоперерабатывающих предприятия, три пилорамы, одно хлебопекарное производство.  

           Сельское хозяйство представлено двумя сельхозпредприятиями и подсобным хозяйством. Направление деятельности: животноводство и растеневодство.  Мы живем с вами в сельской местности и развитию личного подсобного хозяйства уделяем особое внимание. К сожалению, население стареет,  уменьшаются посевные площади приусадебных участков, уменьшается и поголовье скота в личных подворьях. Если на 01.01.2014г. насчитывалось 53 коровы, то на 01.01.2015г.  - 46 коров. А вот овощной продукцией население в целом себя обеспечивает.

           За 2014 год в администрацию Мосоловского сельского поселения поступило 44 обращения от граждан, из них 24 письменных. Все вопросы нашли положительное решение. Главой администрации ведется прием граждан согласно графика личного приема граждан, но любой гражданин нашего поселения может обратиться как лично, так и по телефону в любое время и получить ответ. 

Задачи на 2015 год:

· обустроить территорию нового кладбища в с.Мосолово;

· закончить газификацию улиц Магаданская и Прудовая (Алтай) с.Мосолово;

· провести капитальный ремонт системы канализации по ул.Молодежная с.Мосолово;

· ремонт дорог;

· подготовить проектно-сметную документацию по газификации п.Красногвардейский.

Заканчивая свое выступление,  хочу заверить жителей, что администрация Мосоловского сельского поселения приложит все усилия для развития наших сел и деревень.  

