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1. Правовое регулирование участия граждан в охране общественного порядка
Правовое регулирование участия граждан в охране общественного порядка.

Борьба за укрепление общественного порядка составляет важную задачу государства. В Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года в качестве одного из направлений перехода к инновационному социально ориентированному типу экономического развития указано развитие человеческого потенциала России, для чего необходимо обеспечение безопасности и общественного порядка.

Существенная роль в обеспечении общественного порядка принадлежит органам внутренних дел, российской полиции. Именно они в тесном контакте и взаимодействии с гражданами, а так же иными государственными органами и различными организациями ведут большую работу по предупреждению и пресечению нарушений общественного порядка, используя при этом широкую гамму средств правового и морального воздействия, разнообразный арсенал мер убеждения и принуждения.
В условиях современного реформирования правоохранительной системы Российской Федерации немаловажным фактором обеспечения общественного порядка стало усиление взаимодействия органов внутренних дел с обществом, в части привлечения граждан к охране общественного порядка. Многолетний опыт функционирования общественных организаций в сфере охраны порядка показал, что использование потенциала населения повышает эффективную деятельность органов внутренних дел по пресечению и профилактике правонарушений, выявлению и раскрытию преступлений. Кроме того, несение службы сотрудниками правоохранительных органов (ППС, ДПС ГИБДД, УУП и ПДН) совместно с представителями гражданского общества является формой общественного контроля за деятельностью этих многочисленных подразделений. 

2 апреля 2014 года в Российской Федерации был принят Федеральный закон «Об участии граждан в охране общественного порядка» № 44-ФЗ (далее Федеральный закон).

Федеральным законом предусмотрено 5 основных форм участия граждан в охране общественного порядка.

Во-первых, это содействие правоохранительным органам, которое предполагает участие в охране общественного порядка, в том числе при проведении массовых мероприятий, информирование полиции о правонарушениях и угрозах общественному порядку.

Вторая форма - помощь правоохранительным органам в поиске пропавших без вести. Участвовать в ней согласно закону могут только совершеннолетние граждане. Прописаны права и обязанности добровольцев.

Третья форма - работа в качестве внештатных сотрудников полиции. В законе установлены конкретные требования к таким лицам, определены их полномочия.

Четвертая форма - участие в деятельности общественных объединений правоохранительной направленности. Основными направлениями работы этих объединений являются содействие в охране общественного порядка, участие в предупреждении и пресечении правонарушений, распространение правовых знаний.

Особое внимание в законе уделено пятой форме - народным дружинам. Прописаны порядок их создания и деятельности, приема в них граждан.

Народные дружины создаются по инициативе граждан Российской Федерации, изъявивших желание участвовать в охране общественного порядка, в форме общественной организации с уведомлением органов местного самоуправления соответствующего муниципального образования.

Также, Федеральным законом определены полномочия дружинников. Дружинникам выдаются удостоверения и форма, а также они проходят специальную подготовку. Предусмотрены правовые и социальные гарантии, а также меры поощрения для внештатных сотрудников полиции и народных дружинников.

Кроме того, народным дружинникам и внештатным сотрудникам полиции по месту работы предоставляется ежегодный дополнительный отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до десяти календарных дней.

Порядок предоставления органами государственной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления народным дружинникам вышеперечисленных льгот и компенсаций устанавливается законами субъектов Российской Федерации.
В Рязанской области данные вопросы регулируются:

Законом Рязанской области от 14 ноября 2014 года № 75-ОЗ
«О регулировании отдельных отношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Рязанской области»,
Постановлением Правительства Рязанской области от 24 декабря 2013 года № 455 «О материальном стимулировании (поощрении) граждан, оказывающих на добровольной основе содействие правоохранительным органам в охране общественного порядка и борьбе с преступностью».
Указанные нормативные акты регулируют основы участия граждан в охране общественного порядка на территории Рязанской области, а так же целый ряд поощрений материального характера за активное содействие правоохранительным органам в борьбе с преступностью и охране общественного порядка.
Ведущий специалист – эксперт отдела по вопросам 
нормативных правовых актов субъекта РФ и ведения
федерального регистра, ведения реестра муниципальных

образований, регистрации и ведения реестра

уставов муниципальных образований                                           Е.А. Матюнин
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